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Chapitre 1. Informations relatives au document

1.1. Contexte

Le présent guide d’utilisation contient les informations nécessaires & l'installation, au raccordement et ¢ la mise en service de
I'appareil ainsi que des remarques importantes concernant la maintenance. Il est donc primordial de le lire avant d'effectuer
la mise en service d’'un équipement ljinus.

1.2. Symboles utilisés

& Ce symbole indique une situation ou un usage pouvant entrafner un dommage, défaut ou un dysfonctionne-
ment du matériel

Ce symbole indique des informations complémentaires utile pour la compréhension et le bon usage du matériel.

/l Ce symbole indique un prérequis a la réalisation d'une tache.
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Chapitre 2. Informations sur le marquage du
produit

Marquage CE indiquant que le produit est conforme aux directives européennes en vigueur

Consulter le manuel d'utilisation avant d'utiliser le produit

Ne pas jeter avec les ordures ménageres. Le produit doit &tre acheminé vers un point de collecte spé-
cifique, ou collectés par un organisme qui s’assurera de leur traitement ultérieur.

N — Courant continu
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Chapitre 3. Sécurité

- 7/ /

3.1. Consignes générales

Ce document présente diverses manipulations et programmations a effectuer sur un enregistreur, un capteur ou un acces-
soire fourni par ljinus. Ces manipulations ne doivent étre effectuées que par du personnel qualifié pour 'utilisation des pro-
duits ljinus. Les indications exprimées dans ce guide d’utilisation ne permettent d’assurer la sécurité de fonctionnement qu'a
condition d'un usage conforme des équipements. Chaque intervention sur I'appareil nécessite de porter les équipements de
protection individuels adaptés. Ci-dessous une liste, non exhaustive, des recommandations a suivre pour le respect de la
sécurité des utilisateurs des enregistreurs ljinus :

o N'utiliser que des piles référencées par ljinus.

e Risques d’'incendies ou de brdlures avec la pile lithium : ne pas court-circuiter, recharger, perforer, incinérer, écraser,
plonger, décharger entiérement ni exposer & des températures supérieures 0 la gamme de température de fonction-
nement les piles fournies par ljinus.

¢ Ne pas secouer le capteur.
e Ne pas modifier physiquement le capteur.
e Ne pas nettoyer avec un produit agressif et notamment & I'Acétone et assimilé.

e L'appareil contient des éléments pouvant étre endommagés ou détruits par des décharges électrostatiques. Déchar-
ger le corps des charges électriques avant d'ouvrir I'appareil et de le manipuler. Pour ce faire, toucher une surface
métallique mise a4 la terre. ljinus décline toute responsabilité en cas de dommages résultant d'une mauvaise utilisation
ou d'une utilisation non conforme.

3.2. Note & I'attention des utilisateurs au Canada / WARNING TO USERS
IN CANADA

This device complies with Industry Canada license-exempt RSS standard(s). Operation is subject to the following two condi-
tions: (1) this device may not cause interference, and (2) this device must accept any interference, including interference
that may cause undesired operation of the device.

Under Industry Canada regulations, this radio transmitter may only operate using an antenna of a type and maximum (or
lesser) gain approved for the transmitter by Industry Canada.

To reduce potential radio interference to other users, the antenna type and its gain should be so chosen that the equivalent
isotropically radiated power (e.i.r.p.) is not more than that necessary for successful communication.

This device complies with Industry Canada RF radiation exposure limits set forth for general population (uncontrolled ex-
posure). This device must be installed to provide a separation distance of at least 20cm from all persons and must not be
collocated or operating in conjunction with any other antenna or transmitter.

/

Le présent appareil est conforme aux CNR d’Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de licence.
L’exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes : (1) il ne doit pas produire de brouillage, et (2) I'utilisateur du
dispositif doit étre prét & accepter tout brouillage radioélectrique recu, méme si ce brouillage est susceptible de compromettre

le fonctionnement du dispositif.

Conformément & la réglementation d’Industrie Canada, le présent émetteur radio peut fonctionner avec une antenne d’un
type et d’'un gain maximal (ou inférieur) approuvé pour I'émetteur par Industrie Canada.

www.ijinus.com BLUE
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Dans le but de réduire les risques de brouillage radioélectrique & 'intention d’autres utilisateurs, il faut choisir le type d’an-
tenne et son gain de sorte que la puissance isotrope rayonnée équivalente (p.i.r.e.) ne dépasse pas l'intensité nécessaire &
I'établissement d’'une communication satisfaisante.

Le présent appareil est conforme aux niveaux limites d’exigences d’exposition RF aux personnes définies par Industrie
Canada. Cet appareil doit étre installé afin d’offrir une distance de séparation d’au moins 20cm avec I'utilisateur, et ne doit
pas étre installé a proximité ou étre utilisé en conjonction avec une autre antenne ou un autre émetteur.

Si I'antenne est amovible (CNR-GEN) : This device has been designed to operate with the antenna(s) listed below, and
having a maximum gain of 0dBi.

Antennas not included in this list or having a gain greater than 0dBi are strictly prohibited for use with this device. The
required antenna impedance is 50 ohms.

List of acceptable antenna(s):
- IJINUS - BOE type
Ce dispositif a été concu pour fonctionner avec les antennes énumérées ci-dessous et ayant un gain maximal de 0dBi.

Les antennes non incluses dans cette liste ou dont le gain dépasse 0dBi sont strictement interdites pour I'exploitation de
ce dispositif. L'impédance d’antenne requise est 50Q.

Liste des antennes acceptables :

- 1JINUS - BOE type

www.ijinus.com BLUE
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Chapter 4. Product marking information

‘ € The CE mark indicates that the product complies with current European directives.

Consult the user manual before using the product.

Do not dispose of this product in household waste. The product must be sent to a specific collection
point, or collected by an organization that will ensure its further processing.

r—— Direct current
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Chapitre 5. Description du produit

L’enregistreur Blue peut étre équipé de deux options : un capteur de pression intégré (option LP) et/ou une carte de com-
munication cellulaire (option LTE). Ainsi, I'enregistreur Blue se décline sous quatre références :

e BLUE-80: Enregistreur autonome (reléve radio locale).
e BLUE-LP-80: Enregistreur autonome avec capteur de pression interne (0-16 bar) et reléve radio locale.
e BLUE-82-LTE : Enregistreur autonome, communication 2G/LTE-M/NB-IOT et releve radio locale.

e BLUE-LP-82-LTE : Enregistreur autonome avec capteur de pression interne (0-16 bar), communication 2G/LTE-M/NB-
IOT et reléve radio locale.

5.1. Principe de fonctionnement

Les enregistreurs ljinus sont congus pour étre autonomes et alimentés par une pile au lithium. lls enregistrent les données
de I'équipement raccordé. Un boitier de programmation mobile (MOC00001) ou une Clé USB Wiji (WIJIKEY-8) permet de se
connecter par radio (protocole Wiji) & I'enregistreur, de le configurer et de récupérer localement les données.

Selon le modeéle de I'enregistreur, il peut étre équipé d’un modem permettant d’envoyer, automatiquement et sans connexion
filaire, des données a distance a notre plateforme Web www.ijitrack.com ou bien sur un serveur client.

LOGGER

E tt ese
o wiji UITRACK
s 26
Donnés de configuration 4G
) Données enregistrées LTE-M Ou
Clé USB / HF NB-loT

[7)
. 5 |

Superviseur
Client

y Am—\
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5.2. Description des éléments

L’enregistreur Blue est alimenté par une batterie interne. Le boitier de cet enregistreur bénéficie d’'une étanchéité IP68 (im-
mersion sous 2 métres d'eau pendant 100 jours). L'enregistreur Blue peut contenir un capteur permettant de mesurer la
pression de I'eau entre 0 et 16 bar.

Un point d'acces radio, aussi nommé antenne de programmation, doit étre utilisé pour programmer 'enregistreur. Ce point
d’accés peut également permettre de télécharger sans contact et en local (quelques dizaines de métres maximum entre
I'enregistreur et le point d’acces connecté sur le port USB d’un ordinateur) les données mesurées par le capteur intégré ou
relié a I'enregistreur.

@——————— Antenne cellulaire

LOGGER
BLUE

Capteur de pression intégré (BLUE LP)
Connecteur M12 12 points

Enregistreur Blue Pile lithium non rechargeable 3.6 \V/ 34 Ah Antenne de programmation

N O

Antenne déportée (En option) Support de fixation Céble de raccordement (si nécessaire)

www.ijinus.com BLUE
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5.3. Caractéristiques techniques

5.3.1. Enregistreur

Capacité d'enregistre-
ment

Entrées

Sorties

Connecteur

Communication

Antennes : radio / cellu-
laire

Matériau de I'enregis-
treur

Etanchéité

Energie

Configuration
Dimensions et poids
Température d'utilisa-

tion

Certifications

500 000 mesures

2x entrées pulse 100 Hz
1x entrée 4-20 mA (capteur pression intégré)
1x entrée 4-20 mA pour capteur externe ou 2x entrées 4-20 mA si absence de capteur intégré

1x entrée RS485 Modbus (si non utilisée comme sortie)
1 Sortie Collecteur Ouvert
M12 12 points

1 Sortie Modbus (si non utilisée comme entrée)

e Radio HF (868, 869,2 ou 915 MHz)

e LoRaWAN : Europe 863-870 MHz

e 2G/4G (LTEM/NB loT) (SF12 for RX2)

Protocoles : FTPS, HTTPS, COAP ou

MQTTS LoRaWAN Specification 1.0.2

Antenne radio interne, cellulaire externe

PA12 50% fibre de verre

IP68 : 2 metres / 100 jours
Batterie : 3,6 V - 34 Ah
Boitier de programmation sans fil (PN : MOCO000x ou WIJIKEY) intégrant le logiciel AVELOUR

116 x 224 mm pour une épaisseur de 52,5 mm 700 g (avec pile et carte de communication)

-20°C & 70°C

cc 2
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BLUE



GROUPE CLAIRE

5.3.2. Dimensions

]
|

l
i

224 219 |

\
|

T
|

l
i

52,5
5.3.3. Capteur de pression
Type de pression Absolue Pression d'épreuve 50 bar
Gamme de mesure 0-16 bar Pression d'éclatement 200 bar
Incertitude de mesure - 0.3 % de pleine échelle Température d'utilisation / sto- | -30 Coc + 85°C/-30°C &
ckage +100°C
Certifications NSF/ANSI 61/372 - MHG60087

www.ijinus.com BLUE
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5.3.4. Connecteur M12 12 pts

Cdblage

Méile
11 3_2 10

Femelle

10 2_3 11

Couleur du fil
N° PIN

Désignation

Caractéris-
tique

Type

Marron .

1

GND

Masse

Courant 1

4-20 mA

Blanc Q Vert .

3 4
Vin V out
Alim 5V...18V*
Alimentation (depuis pile
externe ou bat- | interne)
terie (5V...30V) | ou Switch
Vout=Vin

Sortie alimen-
tation

Entrée alimen-
tation

Courant 2

4-20 mA

Jaune Q

6

Entrée ou sor-
tie

RS485-H

Modbus

* 1,8 W maximum sur le V si le capteur connecté est alimenté par la pile interne (tension réglable par le logiciel)

Couleur du fil

N° PIN
Désignation

Caractéris-
tique

Type

Noir

7

DIl

Gris

8

Entrée OU sor-
tie

TOR 1/ Comp- RS485-L

tage 1 100 Hz

Digitale

Modbus

Rouge Violet
9 10
Sort'le Open- DI 2
Drain

Contact mise & | TOR 2 / Comp-

la masse tage 2 100 Hz
Drain  ouvert | .. .
(1A/30V) Digitale

Gris / Rose

00

11
DI3

TOR 3/ Comp-
tage 1 100 Hz

Digitale

Bleu / Rouge

o0

12
Dl 4

TOR 4 / Comp-
tage 1 100 Hz

Digitale

www.ijinus.com
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BLUE-LP

Cdblage

Male
11 3_2 10

Femelle

10 2_3 11

Couleur du fil

N° PIN

Désignation

Caractéris-
tique

Type

Marron Bleu

® ®

1 2

GND Al 2

Masse Courant 2
4-20 mA

Blanc Vert
N
N\ .
3 4
Vin V out
Alim 5V...18V*
Alimentation (depuis pile
externe ou bat- | interne)
terie (5V...30V) | ou Switch
Vout=Vin

Sortie alimen-
tation

Entrée alimen-
tation

All

Courant 1

4-20 mA

Jaune

O

6

Entrée ou sor-
tie

RS485-H

Modbus

* 1,8 W maximum sur le V. si le capteur connecté est alimenté par la pile interne (tension réglable par le logiciel)

Couleur du fil

N° PIN
Désignation

Caractéris-
tique

Type

Noir Gris
7 8
DI 1 Entrée OU sor-

tie

TOR 1/ Comp-
tage 1 100 Hz RS485-L

Digitale Modbus

Rouge Violet
9 10
Sort_le Open- DI 2
Drain

Contact mise & | TOR 2 / Comp-

la masse tage 2 100 Hz
Drain  ouvert | .. .
(1A/30V) Digitale

Gris / Rose

00

11
DI3

TOR 3/ Comp-
tage 1 100 Hz

Digitale

Bleu / Rouge

o0

12
Dl 4

TOR 4 / Comp-
tage 1 100 Hz

Digitale

www.ijinus.com

BLUE



GROUPE CLAIRE

Chapitre 6. Alimentation électrique

6.1. Utiliser une alimentation secteur

Une alimentation externe sur secteur est possible pour les enregistreurs ljinus. La tension amenée jusqu’d I'enregistreur doit
étre comprise entre 8V et 30V.

& . Il est indispensable d'utiliser un transformateur (220V / 24 V par exemple) équipé d'une mise & la terre. En
I'absence de mise a la terre, plusieurs dysfonctionnements peuvent apparaitre (probleme de comptage, per-
turbation des mesures...) liées aux perturbations apportées par I'alimentation électrique secteur.

* Pour la configuration de I'enregistreur, se référer au paragraphe Configuration de I'alimentation électrique.

6.2. Utiliser une batterie externe

Deux types principaux de batterie sont disponibles chez ljinus :
e Batterie Plomb rechargeable.
e Batterie lithium non rechargeable.

Les batteries Plomb ont une tension de 12 V.

Deux types de batteries lithium sont disponibles : 10,8 V et 14,4 V.

Ne pas utiliser de batterie de 14,4 V sur un capteur autre que le Doppler Nivus.

L'utilisation d’une tension supérieure & 13 V sur un capteur Aqualabo aurait pour conséquence de mettre le
capteur hors-service.

* Pour la configuration de I'enregistreur, se référer au paragraphe Configuration de I'alimentation électrique.
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Chapitre 7. Raccordement

7.1. Raccorder un ou plusieurs capteurs externes

L’enregistreur possede une embase M12 12pts afin d'y connecter différents types de capteurs ou équipements.
Pour connecter un capteur sur 'embase M12 12pts de I'enregistreur :

e Retirer le bouchon de protection puis visser le capteur sur le connecteur.

& . Pour obtenir une étanchéité IP68 du connecteur il est nécessaire de s’assurer du bon vissage du connecteur
sur 'embase. Pour cela, appliquer un serrage maximum, & la main et sans outil, du connecteur sur 'embase.

Si plusieurs capteurs doivent étre raccordés & I'enregistreur alors un boitier de jonction est disponible (référence GOD00051)
afin d’effectuer ce raccordement avec une étanchéité IP68 (sous réserve du bon serrage de tous les connecteurs).

e Raccorder le connecteur male sur 'embase de I'enregistreur et 3 embases sont alors disponibles sur le boitier de
jonction pour y raccorder des capteurs.

7.2. Cablage

7.2.1. BLUE

Se référer au paragraphe la section intitulée « BLUE ».

7.2.2. BLUE-LP

Se référer au paragraphe la section intitulée « BLUE-LP ».

7.2.3. Cablage d'une électrovanne sur la sortie open drain

www.ijinus.com BLUE



iJiNUS
GROUPE CLAIRE

Manuel d'utilisation

Max. 30V -1A

§

oD
F GND

Schéma de céblage électrique d'une électrovanne & solénoide sur la sortie OD

7.2.4. Raccorder un capteur 2 fils

Signal 4-20 mA

LOGGER
Alimentation interne
5-18 Vvdc
Entrée 4-20 mA
Capteur Lou?
2 fils m
S
-S |
||
> N
. -
|
| ]

www.ijinus.com
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7.2.5. Raccorder un capteur 3 fils
LOGGER
Alimentation interne
0 5-18 Vdc
Capteur Entrée 4-20 mA
. _ > & 1
3 fils Signal 4-20mA lou2 ”
3
<
o —
<t -
N

GND "=

7.2.6. Raccorder un capteur 3 fils avec alimentation externe

LOGGER

Alimentation Signal 4-20mA Entrées 4-20mA
externe + Capteur >'1 ou 2 ]
3 fils 2
£
- <
(]
.L _q
N
@
| | |
L -_— —
7.27. Cablage d'undébitmétreen Modbus e

& Pour le bon fonctionnement du débitmetre en communication MODBUS, il est nécessaire de cébler le fil de

masse.

BLUE
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Pour plus d'informations sur le cdblage du débitmetre, se référer au manuel du constructeur.

Krohne Waterflux 3070

Pts connecteur Krohne Couleur fils Fonction Pts connecteur M12 12 pts
1 Gris RS485 L 8

2 Jaune RS485H 6

3 NC Aucune NC

4 Marron GND 1

ABB Aqua master 4

Pts connecteur ABB Couleur fils Fonction Pts connecteur M12 12 pts
A Gris RS485 L 8

B Jaune RS485 H 6

C - Aucune -

D - Aucune -

E - Aucune -

= - Aucune -

G Marron GND 1

www.ijinus.com
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Badger M5000
Battery Connector
i
© o o o
axa] Ri
a o ﬁ n  RS232
GND
3 * N
_'
& T ouT4
+
- 0OuUTs3
-y ] +
s Gl
o +
Y " OUT1
[©] [©] O] M-BUS
& > ol Optional Modbus RS485
0O © g {6
[ —0 Battery Connector RS485
Input/Output Description Terminal
Output 1 Passive maximum 30V DC, 20 mA OuUT1 (+)and (-)
Maximum frequency 100 Hz
Output 2 Passive maximum 30V DC, 20 mA QUT2 (+) and (-)
Maximum frequency 100 Hz
Output 3 Passive maximum 30V DC, 20 mA QUT3 (+) and (=)
Maximum frequency 100 Hz
Output 4 Passive maximum 30V DC, 20 mA OUT4 (+) and (=)
Maximum frequency 100 Hz
Can be used with digital input as an ADE interface.
R5232 Modbus RTU RxD, TxD, GND
IN Digital input 3...35V DC IN {+) and (-)
M-Bus? M-Bus interface Mo polarity

Optional Modbus R5485 2

Modbus Interface
Powered external 5...32V DC
Optional internal by battery

GND, B-, A+, 12V

M5000 Couleur fils Fonction Pts connecteur M12 12 pts
A+ Jaune RS485 H 4
B- Gris RS485 L 5
GND Marron GND 2
MAGS8000

www.ijinus.com
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D+ : RS485 High (A) — DINUS fil jaune
D-: RS485 Low (B) - HINUS fil gris
COM : GND (fonctionne sans cablage de la masse) - JINUS fil marron

MAG8000 Couleur fils Fonction Pts connecteur M12 12 pts
D+ Jaune RS485 H 4
D- Gris RS485 L 5
GND Marron GND 2
Octave
\ CATS
2TP Maitre
module Modbus
Modbus
v2.0
Octave
o/
Fil Fonction
ETR oo/
ModBus Blanc/Bleu DI/B/Tx-
Orange 5-24vde
Blanc/Orange Ground

. Rouge Sortie impulsion
Impulsion* -
Noir Ground

www.ijinus.com
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MAGS8000 Couleur fil Octave Couleur fils 1IJINUS Fonction Pts connecteur M12
12 pts

Tx+ Bleu Jaune RS485 H 4

Tx- Bleu/Blanc Gris RS485 L 5

GND Noir Marron GND 2

Proline Promag W 800

scowss2s | A | Pink ]
soowsszs | B || Brown | r'l
scoowss2s | € | Red 8
sc2ow3s2s | D 9"! : Black |
| I
SC20wW3s2s | E = | Grey _
scoow3sas [ F : Blue |
scoowzszs | G | | White ||
scaowss2s | H — : ‘ Purple L]
scoomsszs | 0 ! Yellow | .!
scoow3s2s | K 1 ;| Green '-H _||
l B B Y
UTS61210S Sildrg

Broche Fonction

A PSO1+ (sortie impulsion/état 1+)

B COM (potentiel de référence sorties impulsion/état)

C MNC (non connectee)

D Terre

E R5485_+ (Modbus B)

F RS485 - (Modbus A)

G PS03+ (sortie impulsion/état 3+)

H P502+ (sartie impulsion/état 2-+)

T, MNC {non connectes)

K NC {non connectée)

www.ijinus.com
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MAGS8000 Couleur fils IJINUS Fonction Pts connecteur M12 12 pts
E Jaune RS485 H 4
F Gris RS485 L 5
B Marron GND 2

7.3. Raccorder un tuyau au capteur de pression intégré (Blue LP)

Le capteur de pression interne posséde un raccord de pression de dimension 1/4 Gaz méle sur lequel est vissé un raccord

rapide méle avec un profil de type « standard européen ».

e Clipser un tuyau équipé d'un raccord rapide femelle directement sur le capteur de pression intégré.

& Il est important que le tuyau permettant d’amener I'eau jusqu’au capteur de pression soit purgé de tout I'air
. pouvant s’y trouver.

7.4. Raccorder un capteur LowTus

e Connecter les fils 3 et 6 ensembles

@ ROUGE : ALIMENTATION V+

€ BLEU:SDI-121NON DISPONIBLE

© NOIR: MASSE

@ VERT:B"RS-485"

2\ s (5) BLANC:A"RS-485"

®,
U= (6) \ERT / JAUNE :
BLINDAGE DU CABLE

@ ROUGE, JAUNE, ORANGE, VIOLET, ROSE:

ALIMENTATION V+
© BLEU:5DF121 NON DISPONIBLE

© NORR: MASSE

@© VERT:B"RS-485"
(5) BLANC : A" RS485"

F e

(6) VERT / JAUNE :
BLINDAGE DU CABLE

www.ijinus.com
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Chapitre 8. Installation

8.1. Installation en extérieur

& . Lors d'une installation en extérieur, il est vivement recommandé de mettre en place les 4 vis fournies avec
I'enregistreur pour assurer I'étanchéité du boitier et éviter les déformations de celui-ci liées aux variations de
températures et aux intempéries.

8.2. Fixation de I'enregistreur
Les deux trous permettant de fixer le support sont oblongs afin de pouvoir ajuster au mieux I'horizontalité des deux pattes
de fixation.

Les vis utilisées pour la fixation du support doivent étre adaptées au matériau de la paroi. C'est pour cette raison qu’aucune
fixation n’est fournie dans le carton d’expédition de I'enregistreur.

L’enregistreur Blue vient ensuite se placer sur le support par un « glisser-déposer ».

Deux rivets plastique sont fournis dans le carton d’expédition. En les insérant dans les trous présents sur le support de
fixation, ils permettent d’éviter que I'enregistreur ne tombe du support, au cas ou le support ne serait pas fixé de fagon
tout ¢ fait verticale. Il est également possible d'utiliser un cadenas ou un autre dispositif afin de sécuriser le maintien de
I'enregistreur sur son support.

S’il est nécessaire de minimiser le risque de vol de I'enregistreur, alors il est possible de fixer le support « &
I'envers ». Si le retrait de I'enregistreur est sécurisé par un cadenas, alors, avec ce type de montage, 'acces aux
vis de fixation du support est rendu plus difficile

www.ijinus.com BLUE
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Exemple d'installation avec support & l'envers Installation avec cadenas

8.3. Installation d’'une antenne déportée

L'utilisation d'une antenne déportée est utile dans le cas ou I'enregistreur est installé dans un regard avec tampon. Dans
ce cas, I'envoi des données peut s’avérer impossible.

Privilégier impérativement une antenne déportée ljinus. Trois longueurs sont disponibles en standard : 1, 3 ou 5 métres.
Dans les cas exceptionnels, une longueur de 10m peut étre proposée.

Les antennes ljinus sont adaptées aux applications en réseau d’assainissement et réseau d'eau potable avec un cdble épais
et une étanchéité renforcée.

e Connecter I'antenne au capteur en la vissant fermement & la main et jusqu’'au bout afin d’assurer une bonne étan-
chéité.

e Repérerles meilleures conditions d’installation de I'antenne, notamment la direction de percage permettant la meilleure
qualité de communication.

e Percer de maniére que I'antenne soit hors de la zone (A) de la semelle.

Jjinus.com BLUE
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A
\ 4

e Tester le positionnement et I'envoi de données & partir du logiciel Avelour. Ce test est & faire avant et aprés installation
(tampon fermé dans le cas d’un regard).

Percage dans le regard Insertion de I'antenne sous la semelle

www.ijinus.com BLUE
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Chapitre 9. Mise en service

Si I'enregistreur ne posséde pas de carte de communication, alors il n'est pas nécessaire d’ouvrir le boitier car la pile interne
est déja raccordée sur la carte électronique. L'enregistreur est donc directement fonctionnel.

Les enregistreurs ljinus ne nécessitent pas d’activation car ils sont & I'écoute, toutes les 10 secondes, d'une demande de
connexion radio émise par un point d’acces radio ou un autre enregistreur.

Si I'enregistreur posséde une carte de communication (option LTE par exemple), alors il faut placer la carte SIM dans son
support, voir paragraphe Mise en place de la carte SIM (Option LTE).

9.1. Mise en place de la carte SIM (Option LTE)

Les enregistreurs avec une carte de communication ont besoin d’une carte SIM pour fonctionner. Le support de la carte SIM
est situé sur la carte de communication.

9.1.1. Déchargement des charges électriques

Nos capteurs et enregistreurs contiennent des composants qui peuvent étre endommagés par des décharges électrosta-
tiques

& Il est impératif de décharger le corps des charges avant I'ouverture du produit.

Pour se faire :

e Toucher une surface de mise a la terre telle que le boitier d’'une armoire électrique

9.1.2. Insérer une carte SIM

& . Ne pas laisser I'enregistreur ouvert trop longtemps (quelques minutes) car si le sachet déshydratant absorbe
trop d’humidité, il ne devient plus efficace et par conséquent sa couleur devient verte.

e Ouvrir le boitier en dévissant les 4 vis présentes sur la
partie arriere du boitier puis en déclipsant les 4 clips de
la face avant du boitier.

e Insérez la carte SIM dans le support prévu & cet effet
en veillant & respecter le sens d’insertion.

Un schéma est indiqué sur la carte de commu-
nication.

o Veérifier la couleur des sachets déshydratants et remplacer les s'ils sont de couleur verte.

www.ijinus.com BLUE
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e Refermer I'enregistreur en prenant garde a ne pas mettre de fils électriques ni aucun objet entre la face avant du boitier
et le joint présent sur la face arriére.

e Refermer le boitier avec les 4 clips puis, si nécessaire, mettre en place les 4 vis.

& - Lors d'une installation en extérieur, il est vivement recommandé de mettre en place les 4 vis fournies avec
I'enregistreur pour assurer I'étanchéité du boitier et éviter les éventuelles déformations de celui-ci liées aux

variations de températures.

Jjinus.com BLUE
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Chapitre 10. Configuration sur Avelour

- Informations générmles

Installé le 13/06,/2025
10:50:03

Capteur BSC. i
Pas de mesures, Veuillez ajouter une mesure en cliquant sur le bouton ci de Mesbus ssciae

s Modbus Maitre

(o} Erneenico
L Envoi de donnees Debitmetre ModBus
LoRaWAN

Pas d'eimvol dé detndes
LoRaWAN confiqueé

Options du systéme

Fuseau horaire non défini,
envegistrer pour definir

Campteur rapide 100HZ

Mesure &-20ma

Europe/Pans
Aucune alimentation extermne
-

¢t ENREGISTRER SUR LE DISQUE ]

10.1. Matériel requis

e Le logiciel Avelour en version 7.1 minimum.

e Une antenne radio Wiji au format « longue portée » ou « clé USB ».

10.2. Installation du logiciel Avelour

Le logiciel Avelour est téléchargeable sur le site web d'ljinus (WWW.[jinUS.com) dans la section « Téléchargement ».

e Pour une installation silencieuse, lancer le logiciel Avelour sur l'interface de ligne de commande avec un espace + /
S apres le nom.

Exemple : Set up_Avel our _7. 1. 2- Si gned. exe /S

10.3. Se connecter a un enregistreur

e Connecter le point d'acces radio Wiji équipé de son antenne (ou la clé USB Wiji) sur le port USB de votre ordinateur.

Si la clé USB Wiji n'est pas détectée :
e Retirer la clé USB de son port, redémarrer le PC et réinsérer la clé.
e Sila clé n'est toujours pas détectée, retirer la clé et réinstaller les drivers.

C\Program Files (x86)\Ijinus\Avel our_7.1.2\Driver

www.ijinus.com BLUE
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e Redémarrer le PC et réinsérer la clé USB.
e Positionner le point d'accés Wiji & plus d'un metre de L'enregistreur.
e Lancer le logiciel Avelour.

e Ouvrir la fenétre de choix de I'enregistreur en cliquant sur "Se connecter & un périphérique sans fil".

Se connecter a un
périphérique sans
fil

|JT20685-00000125

e Sélectionner I'enregistreur identifié par son numéro de série (Se référer & sa plaque signalétique) et cliquer sur "ok".

BLUE-92-LTE g

DATALOGGER £

T'Ci-40...4B0°C =

S/N:{1JHD102-0000 0129 2

w

X C€ :

3

Localisation du numéro de série
Veulllez chosir ke periphenigue avec lequel vous souhatez communiquer ;
Recherche de nouveaux équipsment & proximité,
5N Name o
i 1JAD101 00006634
i e .
Fi 14401 82-00000137
o 1JADT 02-00005025
al |JADT 02-00000120
4 1JAD1 02-00004033
i 1JADT 0100010336
i 1HOT02-00000713%
ol 12401 02-00000028
Veulltez positionner voire antenne a p|l2§ d'un metre de leguipement
ANNULER “
-> La fenétre de configuration de I'enregistreur s'ouvre.
www.ijinus.com BLUE
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" 1JAD102-00002718
1JAD102-00002718

Manuel d'utilisation

X+ e

.- Informations générales

Installé le 30/03/2023
10:45:29

Mesures

Pas de mesures, Veuillez ajouter une mesure en cliquant sur le bouton
ci dessus.

' >V Envoi des données

Aucun envoi configure

Options du systéme

Fuseau Horaire : Europe/Paris
Aucune alimentation externe

(¥ Appairer des périphériques

Mombre de périphériques
appairés ; 2

_ - St ]

Fenétre de configuration de I'enregistreur S/N : [JA0102-00002718

-> Un fichier de configuration est automatiquement créé.

-> Un dossier est créé dans le répertoire suivant:

C:\ ProgranDat a\ | j i nus\ Avel our _Mai n_7. 1. 2\ SavedSen-
sors\ 1 JA0102- 00002718

Données sauveqardées =

Par sn et nom + = Filtrer les éléments "'.’?p-
nom Premier
IEI Périphériques
[kl 1JAD102-00002718 (Test) 12/06/20...
[=1.* configurations 12/06/20. .

L Config. 12/06/2024 11:43:25  12/06/20...

Fichier de configuration dans I'arborescence des données sauvegardées

Jjinus.com BLUE
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10.4. Protection par mot de passe

_J.O 4.1. Activation

& Pour pouvoir activer la protection, la derniere version du firmware ainsi que la version 7.3 minimum d'Avelour
 doivent étre installer.

Le mot de passe est obligatoire pour sauvegardé une configuration sur le logger.

Pour définir un mot de passe :

e Dans les options du systeme, cliquer sur Définir E1 et saisir le mot de passe suivant en fonction du format attendu
(voir paragraphe _Format du mot de passe).

L}
\ p Options du systéme

Fuseau Horaire Europe - ||France (Parls)
Europe/Paris - 14:30:22 +01:00

Protection par mot de passe de I'appareil

[@ Le mot de passe doit &tre défini pour pouveir finaliser 1a configuration. x ]

@ Le choix du type d'alimentation est un élément trés important pour la gestion optimisée des prodults. Pour des
alimentations externes de type Batierie et Pack de Plles, catte gestion permet notamment d'optimiser le
fonctionnement des prodults comme stopper les des sondes sl la tension mesurée passe sous un
seuil de tension et ainsi préserver le systeme y compris las batteries rachargeabies. x

Type d'alimentation externe | Aucune alimentation
e’

bl e ot che prasse o

IJH0102-00000001

Activer le mot de passe
sse pour Factiver sur le pariphérigue

Veuillez entrer un mot de |

L=

2
ANNULER Elsil =

Fenétre de saisie et de confirmation du mot de passe

Activation du mot de passe

o Mot de passe activé avec succés

-> Une fois défini, le bouton Changer s'affiche.
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Protection par mot de passe de l'appareil

¥ changer
=) -> Une sauvegarde temporaire du mot de passe dans Avelour est réalisée pour la session en cours et tant
-/| gu’Avelour n'est pas fermé, le mot de passe n'est pas redemandé.

-> Apres 3 échecs de saisie, il est nécessaire de relancer la tentative de connexion.

-> Le Mot de passe est demandé pour relire les configurations qui ont été générées alors que le MdP était
activé (présence d’un cadenas).

[=haill 10A0102-00004708 12/05/20...
B P Configurations 12/05/20__.
% Config. 13/05/2025 16:24:._. 13/05/20...
— % Config. 13/05/2025 16:21-._. 13/05/20...
= Config. 13/05/2025 1430 13/05/20...
. Config. 13/05/2025 14:30:._. 13/05/20...
— " Config. 13/05/2025 08:50:... 13/05/20...
./ Config. 13/05/2025 08:47-... 13/05/20...
— " Config. 13/05/2025 08:47-... 13/05/20...
—. ’:’P.nnﬁn 12NRM2N25 17-12- 1205210

Fichiers de configuration verrouillés par mot de passe

10.4.2. Format du mode passe

Les régles pour le format du mot de passe sont les suivantes :
e Longueur maximale de 64 caracteéres.
e Tous les caracteéres sont autorisés sauf I'Espace.
e Longueur minimale : 1 caractére.

e Pas de restriction pour la combinaison de caractere.

M~

10.4.3. Mot de passe oubli

En cas de mot de passe oublié :

* Réinitialiser le logger manuellement. (voir Réinitialisation manuelle).

& - La réinitialisation manuelle supprime tous les fichiers de paramétrages et de données enregistrés sur le logger.

10.5. Informations générales de la configuration

L'édition des parameétres d'informations générales permet de saisir de informations relatives & l'identification de I'enregis-
treur, le point de mesure, la date et d'éventuelles commentaires.

e Cliquer sur "édition" et saisir les informations voulues si nécessaire.
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- Informations générales

Installé le 30/03/2023
10:45:29

EDITION

. Informations générales

nom '_i'est J
Commune |Mellac Lieu i |
Date d'installation [11/07/2024 10:40 " Installateur Moi |

Commentaires

Fenétre d’édition des informations générales
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Principe

Le capteur Halogen MP5-A mesure cing parameétres et le chlore ampérométrique sans membranes ni réactifs. Le MP5-A
ne nécessite pas de flux de déchets et peut étre utilisé dans de nombreuses configurations d'installation et de surveillance,
sans étre affecté par le débit ou la pression. Conforme & la méthode 334.0 de I'EPA, le capteur MP5-A peut étre utilisé pour
rendre compte des mesures de chlore résiduel.

Plage de mesure

0 - 20 ppm

Configuration

p—
JI - Prérequis : Dans Avelour, La connexion en Wiji avec I'enregistreur doit étre établie. (Voir Se connecter a un
enregistreur)

Dans la fenétre de configuration de I'enregistreur :

® Cliquer sur 9 pour ajouter une mesure et sélectionner "Capteur de Chlore Halogen MP5".

Capteur de Chlore Halogen MP5-A p 4

@ Lenregistrement de |a mesure de Chlore est actif par défaut et ne peut pas &tre désactivé.
Les boutons ‘Diagnostic’ et 'Forcer une mesure’ ne peuvent étre utillisés que |lorsque la Période de mesure est & Arrét’,
ATTENTION : La sonde ne fonctionne que sur alimentation externe x

Période de mesure 15 mn =

Allerala ali
Aucune alimentation externe

ion

Enregistrer la température  (* Enregistrer le pH ]
Enregistrer ['ORP (Redox) : j Enregistrer la conductivité | |
Enregistrer |a vitesse du ) tior

moteur

u Définir un seuil
VOIR LE RESUME

Paramétres du Capteur de Chlore Halogen MP5

& L'enregistrement de la mesure de Chlore est actif par défaut et ne peut pas étre désactivé.
La sonde ne fonctionne que sur alimentation externe.

Les boutons 'Forcer une mesure' et 'Diagnostic' ne peuvent étre utilisés que lorsque la Période de mesure est
a 'Arrét'.
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Temps de préchauffe et durée de la mesure (paramétres avancés)

e Cliquer sur el pour afficher les parameétres avancées pour le réglage du Temps de chauffe du capteur et de la durée
de la mesure.

& - Le cumul des durées doivent étre adaptée & la période de mesure.

Parametres enregistrées

e Activer si besoin I'enregistrement des données ORP (potentiel d’'oxydo-réduction), pH, conductivité & vitesse moteur.

Les paramétres activés seront disponibles en tant que parameétre de seuil. la section intitulée « Définir un
seuil ».

Identifier la Sonde (parameétres avancés)

e Mettre la période de mesure a4 I'arrét et cliquer sur Esf pour afficher Diagnostic de la sonde.

Cliquer sur Exécuter ﬂ pour afficher la version du firmware et le numéro de série de la sonde.

Contréle de la vanne (parametres avancés + mode expert)

e Passer en mode expert.

e Cliquer sur Ee pour activer le controle de la vanne.

La mesure, d'une durée d'environ 1min30 par défaut, sera lancée & l'issue du délai avant la mesure.

La somme du délai avant et apres la mesure ne peut pas excéder la période de mesure.

@ La mesure dune durée d'environ Tmind0 par defaut sera lancée a lissue du délal avant la mesure,
La somme du délai avant et aprés la mesure ne peut pas excéder la période de mesure. »
Délai avant la mesure |:| 10.00 s E Délai aprés la mesure | =000 s F]

e Régler le délai d'ouverture et de fermeture de la vanne avant et aprés la mesure.

Définir un seuil
e Sélectionner au choix un Parameétre du seuil :
e Chlorine
o Température si I'enregistrement est activé.

e PH sil'enregistrement est activé.
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e ORP sil'enregistrement est activé.
e Conductivité si I'enregistrement est activé.
e Tour par minute du moteur si I'enregistrement est activé.
e Sélectionner un Critére pour le franchissement du seuil :
e Passe sous un niveau bas : niveau mesuré passe sous le seuil paramétré.
e Passe au-dessus d'un niveau haut : niveau mesurée dépasse le seuil paramétré.
e Sur montée d'au moins : la valeur entre 2 de mesures monte au dessus du seuil paramétré.
e Sur descente d'au moins : la valeur entre 2 de mesures descend au dessus du seuil paramétré.

e Sur seuil haut et bas : niveau mesuré passe au dessus du seuil haut paramétré ou passe sous le niveau bas

paramétré.
(@) osmeemsiit L — |
Paramétre du seuil Chiorine
Critére du seuil Passe au-tessus d'un niveau .

haut
[=]10.00 |+ Hystérésis [=]200 [+]

Valeur maximum

Enregistrement des évenements {

Anticiper l'envoi de données

@G Deninir un second seuil

Enregistrement des événements : état binaire de franchis- Anticiper I'envoi de données : Si activé, un envoi des don-
sement du seuil (0 ou 1) nées est forcé sur franchissement du seuil

Mémoire tournante Fifo (Paramétre avancé)

Par défaut, lorsque la mémoire de I'enregistreur est pleine, la suppression des données se fait dans I'ordre chronologique
de I'enregistrement, des plus anciennes aux plus récentes.

e Cliquer sur El pour afficher les paramétres avancés.

e Sila mémoire tournante est désactivée, modifier si besoin le nombre maximal d'horodatages pour la mémoire princi-
pale (utilisée pour I'envoi de données via internet) et la mémoire auxiliaire (utilisée pour I'envoi de données en SMS).

gistrés pour [—[50000  [+4] forodatages enregisirés pour [—[10000

Résumé de la configuration
Pour visualiser le résumé de la configuration :
o Cliquer sur i pour afficher un résumé de la configuration.

En fonction des parametres sélectionnés, le temps d'enregistrement restant avant que la mémoire ne soit pleine est donné
ainsi qu'une moyenne du nombre de sms envoyé par jour.
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Capteur de Chlore Halogen MP5

Mesure chlorine toutes les 15 mn

Capteur MP5 : Enregistrement de Chlorine + température
La vanne s'ouvre 10 s avant la mesure et se referme 10 s aprés la mesure

Enragistrement mode piéton possible pendant environ 10 j 10 h/ Envoi de T sms en moyenne par jour

Tableau des correspondances des datatypes / voies / données

EDITION

Datatype Voie Données affi- | Unités Description Fichiers de don-
chées nées
0 2 Etat Evénement du | *_eventhalo.bin
premier seuil
0 3 Etat - Evénement du se- | *_eventhalol.bin
cond seuil
2 0 Debug (Entier po- | - Vitesse du moteur | *_halo.bin
sitif) (en tours/minute)
3 7 Debug (Entier si- | mAh Courant consom- | *_diag.bin
gné) mé sur la pile in-
terne
4 0 Debug (Décimal) | - Mesure de Chlore | *_halo.bin
(Res. 0.001 ppm)
6 0 Voltage \Y Tension batterie | *_diag.bin
interne instanta-
née (Res. 0.05 V)
6 1 Voltage \% Tension batterie | *_diag.bin
interne  minimale
atteinte (Res. 0.05
V)
6 2 Voltage \% Tension batterie | *_extvolt.bin,
externe instanta- | *_extbat.bin
née (Res. 0.05 V)
12 0 Température de |°C Température de | *_halo.bin
mesure mesure (Res.
0.1°C)
17 0 Puissance du si- | dBm Puissance du si- | *_diag.bin
gnal GSM gnal GSM
19 0 Date - Heure au format | Données  asyn-
POSIX chrones
26 0 Conductivité pS/cm Mesure de | *_halo.bin
Conductivité
30 0 pH - Mesure de pH *_halo.bin
31 0 Redox mV Mesure de Redox | *_halo.bin
(ORP)
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10.6.2. Mesure de turbidité via la sonde LowTus
Principe

Le turbidimetre LowTuS est un appareil de mesure de la turbidité de I'eau en ligne comprenant un systéme optique ainsi
que les éléments électroniques connexes.

Le principe de mesure est basé sur la mesure de la diffusion de la lumiére infrarouge & 90° (ISO 7027) et permet le contrdle
continu de la turbidité sur des gammes de mesure faibles.

Configuration

' - Prérequis : Dans Avelour, La connexion en Wiji avec I'enregistreur doit étre établie. (Voir Se connecter a un
. enregistreur)

Dans la fenétre de configuration de I'enregistreur :

® Cliquer sur O pour ajouter une mesure et sélectionner "Sonde de turbidité LowTuS".

[ @ La Periode de mesure doit &tre sur ‘Arrét’ pour permettre de forcer une mesure.
x

Le pilotage de la pompe n'est disponible que pour des periodes de mesures superieures ou egales a 2 minutes.

Période de mesure |1 mn -

Aller 3 la gestion de Iali .

Aucune alimentation externe

Données & enregistrer Turbidité (FNU + TU)

Gamme de mesure Automatique - | Enregistrer la temperature m
Enregistrer le nombre m Enregistrer les @ 0 _J’
d'utilisation du balai de indicateurs derreur

nettoyage de mesure

Forcer la mesure de turbidite

Options du balai de nettoyage

Forcer e passage du ® ! Réinitialisation du

balai compteur de tour du balai
Nombre de mesures (&) |?|1 E

avant passage du T

balai

Définir un seuil

VOIR LE RESUME

Paramétres de la mesure via la Sonde de turbidité LowTuS

& La sonde ne fonctionne que sur alimentation externe.

Les boutons 'Forcer une mesure' et 'Diagnostic' ne peuvent étre utilisés que lorsque la Période de mesure est
a 'Arrét'.

Le pilotage de la pompe n'est disponible que pour des périodes de mesures supérieures ou égales & 2 minutes.
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Données enregistrées

Données : FNU / TU ou FNU + TU

Informations sur les Indicateurs d'erreurs de mesure
5 indicateurs peuvent étre enregistrés :
e Voie 10 : Niveau de bruit optique trop haut
e Voie 11 : Nombre de cycles de nettoyage du balai atteint
e Voie 12 : Courant moteur du balai trop haut
e Voie 13 : Mesure impossible

e Voie 14 : Nettoyage impossible

Pilotage de la pompe (paramétrage avancé + mode expert)

La date de la mesure sera a la minute arrondie précédent la date de fin du pompage.

La période de mesure paramétrée est la date de départ du pompage.

— - La mesure du capteur est réalisée en fin de pompage afin d'étre sir que son enceinte soit remplie.

Durée de @ H 45.00 5 IE
fonctionnement de la

pompe

Forcer lactivation de la ‘,j}

pompe £t la mesure de
turbidité

e Forcer I'activation de la pompe et la mesure de turbidité : active la pompe pendant le temps paramétré (45 secondes

ci-dessus)

Options du balai de nettoyage (LowTus premium uniquement)

Le nettoyage régulier du capteur est nécessaire pour éliminer les dépdts susceptibles d’affecter les mesures. Un nettoyage

automatique, en version LowTuS Premium, optimise la fréquence de nettoyage.

? Le balai s'active quelques secondes avant la prise de mesure afin de ne pas la perturber.

Forcer le passage du balai pendant la mesure peut la fausser.

e Cliquer sur Eal pour afficher les parameétres avancés pour le réglage des durées de chauffe du capteur et de mesure

si nécessaire.

=
Forcer le passage du @ Réinitialisation du

halai compteur de 1our du balai
Nombre de mesures (2) |—|4 |+.

avant passage du
balai
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Nombre de mesures avant passage du balai : entre 1 et 4 max.

Définir un seuil

e Sélectionner au choix un Paramétre du seuil :
e Turbidité FNU
e Turbidité TU
e Température
e Compteur de tour de balai

e Sélectionner un Critére pour le franchissement du seuil :
e Passe sous un niveau bas : niveau mesuré passe sous le seuil paramétré.
e Passe au-dessus d'un niveau haut : niveau mesurée dépasse le seuil paramétré.
e Sur montée d'au moins : la valeur entre 2 de mesures monte au dessus du seuil paramétré.
e Sur descente d'au moins : la valeur entre 2 de mesures descend au dessus du seuil paramétré.

e Sur seuil haut et bas : niveau mesuré passe au dessus du seuil haut paramétré ou passe sous le niveau bas

paramétré.
(@ | Définir un seuil
Paramétre du seuil Chiorine
Critére du seuil Passe au-dessus d'un niveau .
haut
Valeur maximum E 10.00 |+ | Hystérésis j 2.00 |i

Enregistrement des évenements

Anticiper l'envoi de données

@G Deninir un second seuil

Enregistrement des événements : état binaire de franchis- Anticiper I'envoi de données : Si activé, un envoi des don-
sement du seuil (0 ou 1) nées est forcé sur franchissement du seuil

Mémoire tournante Fifo (Paramétre avancé)

Par défaut, lorsque la mémoire de I'enregistreur est pleine, la suppression des données se fait dans I'ordre chronologique
de I'enregistrement, des plus anciennes aux plus récentes.

e Cliquer sur el pour afficher les paramétres avancés.

e Sila mémoire tournante est désactivée, modifier si besoin le nombre maximal d'horodatages pour la mémoire princi-
pale (utilisée pour I'envoi de données via internet) et la mémoire auxiliaire (utilisée pour I'envoi de données en SMS).

gistrés pour [=]50000  [+] forodatages enregistrés pour [—]10000

Résumé de la configuration

Pour visualiser le résumé de la configuration :

o Cliquer sur i pour afficher un résumé de la configuration.
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En fonction des parametres sélectionnés, le temps d'enregistrement restant avant que la mémoire ne soit pleine est donné
ainsi qu'une moyenne du nombre de sms envoyé par jour.

Sonde de turbidité LowTuS

Mesure turbidité toutes les 15 mn

Capteur lowtus : Enregistrement de Turbidité (FNU + TU) + température

Alimentation de la permpe pendant 46 secondes.

LUtilisation du balai toutes les 2 mesures.

Enregistrement mode piéton possible pendant environ 10§ 10 h / Envel de 1 sms en moyenne par jour

Tableau des correspondances des datatypes / voies / données

Datatype | Voie Données affichées Unités Description Fichiers de données
0 2 Etat - Evénement du premier seuil | *_eventlowtus.bin
0 3 Etat - Evenement du second seuil | *_eventlowtus1.bin
0 10 Etat - Indicateur d'erreur : Niveau | *_lowtus.bin
de bruit optique trop haut
0 11 Etat - Indicateur d'erreur : Nombre | *_lowtus.bin
de cycles de nettoyage du
balais atteint
0 12 Etat - Indicateur d'erreur : Courant | *_lowtus.bin
du moteur du balai trop haut
0 13 Etat - Indicateur d'erreur : Mesure | *_lowtus.bin
impossible
0 14 Etat - Indicateur d'erreur : Net- | *_lowtus.bin
toyage impossible
2 2 Debug (Entier positif) - Nombre d'utilisation du balai | *_lowtus.bin
de nettoyage
3 7 Debug (Entier signé) mAh Courant consommé sur la | *_diag.bin
pile interne
6 0 Voltage \% Tension batterie interne ins- | *_diag.bin
tantanée (Res. 0.05 V)
6 1 Voltage \% Tension batterie interne mi- | *_diag.bin
nimale atteinte (Res. 0.05 V)
6 2 Voltage Vv Tension batterie externe ins- | *_extvolt.bin,  *_ext-
tantanée (Res. 0.05 V) bat.bin
12 2 Température de mesure °C Température de mesure | *_lowtus.bin
(Res. 0.1°C)
17 0 Puissance du signal GSM dBm Puissance du signal GSM *_diag.bin
19 0 Date - Heure au format POSIX Données asynchrones
32 2 Turbidité FNU FNU Turbidité en unité néphélo- | *_lowtus.bin
métrique formazine
33 2 Turbidité TU mg/L Turbidité en unité de turbidi- | *_lowtus.bin
té
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10.6.3. Mesure de conductivité via un capteur B&C

Principe
Le capteur B&C est un capteur de mesure de la conductivité par induction. Une bobine émettrice est traversée par un courant

électrique afin d’induire un champ magnétique dans le liquide. Les ions présents dans le liquide sont alors traversés par un
courant. Celui-ci est mesuré au niveau d’une bobine réceptrice et permet de définir la conductivité du liquide.

Configuration

J' . Prérequis : Dans Avelour, La connexion en Wiji avec I'enregistreur doit étre établie, voir Se connecter a un
. enreqistreur.

® Cliquer sur 0 pour ajouter une configuration de mesure et sélectionner "Capteur B&C".

Mesures e
Capteur B&C y
Période de mesure 15mn -

Aller & la gestion de l'alimentation
Aucune alimentation externe

Temps de pre-alimentation E[ 3000.00 ms

Capteur de conductivité inductive 4 B

Garmnme de mesure |0/ 4mS/cm | Enregistrer la
température

Forcer une mesure

VOIR LE RESUME

Parameétres d'une mesure avec un capteur B&C

Période de mesure

e Sélectionner dans la liste une durée entre chaque mesure. Dans I'exemple ci-dessus, une mesure sera effectuée toutes
les 15 minutes.

Alimentation électrique

Il est possible d’alimenter un capteur externe directement depuis la pile interne de I'enregistreur. Dans ce cas, aucun para-
métrage spécifique n'est nécessaire.

Il est également possible d’utiliser une batterie externe ou une alimentation secteur (7-30V).

* Siune alimentation externe (batterie ou secteur) est branchée sur I'enregistreur se référer au paragraphe Utiliser une
batterie externe

Pour le capteur B&C, la plage de voltage possible va de 9 V minimum & 36 V maximum.

Par défaut, le temps de pré alimentation est fixée & 3000 ms (3 secondes) ce qui correspond & la durée nécessaire pour
la sonde de conductivité B&C.
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Gamme de mesure
Deux gammes différentes sont disponibles : 0 — 4 mS/cm ou 0 — 200 mS/cm.

e Sélectionner la plage selon les valeurs de conductivité attendues.

Température
* Activer €@ I'enregistrement de la température mesurée par le capteur si nécessaire.

Visualiser les valeurs mesurées

® Cliguer sur le bouton ﬂ de gauche pour afficher les valeurs de conducti- Résultat *
vité et de température mesurées.
o Mesure du 25/09/2023 10:30:50

Température de mesure: 22,2 *C
Conductivité : 300 uS/em

® Cliquer sur le bouton ﬂ de droite pour afficher la configuration du cap- Résultat X

teur.
o Mesure du 25/08/2023 10:31:27:

Id Modbus : 2

hode de fonctionnement : 2
Gamme de mesure : 2

Temperature de référence : 25°C
Coefficient de température : 2 %°C
Filtie dt lissage i 2 5

Mémoire tournante Fifo (Paramétre avancé)

Par défaut, lorsque la mémoire de I'enregistreur est pleine, la suppression des données se fait dans I'ordre chronologique
de I'enregistrement, des plus anciennes aux plus récentes.

e Cliquer sur ted pour afficher les paramétres avancés.

e Sila mémoire tournante est désactivée, modifier si besoin le nombre maximal d'horodatages pour la mémoire princi-
pale (utilisée pour I'envoi de données via internet) et la mémoire auxiliaire (utilisée pour I'envoi de données en SMS).

¢ [Flsooo0 [4] forodatages enregistrés pour (=] 10000

Résumé de la configuration

e Cliquer sur pour afficher un résumé de la configuration.

En fonction des parametres sélectionnés, le temps d'enregistrement restant avant que la mémoire soit pleine est donné
aussi qu'une moyenne du nombre de sms envoyé par jour.
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Capteur B&C

Mesure loutes les 15 mn
Enregistrement de conductivité + température / Gamme : 0/ 200 mS/em
Enregistrement mode piéton possible pendant environ 1 an 5 mois / Envei de 1.9 sms en moyenne par jour

EDITION
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10.6.4. Transmission de données via le protocole Modbus : Mode esclave

Principe

L'utilisation du protocole Modbus permet de relier I'enregistreur & un automate afin d'y envoyer des données mesurées.
Dans ce cas, I'enregistreur est en mode « Modbus esclave ». Cette option n'est pas disponible si la connexion Modbus est
utilisée en mode maitre (« Débitmetre Modbus »). En effet, I'enregistreur ne dispose que d'une seule connexion Modbus qui
peut étre utilisée soit comme en Modbus maitre soit en Modbus esclave mais il est impossible d'utiliser les deux connexions
en méme temps.

~ La communication Modbus étant basée sur une notion de requétes et de réponses, il est indispensable que
. I'enregistreur reste en permanence allumé en mode Modbus esclave et par conséquent, ['utilisation d'une ali-

mentation externe est nécessaire (voir Utiliser une batterie externe ou Utiliser une alimentation secteur.)

Configuration

' . Prérequis : Dans Avelour, La connexion en Wiji avec l'enregistreur doit étre établie, voir Se connecter a un
. enregistreur.

® Cliquer sur 0 pour ajouter une configuration de mesure et sélectionner "Sortie Modbus".

- llestindispensable que ces paramétres coincident parfaitement avec les paramétres attendus par 'automate
raccordé & I'enregistreur ljinus.

Configuration du Modbus

Adresse esclave - i 1 E] Mode RTU -
Vitesse 19200 - | Bits de données B
Parité Aucun - | Bits darrét 1
Registres des données
() Table des reglstres
Plus d'informations ici b4

Type d'application Environnament

VOIR LE RESUME

Registres des données

Il est possible d’afficher un document en cliquant sur le lien « Plus d'informations ici ». Ce document nommé « Modbus
Tables » décrit, pour chaque donnée mesurée par un enregistreur ljinus : 'adresse, I'offset, la taille et 'encodage (entier,
entier inversé...).

Selon le type d’application choisie dans le menu déroulant présenté ci-dessous, la table appliquée (et donc I'encodage des
données) ne sera pas la méme. Il est donc indispensable de prendre en compte la bonne table des registres afin de pouvoir
envoyer les mesures souhaitées vers 'automate.
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Résumé de la configuration

Pour visualiser le résumé de la configuration :
e Cliquer sur pour afficher un résumé de la configuration

En fonction des parametres sélectionnés, le temps d'enregistrement restant avant que la mémoire ne soit pleine est donné
ainsi qu'une moyenne du nombre de sms envoyé par jour.

Sortie modbus

Sortie modbus configuré, profil Environnement
- Adresse esclave = 1

- Modbus RTU

- 19200 Baud

- 8 bits de donnees

- Aucune parité

- 1 bit(s) d'arrét

Altention ! Cette application nécessite une alimentation externe comprise entre B et 30 V (céblage pins 1,2 = V+,GND)

EDITION
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10.6.5. Mesure via 4 entrées digitales

Principe

Cette configuration de mesure permet I'enregistrement de données via les 4 entrées digitales de I'enregistreur. Chaque
entrée Contact/Compteur 1-100 permet de détecter la fermeture d’un contact sur une des entrées digitales de I'enregistreur
puis de I'enregistrer avec I'horodatage des changements d’état.

Configuration

& Lors de l'utilisation de la configuration de mesure sur 4 entrées digitales combinée avec I'entrée 4-20 mA, ne

enregqistreur.

pas paramétrer de période de mesure en 4-20 mA en dessous de 1 minute.

J' Prérequis : Dans Avelour, La connexion en Wiji avec I'enregistreur doit étre établie, voir Se connecter a un

® Cliquer sur 3 pour ajouter une configuration de mesure et sélectionner "4 Entrées digitales".

e Sila mesure n'apparait pas dans la liste :

e Dans le menu Actions, cliquer sur Activer les 4 entrées digitales.

°8 firus - Avelour v7.3.3

Fichier ] Edter lI

=~ Artions I FOptions  Feréires 41 fide

Donnees sauveqg

Parsn =t nom

nom

]| 1401 02-000(

—[I] WA 02-000]

—‘J] LADTO2-0000 | =

1440102-0000 ,_
WAD102-0000
Hall 101 02-000]

Ftl] Ao 0z-000] &

il NADT02-0000
il | 1A 02-0000

_
-

=

2

wd

=]

Recharger fetat

Fecharger ks paraméles

Lre un fichisr de log 3
Récupérer lez masuree

Rérupérer ez Schea de déhegage

Mesures auxliatres (pour envol SMS) +
Femze & zém du cacke

Supprimer leg mesurea

Supprimer les trames

Supprimer les 5MS (T sms 3 envoyer)

T

Féntiatsation partielle
Supprimer tous les SM3 et les données restantes & envoyer par SMS et LoRaWAN I

=)

Mofifier la changamant da batteria
Rentialzer le periphérique ..

Acfiver lss 4 antréss digtales l
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4 Entrées Digitales

[® Table des correspondances des Entrées Digitales/Datatypes/Voies icl. x]

.l‘;} Activer l'entrée DI 1

Y Activer Ientrée DI 2

.nﬁ_’ Activer lentrée DI 3

) Activer lentrée DI 4

VOIR LE RESUME

Paramétrage d'une entrée en fonctionnement contact (ToR)

Sélectionner comme choix du fonctionnement : Contact (ToR)

Cliquer sur le bouton 24 pour « Afficher I'état du contact »

Sélectionner le mode de fonctionnement du contact "Normalement fermée" ou "Normalement ouvert".

Activer @® si besoin une mesure périodique de I'état du contact et choisir la fréquence. Par défaut, seulement chaque
changement d'état sera enregistré.

Choix du fonctionnement Comptage - | Afficher la valeur du compteur infine ‘
Enfegistrer le comptaur infinl m Remetire & 2810 be complaus i il
dimpulsions -

[

@5 Aciions sur seuil

Actions sur changement d'état

e Activer @® ['option Actions sur changement d'état permet d'accéder aux options d'anticipation d'envoi de données
et de sortie Open-drain.

Anticiper I'envoi de données

Anticiper fenvoi de données

Choix du mode d'envoi Sur actlvatron - Répétition des envois @
o sur état actif

Sortie Open-drain sur état actif
e Activer @® |a sortie Open-drain permet de paramétrer un mode de la sortie Contact (ToR) ou Pulses.

Choix du mode Open-drain Contact (ToR) - Sortle contact Mormalement farmae

Sortie Open-drain sur état actil

Choix du mode Open-drain Pulses

Nombre de pulses =" [+

Temps de pulse &tat haut [“lmme  me[+]
Temps de pulse £tat bas [E] 1000.00 ma E‘

Répétition des pulses @ m:u_h' 1 min 0 sec

Paramétrage de la sortie en mode pulses : Nombre de pulse de 1 & 10, la durée de I'état haut et bas et la répétition.
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Paramétrage d'une entrée en fonctionnement comptage

e Sélectionner comme choix du fonctionnement : Comptage
® Cliquer sur le bouton ﬂ « Remettre a zéro le compteur » pour remettre le compteur de pulse & 0.

on Activer lentrée DI 1

Choix du fonctionnement Comptage Afficher la valeur du compteur nfine
Erregistrer le compreur infini m Refmetire & 2410 ke complels
dimpulsions

.E; Indexer los impulsions

@5 Aciions sur seuil

Indexer les impulsions

Activer @® ['option indexer les impulsions permet de transformer les pulses envoyés par le débitmétre en un volume
et donc un débit.

e Saisir le poids de chaque impulsion, tel que paramétré | ggjectionner I'unité de I'index : mm, m®, Tonne ou Watt.
dans le débitmetre.

e Saisir l'index initial correspondant a I'état initial avant
début de la mesure.

e Activer @® Enregistrer l'index infini pour enregistrer le

e Sil'unité est m®, activer @® I'enregistrement du débit
cumul des index comptés.

moyen si nécessaire.

Poids d'une impulsion E 0.010 . Unité de l'index 'm3

Index initial E 0.000 E

Enregistrer l'index infini m Enregistrer le débit moyen “
(en m3/s)

Débitmetre paramétré pour envoyer 1 pulse & chaque fois qu'un volume de 0.01 m* a été mesuré.

Calcul du débit horaire

e Activer @® le calcul du débit horaire pour afficher les parameétres d'enregistrement des volumes périodiques.

on Calcul du détit horaire
Enregistrement des volumes périodiques

Caloul débit muit
Heure de début Q000

Heure de fin 0559

Type de calcyl .
Moyenne C 1D
Minimum u Maximum i E_ b ]

Volume 24h
Heure denregistrement 12:00

e Activer @® le calcul débit nuit et saisir la période désirée et le type de calcul & enregistrer.

Jjinus. BLUE
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Asservissement proportionnel au volume

e Paramétrer le volume d'asservissement (m3), la durée du pulse et le délai entre 2 pulses.

Tin Asservissement proportionnel au volume

Volume dasservissement |:| 0.000 m? |T] Durée du pulse
Délal entre 2 pulses [=] 50000 me

Farcer un pukse

Actions sur seuil

e Sélectionner le choix et la valeur du seuil pour 'action :

Sur les impulsions.

o Sur l'index si l'indexation est activé @@,

Sur le débit horaire si le calcul est activé @@,

Sur le débit de nuit minimum si le calcul est activé @®.

Actions sur seuil

Temps de prise en comptede | O 00 omin o Temps de prise en compte de o hijo min
l'activation désactivation —
0 sec Osec
Choix du seuil | Seull sur les impulsions - | Valeur du seuil = 0
Hystérésis sur désactivation  [—]|0 [+] Enregistrement de I€tat du seuil (i
S sur changement

| Anticiper l'envol de données

) Sortie Open-drain sur état actif

Anticiper I'envoi de données

Anticiper fenvoi de données

Choix du mode d'envoi Sur activation - Répétition des envais @
sur état actif

Sortie Open-drain sur état actif

e Activer @® |a sortie Open-drain permet de paramétrer le mode de sortie : Contact (ToR) ou Pulses.

Chix du mode Open-drain Contact (ToR) - Sortle contact Mormalement fermae
Choix du mode Open-drain Pulses

Nombre de pulses =" [+

Temps de pulse é1a haut [=]soom  ms[+]

Temps de pulse é1at bas EI 100000 ma E‘

Répétition des pulses @ m!u_ﬁ 1 min 0 sec

Paramétrage de la sortie en mode pulses : Nombre de pulse de 1 & 10, la durée de I'état haut et bas et la répétition.
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Mémoire tournante Fifo

Par défaut, lorsque la mémoire de I'enregistreur est pleine, la suppression des données se fait dans I'ordre chronologique
de I'enregistrement, de la plus ancienne & la plus récente.

e Sila mémoire tournante est désactivée, définir un nombre maximal d'horodatages.

1axima Eﬁnann E| Nbr m | dhorodatage |E|50000 E

Résumé de la configuration

Pour visualiser le résumé de la configuration :

o Cliquer sur pour afficher un résumé de la configuration

4 Entrées Digitales

Di1:
Enregistrement toutes les 1 h des données suivantes
- Compteur périodigue d'impulsions
- Compteur infini dimpulsions
- Index périodicue aves 1 impulsion = 0.01 m3, sans index initial
Enregistrement du débit horaire
Envoi de dennées sur activation dun seull
Activation sur seuit de la sortie Open-drain en mode pulses
Diz:
Eptrée contact (TOR) en normalement ferme
tats enregistrés sur changement d'état

Entre'e ocaptael [TOR) en normalement fermé
Eﬁs enregistrés sur changement d'etat

Entrée cantact (TOR) en normalement fermé
Etals enregistiés sur changement b état

Tableau des correspondances des Entrées / datatypes / voies

Ci-dessous le tableau contient, pour les 2 compteurs DI, la correspondance entre le type de donnée enregistrée (volume,
débit, pression...) et le numéro codé par le logger ljinus (datatype). Comme plusieurs données de type identique peuvent étre
enregistrées, un numéro de voie est également ajouté au datatype.

DI n°1
Mode HIERER CES 200 |y Description Datald | Voie | Fichiers dedon-
nées née
Comptage | Compteur - Valeur du compteur DI1 pour la pé- | 22 0 *_4di-
riode de comptage histocnt.bin
Comptage Compteur [1] - Compteur infini d'impulsions de la | 22 1 *_4di-cnt.bin
DI1
Comptage Compteur [60] - Heure associée au débit horaire | 22 60 | *_4di-
nuit minimum DI1 nightflow0.bin
Comptage Compteur [61] - Heure associée au débit horaire | 22 61 | *_4di-
nuit maximum DI1 nightflow0.bin
Comptage Compteur [124] - Nombre de pulses d'asservisse- | 22 124 | *_4di-
ment envoyés pour la DI1 sampler0.bin
Comptage | Débit [10] m3/s Débit moyen DI1 34 10 | *_4di-cnt.bin
Comptage | Debug(Décimal)/Hau- | -/mm/ | Valeur convertie DI1 4/15/39/ |0 *_4di-
teur d'eau/Vo- | m3/t/W histocnt.bin
lume/Poids/Puissance 42/43
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Affichage des Don- Fichiers de don-

Mode 2 Unité Description Data Id Voie |
nées née
Comptage | Debug(Décimal)/Hau- |-/mm/ | Totalisateur conversion DI1 4/15/39 5 *_4di-cnt.bin
teur d'eau/Vo- | m3/t/W
lume/Poids/Puissance /142/43
(5]
Contact Etat - Changement d'état de la DI1 s'ily | O 0 *_4di-event-
(ToR) a un changement d'état dil.bin
Comptage Etat [10] - Etat du seuil sur changement DI1 | O 10 |*_4di-t-event-
(Validation de l'alerte) dil.bin
Comptage | Volume [40] m3 Enregistrement du Volume sur 24h | 39 40 | *_4di-
DI1 dailyflow0.bin
Comptage | Volume [50] m3 Enregistrement du débit horaire | 39 50 |*_4di-
DI1 hourlyflow0.bin
Comptage Volume [60] m3 Débit horaire nuit minimum DI1 39 60 | *_4di-
nightflow0.bin
Comptage Volume [61] m3 Débit horaire nuit maximum DI1 39 61 |*_4di-
nightflow0.bin
Comptage | Volume [62] m3 Débit horaire nuit moyen DI1 39 62 | *_4di-
nightflow0.bin
Tous Debug (Entier signé) |- Valeur de la jauge 3 7 *_diag.bin
[7]
Tous Pourcentage % Pourcentage de batterie restant 53 0 *_diag.bin
Tous Puissance du signal | dBm Puissance du signal GSM 17 0 *_diag.bin
GSM
Tous Voltage \Y Tension  batterie  instantanée | 6 0 *_diag.bin
(£0.05 V)
Tous Voltage [1] \ Tension batterie minimale atteinte | 6 1 *_diag.bin
(x0.05V)
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Mode

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage
Comptage

Comptage

Contact (ToR)

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Tous

Tous

Tous

Tous

www.ijinus.com

Affichage des Don-

nées

Compteur [2]

Compteur [3]

Compteur [70]

Compteur [71]

Compteur [124]

Débit [11]
Debug(Déci-

mal)/Hauteur d'eau/

Volume/Poids/
Puissance [1]

Debug(Déci-

mal)/Hauteur d'eau/

Volume/Poids/
Puissance [6]
Etat [1]

Etat [11]

Volume [41]

Volume [51]

Volume [70]

Volume [71]

Volume [72]

Debug (Entier signé)

[7]

Pourcentage

Puissance du signal

GSM
Voltage

Unité

m3/s

-/mm/
m3/t/W

-/mm/
m3/t/W

m3

m3

m3

m3

Description

Valeur du compteur DI2 pour la
période de comptage

Compteur infini d'impulsions de
la DI2

Heure associée au débit horaire
nuit minimum DI2

Heure associée au débit horaire
nuit maximum DI2

Nombre de pulses d'asservisse-
ment envoyés pour la DI2

Débit moyen DI2

Valeur convertie DI2

Totalisateur conversion DI2

Changement d'état de la DI2 s'il
y a un changement d'état

Etat du seuil sur changement DI2
(Validation de I'alerte)

Enregistrement du Volume sur
24h DI2

Enregistrement du débit horaire
DI2

Débit horaire nuit minimum DI2
Débit horaire nuit maximum DI2
Débit horaire nuit moyen DI2

Valeur de la jauge

Pourcentage de batterie restant

Puissance du signal GSM

Tension batterie instantanée

(x0.05V)

Data Id

22

22

22

22

22

34
4/15/39

/42/43

4/15/39
/42/43

39

39

39

39

6

Voie| Fichiers de
donnée

2 *_Adi-
histocnt.bin

3 *_4di-cnt.bin

70 | *_4di-
nightflow1.bin

71 | *_4di-
nightflow1.bin

124 | *_4di-
samplerl.bin

11 | *_4di-cnt.bin

1 *_Adi-
histocnt.bin

6 *_4di-cnt.bin

1 *_4di-event-
di2.bin

11 | *_4di-t-event-
di2.bin

41 | *_4di-
dailyflow1.bin

51 |*_4di-
hourly-
flow1.bin

70 | *_4di-
nightflow1.bin

71 | *_4di-
nightflow1.bin

72 | *_4di-
nightflow1.bin

7 *_diag.bin

0 *_diag.bin

0 *_diag.bin

0 *_diag.bin
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Mode Affichage des Don- | Unité Description Data ld | Voie| Fichiers de
nées donnée
Tous Voltage [1] \ Tension batterie minimale at- |6 1 *_diag.bin

teinte (x0.05 V)
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Mode

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage
Comptage

Comptage

Contact (ToR)

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Comptage

Tous

Tous

Tous

Tous

www.ijinus.com

Affichage des Don-

nées

Compteur [4]

Compteur [5]

Compteur [80]

Compteur [81]

Compteur [124]

Débit [12]
Debug(Déci-

mal)/Hauteur d'eau/

Volume/Poids/
Puissance [2]

Debug(Déci-

mal)/Hauteur d'eau/

Volume/Poids/
Puissance [7]
Etat [2]

Etat [12]

Volume [42]

Volume [52]

Volume [80]

Volume [81]

Volume [82]

Debug (Entier signé)

[7]

Pourcentage

Puissance du signal

GSM
Voltage

Unité

m3/s

-/mm/
m3/t/W

-/mm/
m3/t/W

m3

m3

m3

m3

Description
Valeur du compteur DI3 pour la
période de comptage

Compteur infini d'impulsions de
la DI3

Heure associée au débit horaire
nuit minimum DI3

Heure associée au débit horaire
nuit maximum DI3

Nombre de pulses d'asservisse-
ment envoyés pour la DI3

Débit moyen DI3

Valeur convertie DI3

Totalisateur conversion DI3

Changement d'état de la DI3 s'il
y a un changement d'état

Etat du seuil sur changement DI3
(Validation de I'alerte)

Enregistrement du Volume sur
24h DI3

Enregistrement du débit horaire
DI3

Débit horaire nuit minimum DI3
Débit horaire nuit maximum DI3
Débit horaire nuit moyen DI3

Valeur de la jauge

Pourcentage de batterie restant

Puissance du signal GSM

Tension batterie instantanée

(x0.05V)

Data Id

22

22

22

22

22

34
4/15/39

/42/43

4/15/39
/42/43

39

39

39

39

39

53
17

6

Voie

80

81

124

12

12

42

52

80

81

82

Fichiers de
donnée

*_4di-
histocnt.bin

*_4di-cnt.bin

*_Adi-
nightflow2.bin

*_4di-
nightflow2.bin

*_4di-
sampler2.bin

*_4di-cnt.bin

*_4di-
histocnt.bin

*_4di-cnt.bin

*_4di-event-
di3.bin

*_4di-t-event-
di3.bin

*_4di-
dailyflow?2.bin
*_A4di-

hourly-
flow2.bin

*_Adi-
nightflow2.bin

*_Adi-
nightflow2.bin

*_Adi-
nightflow2.bin

*_diag.bin

*_diag.bin
*_diag.bin

*_diag.bin
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Mode Afflchqge G (9 Unité Description Datald | Voie F|ch|e,rs G2
nées donnée
Tous Voltage [1] \ Tension batterie minimale at- |6 1 *_diag.bin
teinte (x0.05 V)
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Affichage des Don-

Mode 2
nées

Comp- Compteur [6]

tage

Comp- Compteur [7]

tage

Comp- Compteur [90]

tage

Comp- Compteur [91]

tage

Comp- Compteur [124]

tage

Comp- Débit [13]

tage

Comp- Debug(Déci-

tage mal)/Hauteur d'eau/
Volume/Poids/
Puissance [3]

Comp- Debug(Déci-

tage mal)/Hauteur d'eau/
Volume/Poids/
Puissance [8]

Contact | Etat [3]

(ToR)

Comp- Etat [13]

tage

Comp- Volume [43]

tage

Comp- Volume [53]

tage

Comp- Volume [90]

tage

Comp- Volume [91]

tage

Comp- Volume [92]

tage

Tous Debug (Entier signé)
(7]

Tous Pourcentage

Tous Puissance du signal
GSM

Tous Voltage

www.ijinus.com

Unité

m3/s

-/mm/
m3/t/W

-/mm/
m3/t/W

m3

m3

m3

m3

%
dBm

Description

Valeur du compteur DI4 pour la
période de comptage

Compteur infini d'impulsions de
la DI4

Heure associée au débit horaire
nuit minimum DI4

Heure associée au débit horaire
nuit maximum DI4

Nombre de pulses d'asservisse-
ment envoyés pour la DI4

Débit moyen DI4

Valeur convertie DI4

Totalisateur conversion DI4

Changement d'état de la DI4 s'il
y a un changement d'état

Etat du seuil sur changement D14
(Validation de I'alerte)

Enregistrement du Volume sur
24h DI4

Enregistrement du débit horaire
DI4

Débit horaire nuit minimum D14
Débit horaire nuit maximum D14
Débit horaire nuit moyen DI4

Valeur de la jauge

Pourcentage de batterie restant

Puissance du signal GSM

Tension batterie instantanée

(x0.05V)

Data Id

22

22

22

22

22

34

4/15/39

/42/43

4/15/39
/42/43

39

39

39

39

39

6

Voie

90

91

124

13

13

43

53

90

91

92

Fichiers de
donnée

*_4di-
histocnt.bin

*_4di-cnt.bin

*_Adi-
nightflow3.bin

*_4di-
nightflow3.bin

*_4di-
sampler3.bin

*_4di-cnt.bin

*_4di-
histocnt.bin

*_4di-cnt.bin

*_4di-event-
di4.bin

*_4di-t-event-
di4.bin

*_4di-
dailyflow3.bin
*_A4di-

hourly-
flow3.bin

*_Adi-
nightflow3.bin

*_Adi-
nightflow3.bin

*_Adi-
nightflow3.bin
*_diag.bin

*_diag.bin
*_diag.bin

*_diag.bin
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Mode Afflchqge CE5 (20 Unité Description Datald | Voie F|ch|e,rs G2
nées donnée
Tous Voltage [1] \ Tension batterie minimale at- |6 1 *_diag.bin
teinte (x0.05 V)
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10.6.6. Mesure de débit via le protocole Modbus - Débitmetre Modbus
Principe

La configuration de mesure "Débitmétre modbus" permet I'enregistrement de diverses données via un débitmétre en com-
munication Modbus, mode esclave.

Configuration
l Prérequis : Dans Avelour, La connexion en Wiji avec I'enregistreur doit étre établie, voir Se connecter a un
. enregistreur.

® Cliquer sur 0 pour ajouter une configuration de mesure et sélectionner "Débitmeétre ModBus".

Débitméatre ModBus ya

( @ Table des correspondances des datatypes icl. x)
Périnde d'enregistrement 15mn -

Débitmetre KROHNE WaterFlux 3070 -

Vitesse ’m Débit

Volume positif m Volume negatif

Pression -' Temperalure

Capacité batterie O Direction

@ calcul débit horaire
VOIR LE RESUME

e Sélectionner la Période d'enregistrement correspondant & la durée entre chaque enregistrement (toutes les 15 mi-
nutes par exemple).

e Sélectionner le type de débitmetre raccordé sur le I'enregistreur.

KROHME WaterFlux 3070 =

KRGHNE WaterFlux 3070

ABB AguaMaster 4
Débitmetre Siemens MAGE000
Débitmetrs Fuli M5000

Dctave

Liste des débitmetres sélectionnables

* Activer @® si besoin |'enregistrement des paramétres en fonction du débimétre sélectionné.

& - L'unité sélectionnée sur le débitmétre est automatiquement convertie en m¥/s.
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Baudrate : 19200, Birt number : 8, Parity : Even, Stop bit: 1

Pour le cdblage , se référer au paragraphe _AQUAMASTERA4.

Vitesse : 9600, Nombre de bit : 8, Parité : Pair, Bit de stop: 1

Pour le cablage , se référer au paragraphe _OCTAVE.

Vitesse : 9600, Nombre de bit : 8, Parité : Pair, Bit de stop: 1

Pour le cablage , se référer au paragraphe _W800.

Vitesse : 9600, Nombre de bit : 8, Parité : Pair, Bit de stop: 1

Pour le cablage , se référer au paragraphe _M5000.

Vitesse : 9600, Nombre de bit : 8, Parité : Pair, Bit de stop: 1

Pour le cdblage , se référer au paragraphe _3070.

Vitesse : 19200, Nombre de bit : 8, Parité : Pair, Bit de stop : 1

Pour le cablage , se référer au paragraphe _MAG8000.

Pour saisir I'ID esclave modbus :

® Cliquer sur e pour afficher les paramétres avancés.

Si un débit horaire est activé @®, alors il est possible d’effectuer des calculs sur ce volume horaire.

e Saisir I'heure de début et I'heure de fin.

* Activer ©® si besoin le type de calcul enregistré : une moyenne, un débit minimum et/ou un débit maximum.
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Calcul débit horaire

On Calcul débit nuit

heure de début 00:00 ~ | heure de fin 00:00 -
Mayenne @ Hon
Minimum Maximum @ o |

Vérifier le bon fonctionnement du capteur

® Cliquer sur ﬂ pour visualiser les valeurs mesurées.

-> La connexion au périphérique se lance et une nouvelle fenétre affiche les valeurs mesurées.

Mémoire tournante (Fifo)

Par défaut, lorsque la mémoire de I'enregistreur est pleine, la suppression des données se fait dans I'ordre chronologique
de I'enregistrement, de la plus ancienne & la plus récente.

e Sila mémoire tournante est désactivée, définir un nombre maximal d'horodatages.

horodatages [—]s0000 4]

fitiatre

Nbr maximal d

Memal

Résumé de la configuration

Pour visualiser le résumé de la configuration :

e Cliquer sur pour afficher un résumé de la configuration

Débitmétre ModBus

Erregistrement des données toutes les 15 mn

Cablage d'un débitmeétre

& Pour le bon fonctionnement du débitmétre en communication MODBUS, il est nécessaire de cébler le fil de
~masse. (Voir paragraphe Cdblage )

Pour plus d'informations, se référer aux manuels du constructeurs.

Tableau des correspondances des datatypes

Ce fichier contient, pour chaque marque de débitmeétre, la correspondance entre le type de donnée enregistrée (volume,
débit, pression...) et le numéro codé par le logger ljinus (datatype). Comme plusieurs données de type identique peuvent étre
enregistrées, un numéro de voie est également ajouté au datatype.
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Données affichées Datatype | Voie Unités Description Fichier de données
Debug (Entier positif) |2 20 - Direction du flux *_waterflux.bin
Debug (Entier positif) |2 21 - Alarmes *_waterflux.bin
Debug (Décimal) 4 20 Ah Capacité batterie débitmétre | *_waterflux.bin

restante
Température 12 20 °C Température du liquide (Res. | *_waterflux.bin

0.1°C)
Vitesse 24 20 mm/s Vitesse *_waterflux.bin
Débit 34 20 m?/s Débit *_waterflux.bin
Pression 37 20 bar Pression du liquide *_waterflux.bin
Volume 39 20 : Volume positif *_waterflux.bin
Volume 39 21 m? Volume négatif *_waterflux.bin
Volume 39 24 : Totalisateur de volume *_waterflux.bin
Compteur 22 26 - Heure du débit nuit minimum | *_min-fm.bin
Compteur 22 27 - Heure du débit nuit maxi- | *_max-fm.bin

mum
Volume 39 25 m3 Volume cumulé horaire *_hourlyflow-fm.bin
Volume 39 26 m3 Débit nuit minimum *_min-fm.bin
Volume 39 27 m3 Débit nuit maximum *_max-fm.bin
Volume 39 28 m3 Débit nuit moyen *_moy-fm.bin
Volume 39 30 m3 Volume sur 24h *_dailyflow-fm.bin
Volume 39 31 m3 Volume hebdomadaire *_weeklyflow-fm.bin
Volume 39 32 m3 Volume mensuel *_monthlyflow-fm.bin
Etat 0 20 - Changement d'état du seuil | *_thres-event-fm.bin
Debug (Entier signé) 3 7 mAh Capacité courant consom- | *_diag.bin

mée batterie interne
Puissance du signal | 17 0 dBm Puissance du signal GSM *_diag.bin
GSM
Voltage 6 0 Vv Tension batterie instantanée | *_diag.bin

(Res. 0.05 V)
Voltage 6 1 \% Tension batterie minimale | *_diag.bin

atteinte (Res. 0.05V)
Données affichées Datatype | Voie Unités Description Fichier de données
Registre modbus 21 20 - Alarmes *_aqua.bin
Vitesse 24 20 mm/s Vitesse *_aqua.bin
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Données affichées Datatype | Voie Unités Description Fichier de données
Débit 34 20 m3/s Débit *_aqua.bin
Pression 37 20 bar Pression du liquide *_aqua.bin
Volume 39 20 m3 Totalisateur de volume posi- | *_aqua.bin

tif
Volume 39 21 m3 Totalisateur de volume né- | *_aqua.bin

gatif
Volume 39 24 m3 Totalisateur de volume *_aqua.bin
Compteur 22 26 - Heure du débit nuit minimum | *_min-fm.bin
Compteur 22 27 - Heure du débit nuit maxi- | *_max-fm.bin

mum
Volume 39 25 m3 Volume cumulé horaire *_hourlyflow-fm.bin
Volume 39 26 m3 Débit nuit minimum *_min-fm.bin
Volume 39 27 m3 Débit nuit maximum *_max-fm.bin
Volume 39 28 m3 Débit nuit moyen *_moy-fm.bin
Volume 39 30 m3 Volume sur 24h *_dailyflow-fm.bin
Volume 39 31 m3 Volume hebdomadaire *_weeklyflow-fm.bin
Volume 39 32 m3 Volume mensuel *_monthlyflow-fm.bin
Etat 0 20 - Changement d'état du seuil | *_thres-event-fm.bin
Debug (Entier signé) 3 7 mAh Capacité courant consom- | *_diag.bin

mée batterie interne
Puissance du signal | 17 0 dBm Puissance du signal GSM *_diag.bin
GSM
Voltage 6 0 V Tension batterie instantanée | *_diag.bin

(Res. 0.05V)
Voltage 6 1 Vv Tension batterie minimale | *_diag.bin

atteinte (Res. 0.05 V)
Données affichées Datatype | Voie Unités Description Fichier de données
Debug (Entier positif) |2 20 - Direction du flux *_.octave.bin
Température 12 20 °C Température du liquide | *_.octave.bin

(Res. 0.1 °C)

Registre modbus 21 20 - Alarmes *_.octave.bin
Débit 34 20 m3/s Débit *_.octave.bin
Volume 39 20 m3 Totalisateur de volume posi- | *_.octave.bin

tif 1
Volume 39 21 m3 Totalisateur de volume né- | *_.octave.bin

gatif 1
Volume 39 24 m3 Totalisateur de volume *_.octave.bin
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Données affichées Datatype | Voie Unités Description Fichier de données
Compteur 22 26 - Heure du débit nuit minimum | *_min-fm.bin
Compteur 22 27 - Heure du débit nuit maxi- | *_max-fm.bin

mum
Volume 39 25 m3 Volume cumulé horaire *_hourlyflow-fm.bin
Volume 39 26 m3 Débit nuit minimum *_min-fm.bin
Volume 39 27 m3 Débit nuit maximum *_max-fm.bin
Volume 39 28 m3 Débit nuit moyen *_moy-fm.bin
Volume 39 30 m3 Volume sur 24h *_dailyflow-fm.bin
Volume 39 31 m3 Volume hebdomadaire *_weeklyflow-fm.bin
Volume 39 32 m3 Volume mensuel *_monthlyflow-fm.bin
Etat 0 20 - Changement d'état du seuil | *_thres-event-fm.bin
Debug (Entier signé) 3 7 mAh Capacité courant consom- | *_diag.bin

mée batterie interne
Puissance du signal | 17 0 dBm Puissance du signal GSM *_diag.bin
GSM
Voltage 6 0 Vv Tension batterie instantanée | *_diag.bin

(Res. 0.05 V)
Voltage 6 1 Vv Tension batterie minimale | *_diag.bin

atteinte (Res. 0.05V)
Données affichées Datatype | Voie Unités Description Fichier de données
Debug (Entier positif) |2 20 % Capacité batterie débitmetre | *_promag.bin

restante
Debug (Entier positif) |2 21 jours Durée de vie batterie débit- | *_promag.bin

metre estimée
Vitesse 24 20 mm/s Vitesse *_promag.bin
Conductivité 26 20 pS/cm Conductivité *_promag.bin
Débit 34 20 m3/s Débit *_promag.bin
Volume 39 20 m3 Volume positif *_promag.bin
Volume 39 21 m3 Volume négatif *_promag.bin
Volume 39 24 m3 Totalisateur de volume *_promag.bin
Compteur 22 26 - Heure du débit nuit minimum | *_min-fm.bin
Compteur 22 27 - Heure du débit nuit maxi- | *_max-fm.bin

mum
Volume 39 25 m3 Volume cumulé horaire *_hourlyflow-fm.bin
Volume 39 26 m3 Débit nuit minimum *_min-fm.bin
Volume 39 27 m3 Débit nuit maximum *_max-fm.bin
Volume 39 28 m3 Débit nuit moyen *_moy-fm.bin
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Données affichées Datatype | Voie Unités Description Fichier de données
Volume 39 30 m3 Volume sur 24h *_dailyflow-fm.bin
Volume 39 31 m3 Volume hebdomadaire *_weeklyflow-fm.bin
Volume 39 32 m3 Volume mensuel *_monthlyflow-fm.bin
Etat 0 20 - Changement d'état du seuil | *_thres-event-fm.bin
Debug (Entier signé) 3 7 mAh Capacité courant consom- | *_diag.bin

mée batterie interne
Puissance du signal | 17 0 dBm Puissance du signal GSM *_diag.bin
GSM
Voltage 6 0 Vv Tension batterie instantanée | *_diag.bin

(Res. 0.05 V)
Voltage 6 1 \% Tension batterie minimale | *_diag.bin

atteinte (Res. 0.05 V)
Données affichées Datatype | Voie Unités Description Fichier de données
Registre modbus 21 20 - Défaut *_m5000.bin
Registre modbus 21 21 - Direction du flux *_m5000.bin
Vitesse 24 20 mm/s Vitesse *_mb5000.bin
Débit 34 20 m3/s Débit *_m5000.bin
Volume 39 20 m3 Totalisateur de volume posi- | * m5000.bin

tif 1
Volume 39 21 m3 Totalisateur de volume né- | *_m5000.bin

gatif 1
Volume 39 22 m3 Totalisateur de volume posi- | *_m5000.bin

tif 2
Volume 39 23 m3 Totalisateur de volume né- | *_m5000.bin

gatif 2
Volume 39 24 m3 Totalisateur de volume *_mb5000.bin
Compteur 22 26 - Heure du débit nuit minimum | *_min-fm.bin
Compteur 22 27 - Heure du débit nuit maxi- | *_max-fm.bin

mum
Volume 39 25 m3 Volume cumulé horaire *_hourlyflow-fm.bin
Volume 39 26 m3 Débit nuit minimum *_min-fm.bin
Volume 39 27 m3 Débit nuit maximum *_max-fm.bin
Volume 39 28 m3 Débit nuit moyen *_moy-fm.bin
Volume 39 30 m3 Volume sur 24h *_dailyflow-fm.bin
Volume 39 31 m3 Volume hebdomadaire *_weeklyflow-fm.bin
Volume 39 32 m3 Volume mensuel *_monthlyflow-fm.bin
Etat 0 20 - Changement d'état du seuil | *_thres-event-fm.bin
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Données affichées Datatype | Voie
Debug (Entier signé) 3 7
Puissance du signal | 17 0
GSM

Voltage 6 0
Voltage 6 1

Unités

mAh

dBm

Description

Capacité courant consom-
mée batterie interne

Puissance du signal GSM

Tension batterie instantanée
(Res. 0.05V)

Tension batterie minimale
atteinte (Res. 0.05 V)

Fichier de données

*_diag.bin

*_diag.bin

*_diag.bin

*_diag.bin
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10.6.7. Modbus maitre

Principe

Le configuration en modbus master est un outil permettant d’effectuer des opérations de lecture, d’écriture et de délai en
communication modbus 485 directement.

Configuration

La configuration de I'enregistreur en modbus master est destiné & des utilisateurs experts pour configurer des
produits en communication modbus 485 directement. Il représente donc une alternative aux produits/outils
directement intégrés par ljinus. Néanmoins, il estimportant de connaitre les prérequis & I'utilisation de cet outil.

Prérequis : Dans Avelour, La connexion en Wiji avec I'enregistreur doit étre établie, voir Se connecter a un
enregistreur.

A
]

® Cliquer sur ‘3 pour ajouter une configuration de mesure et sélectionner "Modbus maitre".

o v

[@ Attertion © Lire Ia documentation avant utilisation ; IC1 x]
Cadencement utilisé 2 mn - a0 sec:@ o
Adresse esclave |?| 1 m

[ Afficher la configuration modbus
on Alimenter |2 capteur extermne

Temps de pré-alimentation E| 25.00 ms E

Séquence des Commandes

VOIR LE RESUME

Configuration modbus

& - Il estindispensable que ces paramétres coincident parfaitement avec le produit raccordé en modbus esclave.
Configuration Modbus
Mode RTU - Vitesse Q600
Bits de donnée & - Parité ALCUn
Bits d'arrét 1 - Timeout (Requéte Modbus) [E|5.5El a0 msB

Configuration modbus maftre par défaut
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Séquence des commandes
Lecture de registre

Les commandes de lectures de registre sont limités & 8 maximum.

Pour ajouter une lecture de registre, cliquer sur O

Lecture d'un registre Modbus

nom Vmax
Adresse 85

Format Unsigned 16 -
Ordre des AB ~

octets

Function Code | Read Holding Registers (0x03) -
Typedesortie | Volume (m?) [39] -
Conversion

valeur= 1 =(xHo )+ o

TEST ANNULER n

e Fonction modbus 0x03 ou 0x04
e Format de la données lue : Unsigned 16, Signed16, Unsigned32, Signed32, Float
e Ordre des octets possible selon le format : AB, BA, ABCD (W1W?2), DCBA, CDAB (W2W1), BADC
e Fonction modbus 0x03 ou 0x04
e Valeur lue convertie dans le datatype ljinus choisi.
e Conversion linéaire possible de la valeur : Valeur=A* (X+B) + C
e Bouton pour tester la commande en expert.
Ecriture de registre

Les commandes de lectures de registre sont limités & 8 maximum.

Pour ajouter une écriture de registre, cliquer sur 0

Ecriture d'un registre Modbus

nom S5TOP
Adresse 65533
Format Unsigned 16 ~
Ordre des AB -

oclets

Function Code  Write Single Registers (0x06) -

Valeur a écrire 1
(décimale)
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e Format de la donnée écrite : Unsigned16, Signed 16, Unsigned32, Signed32, Float

Ordre des octets possible selon le format : AB, BA, ABCD (W1W?2), DCBA, CDAB (W2W1), BADC
e Fonction modbus 0x06 ou 0x10

Valeur & écrire : Ecriture d’'une constante dans le registre cible

Ajouter un délai

Les commandes de délai sont limités & 8 maximum.
® Pour gjouter un délai entre 2 commandes, cliquer sur 0 et saisir un délai en ms.

Résumé de la configuration

Pour visualiser le résumé de la configuration :
e Cliquer sur pour afficher un résumé de la configuration.

En fonction des parametres sélectionnés, le temps d'enregistrement restant avant que la mémoire ne soit pleine est donné
ainsi qu'une moyenne du nombre de sms envoyé par jour.

Sortie modbus configuré, profil Environnement
- Adresse esclave = 1

- Modbus RTU

- 19200 Baud

- 8 bits de donnees

- Aucune parité

- 1 bit(s) d'arrét

Altention ! Cette application nécessite une alimentation externe comprise entre B et 30 V (céblage pins 1,2 = V+,GND)

EDITION
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10.6.8. Mesure via lI'entrée 4-20 mA

Principe

Cette mesure permet de paramétrer la récupération de données d’un capteur raccordé & un enregistreur via un signal 4-20
mA ou du capteur de pression intégré & un Blue-LP.

Configuration

p—
J' Prérequis : Dans Avelour, La connexion en Wiji avec I'enregistreur doit étre établie, voir Se connecter a un
. enregistreur.

® Cliquer sur O pour ajouter une configuration de mesure et sélectionner "Mesure 4 -20mA".

Mesure 4-20mA

!

Période de mesure 15 mn -

On Alimenter les sondes 4-20 mA

Aller & la gestion de l'alimentation
Aucune alimentation externe

Durée d'alimentation |E| 250,00 ms E|

Premiére voie 4-20mA

Périphérique utilisé Entrés 4-20ma (18]

. Conversion

.m Deuxiéme voie 4-20mA

.E Définir un seuil 1

. Définir un seuil 2

@D cr=son
Q@D pecitmevcieczoma
Q@D oéfvi vosei 1 R
@ oéinirwnseiz RN
¥

VOIR LE RESUME

Période de mesure

e Sélectionner dans la liste une durée entre chaque mesure. Dans I'exemple ci-dessus, une mesure sera effectuée toutes
les 15 minutes.

Alimentation du capteur externe

Par défaut, I'alimentation du capteur est activée @®. Sile capteur est déja alimenté par une autre source d’énergie que celle
de I'enregistreur, alors il faut désactiver.

Si le capteur externe est alimenté par I'enregistreur alors il est possible d’utiliser soit la pile interne (dans la limite de 5 &
18 V et 1,8 Watt maximum) soit de raccorder une batterie externe entre I'enregistreur et le capteur. Dans ce cas, il faut
paramétrer I'enregistreur en cliquant sur le lien nommé « Aller au bloc de gestion de I'alimentation ». Le paramétrage des
options de I'alimentation est décrit dans ce document dans le paragraphe Utiliser une batterie externe.

Que le capteur soit alimenté par la pile interne ou via une batterie externe, il est trés important de déterminer la durée
d’alimentation. Il s'agit de la durée pendant laquelle le capteur sera alimenté par I'enregistreur avant de mesurer le signal
4-20 mA émis par le capteur externe.
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e Sj cette durée est trop courte alors le signal 4-20 mA mesuré ne sera pas bon et la valeur mesurée pourra étre lége-
rement voire extrémement différente de celle réellement attendue.

e Sila durée d’alimentation est trop longue alors le signal 4-20 mA mesuré sera correct mais I'autonomie du systeme
sera diminuée du fait d’'une surconsommation d’énergie.

Il n’est pas possible d’indiquer une durée d’alimentation car celle-ci peut varier de 25 ms pour certains capteurs piézomé-
triques jusqu’da plusieurs dizaines de secondes pour certains capteurs de hauteurs d’eau. La valeur par défaut a été fixée &
250 ms car cette durée permet d’alimenter les piézométres 4-20 mA vendus par ljinus.

& Pour l'inclinomeétre vendu par ljinus, la durée minimale d’alimentation est de 500 ms.

Premiére voie 4-20 mA

& Pour le paramétrage du BLUE-LP, La voie 1 est utilisée pour le capteur de pression intégré.

e Sélectionner une des 2 entrées 4-20 mA pour le Périphérique utilisé.

Conversion du signal 4-20 mA

Si aucune conversion n'est paramétrée, alors seule la valeur du signal 4-20 mA sera enregistrée.

Mesure 4-20mA p

Période de mesure 5mn

{Bn | Alimenter les sondes 4-20 mA

Aller a la gestion de Falimentation
Aucune alimentation exteme

Durée d'alimentation [=]250.00 ms|+]
Péripherique utilisé Entrée 4-20ma (18)

Caonvertir |2 courant en Hauteur d'eau {mm) - I
Valeur 3 4mA Hauteur deau (mm) Valeur 4 20mA EE[ 10000.00 |+
Dffset sur la conversion Pression (bar) Ne pas convertir les

valeurs si inférieur & 4ma

Valeur d'ajustement Température (*C)

Angle (%)
{Valeur enregistrée = courant |
d'ajustement)

[ A Vitesse (mm/s)

Grandeur sans unité

Asservissemenl préleveur

* Activer @® la Conversion pour pouvoir réaliser une conversion du signal 4-20 mA en un paramétre & choisir dans
le menu déroulant.

e Sélectionner dans la liste Convertir le courant en |'unité de conversion désirée.

e Valeur & 4mA : Saisir la valeur minimale (le plus sou- e Valeur & 20mA : Saisir la valeur pleine échelle du cap-
vent 0) du capteur raccordé. teur raccordé.
www.ijinus.com BLUE
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e Offset sur la conversion : Saisir un décalage sur la e L'option ne pas convertir les valeurs de courant si elles

conversion (unité de l'offset en fonction de l'unité de sont inférieures & 4 mA permet la conversion ¢ la va-

conversion choisie) leur indiquée & 4 mA (dans I'exemple ci-dessous : 0
bar) que le courant soit mesuré & 0 mA, 2 mA ou 3,99
mA.

e Pour la conversion du courant en hauteur, saisir une valeur d'ajustement pour I'étalonnage du capteur raccordé si
celui-ci n'est pas placé au fond (offset sur la hauteur par exemple).

Offset |

Il existe deux grands types de conversion : la conversion en hauteur d’eau et les autres types de conversion. En effet, la
conversion en hauteur d’eau permet des options de calcul de débit/volume et également I'asservissement d’un préleveur.

— 3 Cette option est rarement utilisée pour le diagnostic de réseaux d’eau potable. Cependant, s’agissant d’une
-/ - fonctionnalité commune avec les enregistreurs de la gamme assainissement, la possibilité de convertir le signal
4-20 mA en hauteur d’eau est présentée ci-dessous.

Exemple de conversion en hauteur d’eau

Dans I'exemple ci-dessous, le capteur 4-20 mA est un piézomeétre de gamme 0-10m (10.000 mm).

Périphérique utilisé Entree 4-20mA (18)

Convertir le courant en Hauteur d'sau (mm) -
Valeur a 4mA E 0.00 B Valeur 3 20mA Bioﬁdohd
Offset sur la conversion [:I 0.00 I:] Ne pas convertir les
o —  valeurs si inférieur & 4maA
Valeur d'ajustement Omm
(Valeur enregistree = courant converti + offsel + Valeur
d'ajustement)

Débit / Volume
Asservissement préleveur

Exemple de conversion du courant en pression (Blue-LP)
Pour les autres types de conversion, les possibilités sont les mémes que pour la conversion en bar présentée ci-dessous.

Dans I'exemple ci-dessous, le capteur 4-20 mA est un capteur de gamme 0-16 bar. Il est possible d’ajuster la mesure réalisée
sur une mesure de référence, en utilisant I'offset sur la conversion.

e L'option ne pas convertir les valeurs de courant si elles sont inférieures & 4 mA.permet la conversion a la valeur
indiquée a 4 mA (dans I'exemple ci-dessous : 0 bar) que le courant soit mesuré a 0 mA, 2 mA ou 3,99 mA.
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On Conversion

Convertir le courant en Pression (bar) -

Valeur a 4mA E"D.(}O ' "Valeur a20mA E[1 6.00 '
Offset sur la conversion E"D.(}O '
Ne pas convertir les valeurs si m

inférieur a 4mA

Exemple de conversion en pression (bar)

Relation Hauteur / Débit
Ces options ne sont disponibles que si le signal 4-20 mA est converti en hauteur d'eau.

e Cliquer sur le bouton « saisir la table » pour renseigner une table hauteur/débit afin que I'enregistreur transforme le
signal 4-20 mA en hauteur d’eau puis transforme la hauteur d’eau en débit.

& Attention & bien respecter les unités indiquées dans le tableau (mm ou m et m¥/s ou m’/h).

e Activer @® |e cumul de volume pour permettre de transformer les débits en volume transité. Il est alors possible
d’enregistrer un cumul de volume horaire, journalier ou mensuel.

e Activer @® |e cumul infini si besoin.

Le bouton 24 « Exécuter » permet de remettre & 0 le cumul infini si nécessaire.

[@ Pour abtenir une table de conversion, vous pouver utiliser ce formulaire excel x]

Tableau hauteur/débit (3 | == 1100 E
lignes)
Cumul de m | Haraire -

volume
Enregistrer le cumul “ Remetire & zéra le Exé
infini compteur infini S
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Asservissement d'un préleveur

Périphérique sortie pulse | Sortie Open-drain (15) -

Forcer un pulse

Condition Hauteur au-dessus =

d'asservissement d'un seuil haut (mm)

Seuil (=] 100.00 |+] Hysteresis (—]o.00 [+]
Délai avant activation 0 h{|0 min||0 sec Délai avant désactivation 0 h 0 min|/|0 sec

Critére dasservissement  Volume

Volume d'asservissement |:| 1.000 m? F]

Si une relation hauteur / débit ainsi qu’un calcul de volume « infini » ont été renseignés, alors il est possible d'activer €@
I'envoi des pulses & un préleveur raccordé sur un enregistreur ljinus.

e Sélectionner le périphérique sorti pulse.

® Cliquer sur le bouton ﬂ en face de la ligne « Forcer un pulse » permet de tester la liaison entre I'enregistreur et le
préleveur. En cliquant sur ce bouton, I'enregistreur envoi un pulse sur la sortie Open-Drain qui doit étre détecté par
le préleveur raccordé.

e Sélectionner la condition d’asservissement : soit sur une hauteur d’eau soit sur le débit.

Si une condition est sélectionnée :

e Saisir un seuil en mm et un hystérésis en mm pour cette condition. Le paramétre Hystérésis définit une valeur &
soustraire ou ajouter au seuil pour lequel la condition reste vrai.

Exemple : Dans le cas d'une condition d'asservissement avec une hauteur au-dessous d'un seuil haut de 100 mm et
une hystérésis de 5 mm, la condition d'asservissement reste active tant que la hauteur ne repasse pas au-dessous

de 95 mm.
Condition Hauteur au-dessus -
d'asservissement d'un seuil haut
{mm)

Seuil [=]100.00 Hystérésis [=]5.00

e Saisir un délai & cette condition que ce soit a I'activation de I'envoi des pulses ou bien & sa désactivation.
Deux critéres d’asservissement sont possibles :

e L’asservissement au volume : Cela signifie que, dans 'exemple ci-dessus, 1 pulse sera envoyée & chaque fois que
I'enregistreur aura mesuré 1 m* de volume transité.

e L’asservissement au temps : Cela signifie que, tant que la condition est active, 1 pulse sera envoyé au préleveur selon
la fréquence paramétrée. Le débit mesuré n’aura aucune incidence sur le nombre et la fréquence des pulses envoyés.

Jjinus.com BLUE
www.ijinu 79



@ iJiNUS o
GROUPE CLAIRE Manuel d'utilisation

Entre deux mesures I'enregistreur est en veille et ne peut donc pas envoyer de pulses. Aumoment de la mesure,
si I'enregistreur calcule un volume transité de 5 m* par exemple, alors 5 pulses seront envoyés d la suite. De
méme, sur asservissement au temps, si la fréquence d’envoi des pulses est définie & 1 minute mais que la
fréquence de la mesure n'est que de 5 minutes, alors aucun pulse ne sera envoyé entre 2 mesures. Cependant,
a chaque réveil et sila condition d’asservissement est toujours respectée, 5 pulses seront envoyés au préleveur
toutes les 5 minutes.

Seconde voie 4 - 20 mA

Un second capteur 4-20 mA peut étre ajouté sur I'enregistreur. Les options et les possibilités sont identiques & celles déja
présentées ( la section intitulée « Premiére voie 4-20 mA ») pour le premier capteur 4-20 mA.

Définir un seuil 1

Dans cet exemple, le seuil est basé sur la conversion voie 1 sur «front montant» pour la direction. Le délai peut également
étre régler pour l'activation et/ ou la désactivation.

o Activer @® |'accélération et saisir la nouvelle période pour accélérer la période entre les mesures,

e Activer @® |a sortie Open-Drain pour fermer un contact en cas de dépassement du seuil (fonctionnement en norma-
lement ouvert), ou bien pour ouvrir le contact en cas de dépassement de seuil (normalement fermé).

©a ' Définir un seuil 1
Donnée source Courant voie 1
Direction Front montant / =

Fermeture contact

Seuil (=]o.00 |+ Hysterésis [=]o.00 [+]

Delai avant activation 0 hi|o min 0 sec Délai avant désactivation 0 h 0 min 0 sec
Accélération i B Ane -

Sortie - Polarité Normalement ferme  ~
Open-
drain (15)

Activation d'une sortie

Définir un seuil 2

Il est possible de paramétrer un second seuil pour lequel ni 'option d’accélération des mesures ni I'option d’activer la sortie
Open-Drain n'est disponible.

Mémoire tournante Fifo (Paramétre avancé)

Par défaut, lorsque la mémoire de I'enregistreur est pleine, la suppression des données se fait dans I'ordre chronologique
de I'enregistrement, des plus anciennes aux plus récentes.

e Cliquer sur el pour afficher les paramétres avancés.

e Sila mémoire tournante est désactivée, modifier si besoin le nombre maximal d'horodatages pour la mémoire princi-
pale (utilisée pour I'envoi de données via internet) et la mémoire auxiliaire (utilisée pour I'envoi de données en SMS).

 enregistrés pour [=[50000  [+] enregistrés pour [—[10000
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Résumé de la configuration

Pour visualiser le résumé de la configuration :

o Cliquer sur pour afficher un résumé de la configuration

En fonction des parameétres sélectionnés, le temps d'enregistrement restant avant que la mémoire soit pleine est donné ainsi
qu'une moyenne du nombre de sms envoyé par jour.

Mesure 4-20m#A

Mesure de courant 4-20mA toutes les 30 mn

Voie 1 conversion en Hauteur d'eau (mm), (4mA = 4/ 20mA = 20)

Pas de 2éme voie

Seuil 1: Courant voie 1 suivant le critére @ au-dessus 12 avec un Hystérésis de 2

- l'activation d'une sortie .

Enregistrement mode piéton possible pendant environ 2 ans 10 molis / Envol de 1 sms en moyenne par jour

EDITION

Tableau des correspondances datatypes / données / voies

Datatype Voie Données affi- | Unités Description Fichiers de don-
chées nées
0 0-15 Etat - Evénement de | *_event.bin

seuil - Voie 1

0 0-15 Etat - Evénement de | *_event-2.bin
seuil - Voie 2
3 7 Debug (Entier si- | mAh Courant consom- | *_diag.bin
gné) mé sur la pile in-
terne
4 0 Debug(Décimal) - Conversion du | *_cu.bin

courant en gran-
deur sans unité -
Voie 1

4 1 Debug(Décimal) Conversion du | *_cu.bin
courant en gran-
deur sans unité -

Voie 2

6 0 Voltage \% Tension batterie | *_diag.bin
interne instanta-
née (Res. 0.05 V)

6 1 Voltage \% Tension batterie | *_diag.bin
interne  minimale
atteinte (Res. 0.05
V)

6 2 Voltage \% Tension batterie | *_extvolt.bin,
externe instanta- | *_extbat.bin
née (Res. 0.05V)

10 0 Courant mA Courant (Res. 0.01 | *_cu.bin
mA) - Voie 1

10 1 Courant mA Courant (Res. 0.01 | *_cu.bin
mA) - Voie 2
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Datatype

12

12

15

15

17

19

20

20

24

24

34

34

37

37

39

39

39

www.ijinus.com

Voie

0-15

0-15

Données affi-
chées

Température de
mesure

Température de
mesure

Hauteur d'eau

Hauteur d'eau

Puissance du si-
gnal GSM

Date

Surverse

Surverse

Vitesse

Vitesse

Débit

Débit

Pression

Pression

Volume

Volume

Volume

Unités

°C

°C

mm

dBm

mm/s

mm/s

m3/s

m3/s

bar

bar

m3

m3

m3

Description

Conversion du
courant en tempé-
rature de mesure -
Voie 1

Conversion du
courant en tempé-
rature de mesure -
Voie 2

Conversion du
courant en hau-
teur d'eau - Voie 1

Conversion du
courant en hau-
teur d'eau - Voie 2

Puissance du si-
gnal GSM

Heure au format
POSIX

Evénement de
seuil - Voie 1

Evénement de
seuil - Voie 2

Conversion du
courant en vitesse
- Voie 1

Conversion du
courant en vitesse
- Voie 2

Calcul de débit -
Voie 1

Calcul de débit -
Voie 2

Conversion du
courant en pres-
sion - Voie 1

Conversion du
courant en pres-
sion - Voie 2

Cumul de volume
sur période définie
- Voie 1

Cumul infini de vo-
lume - Voie 1

Cumul de volume
sur période définie
- Voie 2

Fichiers de don-
nées

*_cu.bin

*_cu.bin

*_cu.bin

*_cu.bin

*_diag.bin
Données  asyn-
chrones
*_event.bin

*_event-2.bin

*_cu.bin

*_cu.bin

*_flow1l.bin

*_flow2.bin

*_cu.bin

*_cu.bin

*_volcountl.bin

*_flow1.bin

*_volcount2.bin
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Datatype

39

44

44

Voie

Données affi-
chées
Volume

Angle

Angle

Unités

m3

Description

Cumul infini de vo-
lume - Voie 2

Conversion du
courant en angle -
Voie 1

Conversion du
courant en angle -
Voie 2

Fichiers de
nées
*_flow2.bin

*_cu.bin

*_cu.bin

don-
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10.7. Configurer I'envoi des données

10.7.1. Technologies utilisées

Différentes manieres d'envoyer les données sont possibles, telles que les SMS ou la communication internet en protocole
FTP(s), HTTP(s) ou CoAP. Pour cela plusieurs technologies sont utilisables : 2G, 3G, LTE-M, NB-loT et MQTT(s).

L'utilisation d' une carte de communication est possible pour I'envoi des données en LoRaWAN.

& La technologie NB-loT ne permet pas I'envoi de données par SMS.

Un facteur trés important dans la transmission des données est la qualité du signal de I'opérateur téléphonique au niveau du
lieu d’installation de I'enregistreur. Selon le mode d’installation de I'enregistreur, la qualité du signal pourra étre dégradée,
par exemple si I'enregistreur est placé dans un regard fermé par un tampon métallique.

& . La qualité du signal lors de la transmission des données a un impact sur la durée de vie de la pile du logger. En
effet, plus la qualité du signal est mauvaise, plus la consommation d'énergie pour la transmission sera élevée.

10.7.2. Qualité du signal : Valeur de la puissance du signal cellulaire

Puissance du signal (dBm) Qualité du signal

- 49 dBm Valeur par défaut pouvant indiquer un probleme d’'accroche
du réseau

-704-80dBm Trés bonne qualité

-804 -90dBm Bonne qualité

-90 ¢ -100 dBm Qualité moyenne

- 100 & - 105 dBm Mauvaise qualité du signal

- 113 dBm Pas de communication possible

10.7.3. Configurer le modem de la carte de communication

g
J' . Prérequis : Une carte SIM, avec un forfait « voix » ou un forfait permettant d’envoyer des SMS, doit étre insérée
dans le support. Voir paragraphe Insérer une carte SIM.

Avant de pouvoir envoyer des données par SMS ou M2M, il est indispensable de paramétrer le Modem de la carte de
communication.

e Dans le bloc "Envoi des données", cliquer sur "EDITION".
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! Envoi des données

Aucun envoi configuré

EDITION

-> Le fenétre d'édition des paramétres d'envoi des données s'affiche.

: ) Envoi des données

~

@ La technologie et les champs ‘Code PIN' el APN ont un fonctionnement spécial puisqu'lls doivent étre programmeés sur
le modem.
Aprés les avoir salsi, |l faut appuyer sur le bouton de programmation pour les envoyer au modem et tester sl la
connexion peut se falre.

» Lecode SIM est propre & la carte SIM et doit &tre sais| si elle est vérouillée avec un code différent de "0000°
Attention | commg sur un 1&léphone, vous rfavez droit gu'a 3 essais |

+ UAPN est propre & votre opérateur el est un code qui permet de se connecter & Internet,

= Le code PIN e TAPN sont enregistrés directement dans |2 modem &7 pauvent disparaitre 2prés ung
réinitialization du capteur tout en restant actives dans le modam.
Da méme, si vous changez la carte SIM, || faut panser & les raprogrammer

Dans les paramétras avances, vous trouversz les aptions PPP qui peuvent &tre nécessalre suivant votre contrat.

Choix de la Technologie 3G (puls 26)

Code PIN | APN (inutile en envol ®
SMS)

m Envoi des données par Internet : FTP / CoAP
@) Envoi des données par SMS
Paramétres d'alarme

Temps minimum entre deux 2 h| 0 min 0 sec|
i ik e i b S

.m Envoi de SMS d'alerte a un opérateur

Technologie
e Choisir la technologie utilisée.

Cela peut étre la technologie 2G, 3G, LTE-M ou NB-IoT. Pour les technologies 3G, LTE-M et NB-IoT, il est possible de
choisir une option ou la technologie 2G sera utilisée en secours si la technologie choisie en priorité n'est pas disponible.

& La technologie choisie doit étre compatible avec la carte SIM insérée dans I'enregistreur ainsi qu’avec les an-
tennes relais situées & proximité du logger.

Code PIN

e Sila carte SIM est protégée par un code PIN, renseigner le champ.
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3 essais seulement sont possibles avant le blocage de la carte SIM.

>

PN

e Siles données sont envoyées en M2M (par FTP(S) ou CoAP), paramétrer I'’APN de la carte SIM. En passant la souris
au-dessus du point d’'interrogation, une liste de 'APN de certains opérateurs téléphoniques est fournie.

e En cas d’APN privé avec mot de passe, Cliquer sur I'icone L en haut a droite de I'application pour passer en paramé-
trage avancé.

-> De nouvelles options apparaissent avec notamment les champs pour renseigner, si nécessaire, le nom d’utilisateur (Uti-
lisateur PPP) et le mot de passe (Mot de passe PPP).

* Activer €@ le parametre pour pouvoir renseigner les champs vides.

Choix de la Technologie 26 - | Opérateur prioritaire ® . P |T|
e APN (inutile en envoi ®

SMS)

Utiliser une antenne externe | © .

¥ 1: Programmer le modem

& 2: Diagnostic modem
—[20 4]

Prioriser un opérateur (SIM Multi-opérateurs)

& Cette fonctionnalité nécessite une mise & jour du firmware (a partir de 22.1) (Se référer au paragraphe Mise
. djour du firmware).

Cette fonctionnalité est utilisable uniqguement avec une carte SIM multi-opérateurs.

Dans le cas d'une carte SIM multi opérateurs, & chaque envoi de données, une recherche de connexion & un des réseaux
disponibles est lancée aléatoirement. Si au bout de 60 secondes, la tentative d'accroche & un réseau échoue par manque
de puissance du signal, la carte SIM du modem relance alors une connexion & un autre réseau disponible et par conséquent
consomme de I'énergie électrique.

Pour éviter que la carte SIM ne lance une connexion & un réseau de trop faible puissance, il est possible de prioriser la
connexion au réseau d'un opérateur en saisissant son code MCC + MDC. (20820 : Bouygues, 20801 : Orange, 20810 : SFR).

Pour définir I'opérateur prioritaire, de préférence celui ayant la puissance de signal la plus élevé au point de mesure, Il est
conseillé de tester la puissance du signal des différents opérateurs pour en déterminer le prioritaire. Pour ce faire :

e Se mettre dans les conditions de mesure.

e Activer "Opérateur prioritaire" et saisir le code opérateur du réseau a tester. (20820 : Bouygues, 20801 : Orange,
20810 : SFR)

o .\ .\ ¥ 1 : Programmer le modem
Cliquer sur "Programmer le modem".
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* Cliquer sur "Diagnostic Modem" et constater la valeur de puissance du signal. Se référer au paragraphe Qualité du
signal : Valeur de la puissance du signal cellulaire .

e Refaire la méme procédure pour I'ensemble des opérateurs de réseau mobile afin de déterminer le plus optimal pour
le site de mesure.

Programmer le modem

Quand les différents parametres nécessaires au Modem ont été renseignés :

® Cliquer sur le bouton ﬂ « 1:Programmer le modem ».

Il est indispensable de cliquer sur le bouton « 1 : Programmer le modem » pour envoyer les données dans le
modem, la simple sauvegarde de la configuration ne permet pas de configurer le modem.

-> La programmation du modem prend quelques minutes. Lorsque la configuration est terminée, une fenétre s'ouvre pour
indiquer le statut :

: Reésultat de la configuration Modem

e L# modem a3t bien configurd

FERMER

[
|
-> Sila programmation ne s’est pas bien passée, une fenétre s’'ouvre pour indiquer le probléme rencontré (carte SIM absente,

code PIN erroné...)

e A chaque fois qu’un parametre est modifié (changement de technologie par exemple), cliquer sur le bouton « 1 : Pro-
grammer le modem ».

10.7.4. Vérifier la qualité réseau : Diagnostic modem

Apres avoir paramétré le Modem, il est nécessaire de s’assurer qu’un réseau de communication est bien disponible.

e Cliquer sur le bouton « 2 : Diagnostic modem ».

% 2 : Diagnostic modem

-> |la carte de communication démarre et cherche un signal cellulaire. Une fenétre s’ouvre pour afficher les résultats
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Puissance du signal b4 -87 dBm Relancerun dam de 5 minutes

Moyenne gfl] -87 dBm
Minimum | -87 dBm

Opérateur
carte SIM
Service

| Technologie

' Mode Avancé

v

Fenétre "état du modem" -

Si le résultat est comme indiqué ci-dessus, cela signifie que le signal n'a pas été trouvé.

e Cliquer sur le bouton « Relancer un diagnostic de 5 minutes » pour laisser plus de temps au modem pour accrocher un
réseau. En quelques dizaines de secondes, un résultat satisfaisant comme indiqué ci-dessous doit apparaitre :

état du modem

Puissance du signal 44 -65dBm Relancer un diagnostic de 5 minutes

Moyerne _d 66 dBm
Mnimum L3 67 dBm

Opérateur & F-Bouygues Telecom

care SIM © Prt

Service © Roaming

Technologie G

Mode Avancé

Si au bout de 5 minutes de recherche le résultat n'est pas satisfaisant alors cela signifie qu’il y a un probleme d’accroche
au réseau. Plusieurs cas sont possibles :

Probléme

Action corrective

Aucun réseau n'est disponible pour
la technologie sélectionnée.

e Sélectionner une autre technologie de communication si la carte SIM le permet
puis cliquer sur le bouton « 1 : programmer le modem »

Aucun réseau n'est disponible pour
I'opérateur de la carte SIM

e Utiliser une carte SIM multi-opérateur ou bien une carte SIM d’un autre opéra-
teur
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Probléme

Action corrective

Aucun réseau n'est disponible pour e Placer I'antenne externe raccordée & I'enregistreur dans un endroit ol la com-

aucune technologie.

munication est plus favorable. Par exemple, sortir I'antenne en extérieur si elle
était placée dans un regard ou une installation.

La carte SIM n’est pas activée e Vérifier aupres du fournisseur de la carte SIM qu’elle a bien été activée.

& Attention au périmétre de validité de la carte SIM. Certaines cartes SIM
. peuvent étre limitées & certains pays ou continents selon I'abonnement

souscrit.

En utilisant le mode avancé, il est possible d’effectuer des mesures de puissance du signal continu sur une période plus
longue. Cette option peut permettre de définir la meilleure position de I'antenne avant, par exemple, de percer un trou dans
le regard afin de décaler 'antenne du tampon métallique.

10.7.5. Envoi des données en FTP(s)

Prérequis :

e Une carte SIM (avec un forfait permettant d’envoyer au moins 5 Mo de données par mois) est insérée

dans le support. Voir paragraphe Mise en place de la carte SIM (Option LTE).

e Se munir de 'APN de I'opérateur ainsi que le code PIN s'il existe.

e L'antenne GSM/ GPRS est raccorder au connecteur situé sur le dessus de I'enregistreur.

* Dans Avelour, activer @® Envoi des données par Internet

[@ Pensez 4 définir TAPN dans la section modem pour que la connexion cellulaire pulsse fonctionnes. 4 J
Cycle denvoi 12h -
Protocole FTP -

Nom d'utilisateur @ Fardefaut JLTES Y

& Test d'envoi de données FTP

e Sélectionner le cycle d’envoi des données enregistrées.

L’enregistreur est programmé par défaut pour envoyer les données sur ljitrack. Dans ce cas aucune modification du para-
métrage n'est nécessaire.

e Sivous n‘avez pas de compte ljitrack, faire la demande & notre service clientele.

Les informations suivantes vous seront demandées : numéro de produit sur I'étiquette du logger et I'adresse
de l'installation.
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e Sjles données sont envoyées sur un serveur différent d’ljitrack :

® Cliquer sur I'icone Ead en haut et & droite de I'écran pour passer en parameétres avancés et afficher les paramétres
suivants :

[@ Pensez & definir FAPN dans la section modem pour que la connexion cellulaire puisse fonctionner. x]
Cycle d'envoi 12h - 40 min| 0 sec 0
Protocole FTP -

Nom dutilisateur ( REEES linusFTF | Pas

=

) fipjitrack.com

veur

Securisé (FTPS/FTPES) (D Port

FTP Secure mode

Timeout

Répertoire parent FTP

Utiliser le mode pa

e Sibesoin, se renseigner aupres du gestionnaire du serveur FTP afin d’obtenir les 3 parametres nécessaires a un
envoi des données sur un serveur :

— Le nom ou 'adresse IP du serveur : « Server »
— Le nom de l'utilisateur pour I'acces au serveur : « Username »

— Le mot de passe associé & l'utilisateur défini : « Password »

Nom d'utilisateur utilllateur Password asranas
Serveur [10:20.30.40 |

e Dans le cadre d'un serveur sécurisé, activer I'option correspondante qui affichera de nouvelle configuration com-
plémentaire. Il est nécessaire dans ce cas de figure de connaitre le format du mode de sécurité du serveur, et sur
certains serveurs son port et le timeout nécessaire.

Le FTPS explicite est une méthode FTPS qui permet de demander au serveur de créer une session
sécurisée & l'aide du protocole SSL/TLS.

Le FTPS implicite est une méthode FTPS qui permet de se connecter & un port implicite qui dispose
déja de connexions sécurisées intégrées sans avoir & en demander une.

e Selon les serveurs, il peut étre nécessaire d'intégrer le SNTP client (fourni par DSI).

Serveur Sntp time.cloud{

e Dans le cas ou le serveur indiqué serait sous format texte comme dans I'exemple ci-dessous, il est nécessaire
de rentrer 'adresse DNS du serveur dans I'option correspondante (pas nécessaire si le serveur est directement
identifié par IP).

. — )
Serveur a |ftp.serveur.ned |
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Serveur DNS altemnatif |‘|0.20.30.40 | s _-L

e Sélectionner si besoin le format nécessaire des fichiers pour le traitement sur serveur ou pour qu'’ils soient adaptés
a celui-ci.

Format des fichiers a envoyer

Zip avant l'envoi

Attention ! Votre superviseur doit étre capable de dézipper les
fichiers (seulement ljitrack pour l'instant)

Envoi des logs m

nvoyer en csv

® Cliquer sur le bouton 24 Test d’envoi des données FTP pour vérifier le bon fonctionnement.

¥ Test d'envoi de données FTP
Test de récupération

v Connecté a Internet

@ FTP: Tous les fichiers [11} envoyés

e Aprés quelques minutes, vérifier que les données sont bien arrivées sur le compte ljitrack ou bien sur un serveur dif-
férent d'ljitrack.

10.7.6. Envoi des données en Http(s)

J' - Nécessite une version de firmware supérieur ou égale & 22.04.

Configuration

Sous “Envoi des données par Internet”,

* Activer @®Envoi des données par internet et choisir le protocole d’envoi HTTP,
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(on Envoi des données par Internet

[ C?) Pensez a définir TAPN dans la section modem pour gue [a connexion cellulaire puisse fonctionner, b 4 J
Cycle denvoi 12h -| &0 min |0 sec o
Protocole HTTP =
Format de la requéte Ijinus -
[— | i
Serveur maonserveur.com Port Ij 4432 |E| Sécurisé

Nom dutilisateur
uri /http/upload

Jeton d'authentification

Clé Valeur

x-my-api-key nhof151ef15z-fd113z

Envoi des données en HTTPS au format ijinus

e Format de la requéte : ljinus, Topkapi, Azure lot Hub.

e ljinus: Le type ljinus est un format qui permet une interopérabilité avec la plupart des systemes. Il est assez gé-
nérique et contient toutes les informations dont vous pourriez avoir besoin. De plus, des valeurs personnalisables
peuvent étre ajoutées dans l'en-téte.

e Topkapi: Format spécifique pour une compatibilité avec Topkapi.

e Azure lot Hub : Format pour une compatibilité avec la plateforme Azure.

e Serveur : Saisir 'URL du serveur cible (sans le http/https). Pour ijinus, le serveur est files.ijitrack.com.
e Port : Saisir le port d’écoute HTTP co6té serveur.
e Sécurisé : HTTP ou HTTPS.

e Uri: Saisir I'uri de la requéte http. Non disponible pour le format ijinus avec en serveur files.ijitrack.com.

e Nom d'utilisateur : Avec le format ljinus. En cas de besoin. Il sera inclus dans le corps de la requéte dans le formu-
laire user. Il est utile en cas d’envoi vers les serveur de ljinus.

e Jeton d’authentification : Saisir le Jeton d’autorisation, si nécessaire. Sera inclus dans le corps de la requéte dans I'en-
téte Authorization.

e Timeout: Saisir un délai d’attente http de la requéte en secondes.
e * En-tétes personnalisés* : Avec le format ljinus. Permet d’activer les en-tétes personnalisés.
e Clé : Saisir la clé de I'en-téte ¢ ajouter.

e Valeur : Saisir sa valeur.

Format ljinus

Format de la requéte envoyée via un POST pour le format ljinus.
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POST_Request

Authorization 58d97_32fb3
<Key0O> <Value0>
Header <Key1l> <Valuel>
<Key2> <Value2>
<Key3> <Value3>
1z Europe/Paris
user jinusHTTP
form-data body sn IJA0102-12345678
cre32 1234ABCDE
file data.bin

L'url sera sous la forme : [http|https]:/

Dans I'exemple ci dessus I'url sera : https:/monserveur.com/http/upload.

e Authorization : Jeton d’authentification, si nécessaire.
e KeyO : En-téte personnalisé 0.
e Keyl : En-téte personnalisé 1.
e Key2 : En-téte personnalisé 2.

e Key3: En-téte personnalisé 3.

Le body est au format form-data.
e tz:Saisir la timezone configurée dans le capteur.
* user : Saisir I'utilisateur (comme défini plus haut).
e sn: Saisir le numéro de série du capteur.
e filepath : Saisir le chemin du fichier et son nom dans le capteur.
e crc32: Saisir le CRC32 du fichier.

o file: Saisir le fichier en appl i cati on/ oct et - st ream

Pour une communication TOPKAPI :
e Rentrer le nom du serveur ou son adresse IP et le Jeton d’authentification fourni par TOPKAPI.

e Pour la configuration du capteur dans TOPKAPI, se référer & la documentation TOPKAPI.

Pour un envoi préformaté vers Azure loT Hub.
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L'uri est préconfiguré au bon format : /devices/SID/messages/events?api-version=2021-04-12

Header de la requéte :

Header

Authorization 58d97-32fb3

Le body est au format "

{
}

"payl oad": "base64: sdi p<gs5f sd465ggsgs"

10.7.7. Envoi des données en MQTT(s)

Principe
MQTT est un protocole de messagerie de type client-serveur utilisant I'architecture publication/abonnement.

Au coeur de MQTT se trouvent les brokers et les clients MQTT. Le Broker est un intermédiaire entre les expéditeurs et les
destinataires. Son réle est de distribuer les messages aux destinataires appropriés. Les clients publient des messages au
broker et d’autre clients s’abonnent & des sujets spécifiques pour recevoir des messages.

Chaque message comprend un sujet et les clients s‘Tabonnent aux sujets qui les intéressent. Le broker tient a jour une liste
des abonnements et I'utilise pour délivrer les messages aux clients concernés.

Un broker peut également mettre en mémoire tampon les messages pour les clients déconnectés, garantissant ainsi une
livraison fiable des messages, méme dans des conditions de réseau peu fiables. Pour ce faire, MQTT prend en charge trois
niveau de qualité de service (QOS) différents pour la livraison des messages : 0 (au plus une fois), 1 (au moins une fois) et
2 (exactement une fois) (HiveMQ).

Format de message

Le format des messages MQTT est json (JavaScript Objetc Notation).
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Activation

J' . Le logger doit étre muni d'une carte modem avec une carte SIM.

* Dans Avelour, activer ©® Envoi des données par Internet

e Définir un cycle d'envoi.

e Sélectionner le protocole MQTT.

[ ® Pensez & définir FAPN dans la section modem pour que la connexion cellulaire pulsse fonctionner. x]
Cycle denvoi 12h -
Protocole MaQTT
gerveur 1
Port
Nom d'utilisateur Mot de passe

Configuration

e Saisir les identifiants Serveur, Port, Nom de d'utilisateur et Mot de passe.

Qualité de service (paramétre avancé)

Le protocole MQTT dispose d'un mécanisme de qualité de service (ou QoS), qui garantit la livraison des messages au client
en cas de défaillance (par exemple, de la connectivité).

Cliquer sur pour afficher le paramétre avancé Qualité de service et saisir une valeur entre 0, 1 et 2.

QoS 0: Qualité la plus basse. le message est envoyé une seule fois. En cas de défaillance, il se peut que certains messages
ne soient pas livrés. Cette qualité peut convenir & I'envoi de données de capteurs pour lesquelles une perte de données
occasionnelle n'aurait pas d'incidence significative sur les résultats globaux.

QoS 1 : Qualité ou les messages sont confirmés et envoyés & nouveau si nécessaire. Ce niveau de qualité de service est
généralement utilisé dans les situations ol la perte de messages est inacceptable, mais ol la duplication des messages est
tolérable. Ceci est approprié pour I'envoi de messages de commande & des dispositifs, ou une commande manquée peut
entrafner des conséquences graves, mais ol des commandes dupliquées ne le sont pas.

QoS 2: Ce niveau permet une livraison « exactement une fois », ol les messages sont confirmés et envoyés & nouveau jusqu'd
ce qu'ils soient recus exactement une fois par I'abonné. La qualité de service 2 est le niveau de qualité de service le plus
élevé et est généralement utilisée dans les situations ou la perte ou la duplication de messages est totalement inacceptable.
Avec la QoS 2, le client et le broker s'engagent dans un processus de confirmation en deux étapes, au cours duquel le
broker stocke le message jusqu'a ce qu'il ait été recu et accusé de réception par I'abonné. Ce niveau de qualité de service
est généralement utilisé pour les messages critiques tels que les alertes d'urgence.
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Format Almaviva

Au format Almaviva, il est possible d'activer "Envoyer le descriptor" permettant I'ouverture d'une nouvelle chaine /DESC
décrivant la correspondance entre les voies des données enregistrées et les "Var".

Format Almaviva - Envoyer le descriptor

3.1.1 -

(%) Pour le format Almaviva, la sTructure du topic sera ;

* ljinus/Logger/IJHO102-00000004/HData
+ ljinus/Logger/IJHO102-00000004/L0G
+ ljinus/Logger/IJHO102-00000004/DESC

Préfixe du Topic ljinus/Logger

Topic (sujet)

Le modele de messagerie de MQTT est basé sur les sujets (topics) et les abonnements. Les sujets sont des chaines sur
lesquelles les messages sont publiés et auxquels on s'abonne. Les sujets sont hiérarchiques et peuvent contenir plusieurs
niveaux séparés par des barres obliques, comme un chemin d’accés & un fichier.

Il est possible de personnaliser le Préfix du topic si besoin qui est par défaut : ljinus/Logger.

Topic

(@ Leformat du topic sera:

= |jinus/Logoer/lJHO102-00000004/DATA/#
* ljinus/Logger/lJH0102-00000004/L0G/#

Préfixe du Topic ljinus/Logger

Horodatage des fichiers (Mode expert)

L'horodatage des fichiers permet de garder I'historique des fichiers sur le broker.

& Si la fonction est activée, s'assurer que le superviseur est en écoute permanente des fichiers déposés sur le
broker pour éviter toutes pertes de fichiers.

10.7.8. Paramétrages avancés de la liaison internet

En mode avancé , les parametres suivants s'affichent :
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Tentatives de connexion {

E!a 4| Délai d'expiration pour se
connecter

SNTP
Serveur Snip ) | time.cloudt
DNS
Serveur DNS alternatif [1.11. | Rendre le serveur DNS
alternatif prioritaire
PP

PPP : Point to point Protocol -> Protocole de transmission pour internet qui permet d'établir une connexion entre deux hotes
sur une liaison point & point.

SNTP

SNTP : Simple network time protocol -> Protocole utilisé pour synchroniser les horloges des périphériques sur un réseau
de données.

* Activer ©® Snt server et saisir 'adresse du serveur pour la synchronisation.

Serveur DNS personnalisé

DNS server : Saisir si besoin I'adresse IP du serveur DNS personnalisé pour I'ajouter ¢ liste contenu sur la carte SIM.

Rendre le serveur DNS alternatif prioritaire : Doit étre activé pour permettre I'usage prioritaire du DNS personnalisé.

10.7.9. Envoi des données en LoORaWAN

J' La configuration de I'envoi de donnée en LoORaWAN est disponible & partir de la version 7.1.2 du logiciel Ave-
- lour.

Un enregistreur équipé d'un modem intégré possede un identifiant unique (DevUID). Cet identifiant est nécessaire pour le
paramétrage de votre serveur LORAWAN (LNS : Lora Network Server).
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( Envoi de données
LoRaWAN

[LoRaWan configuration

o

‘I‘f Envoi de données LoRaWAN

@ En raisan des limitations du protocale Lofia, Il est essential de limiter le nombre de mesures effectudes et la fréguence d'anval
e donpdes, *®

Cycle denvoi Arrgn

Informations de connexion LoRaWAN

X
L

[@ Informations pour enregestrer vatre apparell sur vatre réseau LORSWAN. Yol

DevliD
AppUiD
AppHay

o4ggad

DevAddr

Uitilise une antenne exierns GD

Parmitres dalame

Temps minimum entre deux 2 K0 min| @ sec
envois

FERMER

Cycle d'envoi

e Sélectionner la fréquence du cycle d'envoi de donnée sur le serveur LoORaWAN.

Informations de connexion

DevEUI : Identité de I'équipement d’extrémité (64 bits).
AppEUI : Identité de I'application (rend unique le propriétaire de I'équipement d’extrémité).
AppKey : Clef utilisée par le serveur et I'équipement d’extrémité pour chiffrer et déchiffrer les données des paquets.

DevAddr : Identité de I'équipement d’extrémité (32 bits).

Créer la connexion

Les informations de connexion doivent étre saisies pour se connecter.

e Cliquer sur Envoyer une demande de join pour se connecter au réseau

% Envoyer une demande de join

e Forcer la déconnexion en cliquant sur le bouton des parameétres avancés pour afficher le bouton ci-dessous.
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Tester I'envoi des données

e Cliquer sur Envoyer un message d'information pour envoyer un message contenant des informations de diagnostique

e Cliquer sur Envoyer un message de données pour envoyer un message contenant des données de mesure.

Paramétres avancés

©)] |a 1000 ms E| |a 10000 ms E|
- ® [ [+

Temps d’attente entre la fin de transmission du message et le début de la phase d’écoute de la trame descendante du LNS
(pour TTN : 5000ms)

Délai maximale (ms) d’accroche au réseau.

Pour tous les envois, activer @ la demande d'un acquittement du LNS.
& ~ Selon les plateformes, cette option peut étre payante.

Lorsqu’il N’y a pas d’acquittement, les données peuvent étre envoyées plusieurs fois pour augmenter le taux de réception.

Mode expert

Périodes de réinitialisation du modem pour s’assurer que le modem fonctionne. Force le modem & se déconnecter / recon-
necter du réseau.

On : Antenne externe

Off : Antenne interne

Intégration d'un logger sur Orange Live objects

e Sélectionner le profil « Generic_classA_RX2SF12 ».

e Copier-Coller I'identifiant (DevEUI) et les clés (AppKey et AppEUI) depuis les données disponibles sous Avelour.
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Interface - LoRa

DevEUL
Frofil* @

Opticns de commactivis

Aapkey " @

Intégration d'un logger sur WIOTYS

e Sélectionner le protocole « LorawanPrivate ».

Entrag un EL déquipement an haxadicimal

[{Gorre_clasan, RxEEE12 | -

[l Mesro-sislocsfeation Lofa
® CF_Bmic -
Entrer un EUl dapplication en hexaddcimal

Entraruna cié d apalicatian en haxadécanal

e Copier-coller I'identifiant (DevEUI) et les clés (AppKey et AppEUI) depuis les données disponibles sous Avelour.

PARAMETRES

DevEUI *

Type d'activation

OTAA

A

Intégration d'un logger sur THE THINGS

e Sélectionner « Enter end device specfics manually »

e Renseigner les champs Frequency plan, LoRaWAN version et Regional Parameters comme indiqué ci-dessous :
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Register end device

oz your end device have a LoRaWANE Davice Identification QR Code? Scan It to speed up onboarding.

B Scenenddevice QR code’ [l Device resizhation help ™

End device type

Input method
Select the end devica in the LoRsWAN Device Repositony

# | Enter end device specifics manually

Frequency plan (2

| Europzaszsmm bz SFizfor Rz |

LoRaWiN verzion T

| LoRaitan Specification Loz |

Regional Parameters version &0 ¢

I RPOOL Reglonal Parameters LOLZ I

Provisioning informaticn

JainELl

To continue, plesse enter the JoinEU of the weCan s

options

e Copier-coller I'identifiant (DevEUI) et les clés (AppKey (= JoinEUI) et AppEUI) depuis les données disponibles sous

Avelour.

Provisioning information

I =AppEUI (Avelour) I

70 B3 D5 32 60 66 91 €6 Rewt

Thisend device can be registered on the nebwork

DevEUI @+

76 B3 D5 32 60 67 29 D8 (U Gererale  0/50 used

AppHey ©*

AA 4E 6C 37 85 E3 3A S5E F8 45 31 36 8D CE E8 AC

End device ID 0+
2ui-70b3d532600725d8

Thisvalue is automatically prefilled using the DevEUl

) Generate
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10.7.10. Gestion des certificats

Généralités
Un certificat numérique ou certificat de clé publique est utilisé principalement pour identifier et authentifier une personne

physique ou morale, mais aussi pour chiffrer des échanges. Il peut étre comparé a une carte d'identité numérique.

Un certificat numérique est un fichier de données qui associe une clé cryptographique publiquement connue & une organi-
sation

Les certificats électroniques sont vérifiés au moyen d'une chaine de confiance. Le point d'ancrage de cette chaine est I'au-
torité de certification racine.

Certificat racine

Le certificat racine souvent appelé certificat CA, est un certificat numérique qui sert de base & un systeme d’infrastructure
a clé publique (PKI). Il est émis par une autorité de certification (AC) de confiance et est auto-signé, ce qui signifie que I'AC
s’authentifie elle-méme. Les certificats racine sont stockés dans un référentiel de confiance connu sous le nom de magasin
racine, qui est maintenu par les navigateurs et les systémes d’exploitation pour authentifier les connexions sécurisées.

Le certificat intermédiaire sert de pont entre le certificat racine et les certificats de serveur, tels que les certificats TLS pour
les sites web. Contrairement aux certificats racine, les certificats intermédiaires ne sont pas auto-signés ; ils sont signés par
un certificat racine ou un autre certificat intermédiaire. Cette structure crée une hiérarchie connue sous le nom de chaine
de confiance.

Gérer les certificats

& Le bouton de la fonctionnalité de Gestion des certificats n'est visible que si le protocole est activé comme
sécurisé.
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Sécurisé (MQTTS) (on ]

Général

© Infos Certificats

& Vérifier Tous les Certificats
W Supprimer Tous les Certificats
Accepter les @ B

certificats non
authentifiés

Activer les certificats (@ *@

racine publics

X charger Certificat Racine Vérifier m
X charger Certificat Intermédiaire Vérifier m

La fonctionnalité Accepter les certificats non authentifiés, c'est a dire qui ne sont pas signés par une autorité de certification
de confiance, peut étre utile dans les environnements de développement et de test.

La fonctionnalité activer les certificats racines publics permet d'autoriser uniquement les certificats privés ou publics.

Certificat mTLS

Le TLS mutuel (mTLS ) est une méthode d’authentification qui garantit une communication sécurisée entre les deux parties
d’une connexion. Contrairement & la méthode TLS classique, qui ne vérifie que I'identité du serveur, mTLS authentifie & la
fois le client et le serveur en échangeant et en validant des certificats numériques.

Le mTLS garantit que les parties & chaque extrémité d'une connexion réseau sont bien celles qu'elles prétendent étre en
vérifiant qu'elles possedent toutes deux la bonne clé privée . Les informations contenues dans leurs certificats TLS respectifs
fournissent une vérification supplémentaire.

1. Le client se connecte au serveur Client ; : Server
._[::,____-_-_______)
2 . l

. Le serveur présente son certificat TLS

I
. Le client vérifie le certificat du serveur A g
l ” @ ED

. Le client présente son certificat TLS QG) é@ > é @
o

. Le serveur vérifie le certificat du client 1

AW

o1

6. Le serveur accorde 'acces | | B-eeeeem [ meeeened

7. Leclient et le serveur échangent des infor- | I
mations via une connexion TLS chiffrée.

Certificat CSR et certificat client

Pour obtenir un certificat client, une demande de signature de certificat (CSR) doit étre faite auprés d'une autorité de Certi-
fication AC afin d'obtenir un certificat d'identité numérique client.

e Remplir les champs CSR et exporter la demande.
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e Faire une demande de signature de certificat aupres d'une autorité de certification.

e Charger le certificat client (.pem ou .ce).

‘ ? j, Si unfcertificqt a déja été chargé, il doit étre supprimer via le bouton supprimer, pour pouvoir charger un nouveau
= certificat.

Configuration des champs CSR

Pays (C) FR | Etat/Région (ST) | |
Ville (L) | | Organisation (O) | |
Département (OU) | ~ Nom commun (CN) ' 1JA0102-00004670 |

Adresse email | |

Exporter Demande de Signature de Certificat

(CSR)

X Charger Certificat Client W Supprimer

10.7.11. Envoi des données par SMS

Pour paramétrer I'envoi des données par SMS :

e Cliquer sur "EDITION" dans le bloc "Envoi des données".

& Envoi des données

P

Aucun envoi configuré

o]

* Activer @® « Envoi des données par SMS ».

Le Cycle d’envoi correspond a la fréquence ¢ laquelle I'envoi des données est réalisé.

Un envoi toutes les 12 heures dans I'exemple ci-dessous :

[ Emvoi des donnies par SMS

Cycle denvol 12h
Envol dun SMS de test ¥ Envoi dun SMS da test
Téldphone du serveur Id She SMS [=]o

¥ Test denvol de donnéas SMS

Pour vérifier le bon envoi des SMS :
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e Sdisir un numéro de téléphone dans le champ Envoi d’'un SMS de test en indiquant I'indicatif du pays (+33 pour la
France).

® Cliquer ensuite sur le bouton 24 Envoi d’'un SMS de test et vérifier que le SMS est bien arrivé sur le téléphone indiqué.

IJADT02-00002088

Ver: 0129/01-1

Rev:21.13 (2023/04/03 - Radar)
2023/11/10 17:04:04

Rat: 2G GSM-900

Oper : Orange

Rssi:-49 dBm (ext)

e Saisir le numéro de téléphone du serveur afin d’y envoyer les données.

La valeur ID Site SMS est une valeur qui permet d’identifier I'enregistreur sur le serveur et la supervision utilisée pour afficher
les données.

e Siles données sont envoyées sur le web service ljitrack, aucune modification n'est nécessaire.

e Siles données sont envoyées sur un autre superviseur, se renseigner aupres de la personne en charge de la supervision
afin de définir le bon ID Site SMS.
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10.7.12. Configurer une alarme

Pour éviter de vider trop rapidement la pile interne en cas d’une erreur de programmation, une sécurité peut étre configurée :
« parameétre d’alarme ». Par défaut, ce parametre impose une durée minimale de 2 heures entre deux envois liés a une alerte.

e Dans la fenétre "envoi des données",

Y Envoi des données

Aucun envoi configuré

EDITION

Temps minkmum enlrédéux (2 h| |0 min) |0 sec
envols

e Saisir un temps minimum entre 2 envois.
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10.7.13. Envoi de SMS d'alerte & un ou plusieurs opérateurs

Le ou les numéros de téléphone du serveur doivent étre configurés.

La ou les carte SIM doit permettre I'envoi de SMS.

L'envoi d'un SMS d'alerte ne fonctionne que dans le cas d'un franchissement de seuil avec envoi anticipé des données.
e Dans la fenétre "envoi des données", saisir un numéro de téléphone.

-> Un deuxieme champ de saisie apparaft permettant d'ajouter une autre opérateur.

Il est possible d'ajouter jusqu'a 9 opérateurs maximum.

ﬁ Envoi des données

Aucun envoi configuré

EDITION

fon Envoi de SMS d'alerte 3 un opérateur

Téléphone de fopérateur 0675206522 | Téléphone 2

Message Le capteur IJHO102-00000036 a transmis une alerte

Si l'envoi des données se fait en FTP, environ 3 minutes s'écoule entre le franchissement du seuil et la réception
du message.
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10.8. Configuration a distance

10.8.1. Principe

Pour pouvoir modifier le paramétrage d’un enregistreur sans étre connecté en liaison radio (wiji), il est nécessaire de disposer
d’un acces spécifique sur le serveur ljitrack.

Le paramétrage & distance ne peut pas étre effectué au moyen de SMS. Seule 'option « Envoi des données par internet »
permet, en plus de I'envoi des données, de recevoir un nouveau fichier de paramétrage.

En effet, les données ne sont plus envoyées a la racine du serveur ljitrack mais dans I'espace spécifique protégé par un nom
d’accés et un mot de passe différents de ceux d’ljitrack.

Ces parameétres d’accés au serveur doivent étre indiqués dans le logiciel Avelour au moment du paramétrage de I'enregis-
treur en liaison radio.

Modification d’un
paramétrage avec
Avelour

Affichage dans Avelour
de la bonne prise

en compte du nouveau
paramétrage

Envoi de la
configuration
sur le serveur

Le logger se connecte au
serveur pour déposer ses

q 5 de la MA données et récupérer la
esucces dela J nouvelle configuration

Le logger récupere la
nouvelle configuration
déposée sur le serveur

Le logger dépose sur
le serveur un fichier

10.8.2. Configuration de l'acces au serveur

& . Contacter le service client pour déverrouiller la fonctionnalité permettant de personnaliser un acces spécifique

autre que celui d'ljitrack.

e Dans le menu Options, cliquer sur Configuration et aller dans I'onglet Configuration distante.
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Lonfiguration

Couleurs Création du fitre décho  Langue Misc.  Unités Configuration distante

Tvpe [
Servel ftp ijtrack com

User iinusFTP

Passwor 777

Passive moc

Director

Port 21 0
Secure

lanore Certificate Err | [8%]
lest

Connecting... : OK
Listing devices... : OK 5125
devices

Annuler

Par défaut, les données sont envoyées a la racine du serveur ljitrack.

e Saisir les paramétres d’acces au serveur lors du paramétrage de I'enregistreur en liaison radio.

e Tester le serveur via le bouton test pour s'assurer du bon fonctionnement.

HTTP

& . Contacter le service client pour déverrouiller la fonctionnalité permettant le paramétrage de la configuration
. adistance.

e Dans le menu Options, cliquer sur Configuration et sur I'onglet Configuration distante.

Configuration

Couleurs  Création du fitre décho  Langue Misc.  Unités Corfiguration distante

Server jjidegemer dev jjtrack .com
User linus
Port 8080 s
Secure
APIKey
Ignore Certificate Errors

Test HTTP
Utiliser mTLS

e Sélectionner le type HTTP

e Saisir les paramétres d’acces a l'identique de ceux saisis dans la configuration d'envoi de donnée.

e Tester le serveur via le bouton test pour s'assurer du bon fonctionnement.
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® Sile mTLS est activé, se référer au paragraphe Gestion des certificats.

MQTT

& Contacter le service client pour déverrouiller la fonctionnalité permettant le paramétrage de la configuration
a distance.

e Dans le menu Options, cliquer sur Configuration et aller dans I'onglet Configuration distante.

Connguration

Couleurs  Création dufitre d'écho  Langue Misc.  Unités Configuration distante

Type MaTT v
Broker emagx dev jitrack.com
Port 1883 =
Secure
Client ID Avelour_client_xquelen_|JI_LTE8
Topic Prefix linus/Logger
Username jinusMQTT
Password oy
Ignore Certificate Errors
Timeout 2 =

Test MQTT
Utiliser mTLS

Par défaut, les données sont envoyées a la racine du serveur ljitrack.
e Saisir les paramétres d’acces ¢ l'identique de ceux saisis dans la configuration d'envoi de donnée.

® Sile mTLS est activé, se référer au paragraphe Gestion des certificats.

e Tester le serveur via le bouton test pour s'assurer du bon fonctionnement.

e Siok, le paramétrage du logger et son firmware peuvent étre mis & jour a distance.

10.8.3. Paramétrage de I'envoi de données

L'utilisation d'un serveur est nécessaire pour effectuer une configuration & distance ou une mise & jour du firmware avec
envoi de données via MQTT /FTP / HTTP.

& - Il est impératif d'avoir configuré I'accés au serveur dans les options d'Avelour (Configuration de I'accés au
. serveur)

* Activer ©® Envoi des données par internet et choisir le protocole FTP, HTTP ou MQTT.
FTP

e Indiquer le nom d’acces dans la ligne FTP Server en cliquant sur le bouton Par défaut pour qu’il devienne définir et
sdisir le nom d’accés (TEST dans I'exemple ci-dessous).
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e Le mot de passe est géré de facon automatique par Avelour mais il est possible de I'indiquer dans la ligne FTP Pass-
word en cliquant sur le bouton « par défaut » pour saisir le nouveau mot de passe.

e Ne pas modifier les autres paramétres de I'envoi des données.

Nom dutilisateur < m jinusFTP | Password
Serveur TEST

Securisé (FTPS/FTPES)

ﬁ\

Port

Réperioire parenl FTP Timeout

Utiliser le mode passif lip m

Configuration pour Protocole FTP

HTTP

* Saisir les paramétres & l'identiques de ceux saisies dans la configuration de I'accés au serveur. (la section intitulée
« HTTP »)

On Envoi des données par Intemet

[@ Pensez a définir IAPN dans la section modem pour que la connexion cellulaire puisse fonctionner. x]

Cycle denvoi 15mn -
Protocole HTTP -

CLAEE—— s

Formatdelarequéte (D | ijinus -

Serveur ijidegemer.dev.ijitrack.com

Sécurisé (HTTPS)
Nom dutilisateur

ljinus

ONONMON®

Jeton
d'authentification

@5 second protocole pour configuration a distance

¥ Test denvoi de données http

Configuration pour Protocole HTTP

MQTT

* Saisir les paramétres & l'identique de ceux saisies dans la configuration de I'accés au serveur. (la section intitulée

« MQTT »
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[ @ Pensez a définir 'APN dans la section modem pour que la connexion cellulaire puisse fonctionner, b4 ]
Cycle denvoi 12h
Protocole MaTT
Serveur emgx.dev.ijitrack.com
Sécurisé (MQTTS) (o0 ] Port [=|1sss  [+]
Nom dutilisateur ||inusMQTT Mot de passe e
Qualité de service [:| 2 _+|
1D Client 1JA0102-00004670
Format Ijinus -
Topic
@ Le format du topic sera:
* ||inus/Logger/|JAD102-00004670/DATA/#
* |jinus/Logger/IJADT02-00004670/LOG/#
x
Préfixe du Topic llinus/Logger

10.8.4. Récupérer la configuration a distance

Prérequis : Le logger doit avoir déja envoyé des données sur ljitrack et il doit étre configuré dans ljitrack.
e Dans le menu Actions, cliquer sur configurer un équipement a distance.
e Saisir le numéro de série du logger.
e Cliquer sur Récupérer la configuration.

-> Le fichier de la configuration est téléchargé.

Le chemin d'accés & la configuration est du type : C:\ProgramData\ljinus\Avelour_Main_7.4.0\SavedSen-
sors\lJA0102-00004670

r 5 : -~ -

- Actions | Options  F & Mide Debug Blocs V7 Configurations HTTP
| %= Recharger I'etat
Ruchergur les paramétres 0 Darniére configuration 1elecharges  muclg 2512171 1453621p

Lire un fichier de log v

ER

Reécupérer les mesures
Récupeérer les échos de débogage
Mesures suxiliaires (pour envoi SMS) v

Supprimer les mesuras
Supprimer les trames

= Réinitialisation partiells

5 Conkh un équip & o

o g

Rainitialisar le périphénqua

10.8.5. Modifier et envoyer la configuration par internet

e Quvrir le fichier de configuration de I'enregistreur concerné & partir de la fenétre des données sauvegardées :
e Faire un clic droit sur le fichier de configuration et cliquer sur afficher.

ou
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e Double cliquer sur le fichier.
[=lalll 10A0102-00004708 13/05/20... 14/08/20...

| =1 Configurations 14/08/20_ 14/08/20___ 14/08/ ...
| | & Afficher 14/08/20... [14/08/...
- 14/08/20._. 14/08/ .

| : Appliquer cette configuration au capteur courant 0107/

,g-'f Fichier ‘&) Exporter la configuration sélectionnée en ZIP 01/071...

1l JAOT02-
il lJHOo102- = Archiver I'élément sélectionné
L T | [,

EDITER |

Ingtelléle 10/12/20258

Pesure toutes fes 15 mn

Enregistrerment de conductivité ¢ Gamme - 0/ 4 mS/cm
Enregistrement mode piéton possibis pendant environ 1 an 5 mols / Envol de 1 sms en moyenne par joar

Fussau Horaire - Furope/Paris
Pas dalimentation extere
pour la sonde définie

EDITION

MNombre de périphériques
appalrés ;1

oy ENREGISTRER SUR LE DISOUE OU ENVDI SERVEUR MOTT ]

e Cliquer sur éditer pour sortir de la lecture seule.

EDITER |

o Modifier le paramétrage au besoin et cliquer sur le bouton contextuel Enregistrer sur le disque ou envoi serveur FTP
/ Enregistrer sur le disque ou envoi serveur HTTP / Enregistrer sur le disque ou envoi serveur MQTT.

[ ¥y ENREGISTRER SUR LE DISQUE OU ENVOI FTP

e Saisir un nom (A) pour identifier la nouvelle configura-
tion qui apparaitra dans les données sauvegardées.

Mom de Is configuration

e Cliquer sur enregistrer et envoi au serveur distant (B)  ponnez un nom & votre configuration

Si vous annulez ls confi ion n'sura pas de nom

pour que la nouvelle configuration soit déposée sur le s
serveur FTP.
| L4 Enregistrer et envaoyer au serveur distant |I |__ Ok Annuler
B
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-> La fenétre de configuration a distance s'ouvre et Avelour se connecte sur le serveur pour vérifier que le logger a déja

déposé des données sur le serveur.

© N

Configuration a distance - FTP e
| 4 B Cemibve e s joor Aure canfigarshon
Etat *
Configuration a distance - HTTP c
@ Lo de s commericn <y Bt périp 7 Deniére configuration [ & ooz coica o [T R TR
Camueinn actw Récupdiation dus gl
Neady Et't
& Dorrie fournal L (ot L Byt ot Bt
¢ Chargement...
B Vidssines et LogE L £l Messages et Logs
[ f s LRI e, Veulle? SeTer I8 MM e Baper] Sour I Tewo 08
& Envoyet fa configurstion
Actions rapides [

Actions rapides
O RECUPERER LA CONFIGURATION

@ RECUPERER LES 7 DERMIERS JOURE

Configuration a distance - MQTT
m s e rrm & 0 Ty 4 "

Etal

& tide lncemenisn [} o B8 DH!:'rhnnf i

Loreni e ] Ve aeat 1 Bt

I Messages et Logs
o
-]

= Envoyer in configuration

Actions rapides

5 VU LER JOUNALL

VELR

O RECUPERER LA CONFIGURATION

B ENVOVER LA CONFISLRATION

VOIR LES JOURNAUX : Télécharge les fichiers et ouvre le dossier des
logs. (Exemple : C:\ProgramData\ljinus\Avelour_Main_7.4.0\SavedSen-
sors\IJA0102-00004670\logs)

RECUPERER LA CONFIGURATION : Télécharge la configuration sous la

forme d'un dossier .zip (Exemple d'emplacement : C:\ProgramData\ljinus\Ave-
lour_Main_7.4.0\SavedSensors\IJA0102-00004670)

Logs HTTP

Q Telechargement termine: 2 logs talécharges

net.log

system.log

Configurations HTTP

o Derniére canfiguration tékschargae : m_cfg 231210142454 z1p

FERMER
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RECUPERER LES 7 DERNIERS JOURS : Les données diagnostics du logger Données HTTP
(diag) contenant les données Batterie, rssi, ....et les données de la mesure. T —

m_diag_251210143454.bin
Mrain_251210143454.hin
Q m_diag_251210143530 bin
m_rgin 251210143659, bin
m_diag 251210143859 bin

Télécharger les nouveaux fichiers écho (LNU & LNR) : Disponible en MQTT
uniquement.

o . > ENVOYER LA CONFIGURATION
Cliquer sur .

=1 Messages et Logs

—l e A la prochaine connexion de I'enregistreur sur le serveur, pour y déposer des données, celui-ci téléchar-
—,/ gera le fichier contenant la configuration modifiée.

e Une vérification de la prise en compte de la modification est réalisée.

La configuration distante 5'est bien effectuée pour les périphérigues suivants :
1JAN102-00004502 (13/08/2025 08:27:35) ‘

oK ‘
Fenétre pop-up de mise & jour

10.8.6. Utiliser un autre protocole pour la configuration a distance

A partir du firmware v23.10+, il est possible d'utiliser un protocole différent entre la configuration & distance et de I'envoi
de donnée.

Cela permet de :
e Utiliser un broker MQTT différent pour la configuration que pour les données
e Configurer des parametres de sécurité différents entre I'envoi de la configuration et celui des données.

e Garder la configuration et la transmission de données indépendantes.

Pour activer la configuration & distance MQTT :
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Activer "Second protocole pour configuration a distance" dans la section Envoi.
e Sélectionner "MQTT" comme type de configuration.

 Configurer les parameétres pour la configuration & distance (similaires aux paramétres d'Qcces au serveur).

Pour le MQTT, configurer le QoS & 2 pour la configuration & distance afin de garantir la livraison exactement une fois
des messages de configuration.

Second protocole pour configuration a distance

( @ Il est necessaire de configurer le protocole distant dans les options d Avelour x ]

Type de configuration MaTT

Configuration MOTT

Serveur

Sécurisé (MQTTS) (ou ] Port [=|es8s  [4]
Nom dutilisateur | Mot de passe

Qualité de service E_z i

1D Client 1JA0102-00004739

Version MQTT 311

@ Le format du tepic sera

* ljinus/Logger/IJAD102-00004739/#

Préfixe du Topic ljinus/Logger

10.8.7. Modifier une configuration a distance d'un logger non communiquant

Si I'enregistreur, dont on souhaite faire une modification & distance de la configuration, n’a pas de carte de communication
alors, il faut configurer un enregistreur avec carte de communication (Maftre) sur lequel sera appairé I'enregistreur. La confi-
guration sera d’abord téléchargée par I'enregistreur maitre puis envoyé par la liaison radio sur I'enregistreur esclave.

« Editer la fonctionnalité Appairer des périphériques de la configuration de I'enregistreur maitre (avec carte de com-
munication et paramétré pour I'envoi de données) en y ajoutant I'enregistreur esclave (sans carte) (voir paragraphe

Appairer un ou plusieurs enregistreurs).
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o Appairer des périphériques

{2 RAFRAICHIR| [,i]] AJUSTER LA PUISSANCE RF| (@ OPTIONS DAFFICHAGE| |4+ AJOUTER UN CAPTEUR

RSS!

-56 dBm
-62 dBm
-42 dBm
-47 dBm
-49 dBm
-52 dBm
-42 dBm
-53 dBm
-48 dBm
-49 dBm

a
g
O
(]
a
a
|
(]
M

SN
1JA0102-00020147
1JH0102-00020135
1JA0102-00000028
1JA0102-00010104
1JA0102-00001439
1JA0102-00020155
1JA0102-00004033
1JA0102-00010154
1JA0102-00020167
1JAQ102-00020186

Nom
1JAD102-00020147
1JHO102-00020135
1JAD102-00000028
1JAD102-00010104
1JA0102-00001439
1JAD102-00020155
1JAD102-00004033
1JA0102-00010154
1JA0102-00020167
1JAD102-00020186

smsid Mot de passe

e Sauvegarder la nouvel configuration avec I'appairage paramétré sur le loger communicant.

AN

Le logger sans carte de communication doit avoir envoyé au moins une fois des données sur le serveur.

Si cela n'est pas le cas, forcer un envoie de donnée avec le logger maitre en effectuant un test d'envoi.

¥ Test d'envoi de données FTP

Test de récupération

Ccnn::tea Internet

@66

MOTT: Tous les fichiers [4] envoyés

Fichiers trouvés sur les appareils appairés

Connexion effectuée avec le capteur JAD102-00001432

* Récupérer la configuration du logger esclave ( voir Récupérer la configuration a distance).

Dans la fenétre des données sauvegardées :

e Dans la fenétre des données sauvegardés, ouvrir le fichier de configuration de I'enregistreur concerné par la mise ¢
jour de configuration (sans carte de communication).

e Faire un clic droit sur le fichier de configuration et cliquer sur afficher.

ou

e Double cliquer sur le fichier.
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[=lalll 1uAD102-00004708 13/05/20... 14/08/20.

Configurations 14/08/20_. 14/08/20. ..
| = Afficher
| || Appliquer cette configuration au capteur courant ) [)1;[}]";:
| Fichie [ i Exporter la configuration sélectionnée en ZIP 01/071...
|| 1JAD 102
Ll 1UHO7102- = Archiver I'élément sélectionné
L ourp T} (PR

« Cliquer sur Editer pour sortir de la lecteur seule et modifier la configuration.

' EDITER |

o Modifier le paramétrage et cliquer sur le bouton contextuel Enregistrer sur le disque ou envoi serveur FTP / Enregistrer
sur le disque ou envoi serveur HTTP / Enregistrer sur le disque ou envoi serveur MQTT.

-> La fenétre de configuration & distance s'ouvre et Avelour se connecte sur le serveur pour vérifier que le logger a déja
déposé des données sur le serveur.

© .

Configuration a distance - FTP

e o
Configuration & distance - HTTP c
Etat @ - oo - ST
& bradela converion . B du pénphénque 7 Bemiére confiqusstion Etat
Comanion acs Bocupiatian o nlarmattien R
Hers ) o (D) Do configueatin [ Come jourmal
......... . s i ———— a4 e
3 Bermiee journal
Chasgniet..
i o 18 S I AT (e, Vw2 <Tver i e T 008 T T
[ Messages et Logs
@ el o
o
Actions rapides v eyt f comfguration

B VO LES JOURINALY Actions rapides
¥ CONNEMION Al SERVEUR s
 CONNEKON AU SERVELS!
0 RECUPERER LA CONFIGURATION
e ]

@ RECUPERER LES 7 DERMIERS JOURS -
O BECUPERER LES 7 DERMERS

5
Configuration & distance - MQTT s
Eiat
L . 3 e

Covedmansiven [I—— 6185 14 84T

£ Messages et Logs
L

= Envayer | contguration B OOOTER LA CONFIGURATION

Actions rapides

+ TELECHARGEIN.ES NOUVEMUE FICHEERS ECHO LA S LN

-
Cliquer sur .
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Configuration 3 distance terminée X

Configuration MQTT terminée avec succés pour I'équipement
| UAQ102-00004670 |
Configuration mise 4 jour avec succés - Hash: 3F6C

oK

Fenétre pop-up de mise & jour en MQTT

10.9. Configuration de I'alimentation électrique

e A la prochaine connexion de I'enregistreur sur le serveur, pour y déposer des données, celui-ci téléchar-
gera le fichier contenant la configuration modifiée.

e Une vérification de la prise en compte de la modification est réalisée apres la mise & jour et un message
sur Avelour lors du premier envoi de données.

La gestion de I'alimentation électrique se fait dans la fenétre des "Options du systéme".

L]
\ p Options du systéme

Fuseau Horaire Eurepe = France {.F;arisJ -
09:5043 +0200

@ Le choix du type dalimentation est un élement trés important pour la gestion optimisée des produits. Pour des
alimentations externes de type Batterie et Pack de Piles, cette gestion permet notamment dioptimiser e
foncticnnement des produits comme siopper les mesures des sondes extarnes silalension masurée passe sous un
seull de tension et ainsl préserver |2 systéme y compris les batterles rechargeables. b 4

Type d'alimentation exteme | AutUne alimentation =
|externe

Capteur qui envoie I'alarme - | Action a lancer sur les autres | Accelerer les mesures 4-
| A

capteurs [20m
FERMER

10.9.1. Batterie lithium

L’enregistreur récupere la tension de I'alimentation externe et arréte les mesures si un seuil de tension minimale est atteint.
Ce seuil est fonction du type d'alimentation externe et de la tension nominale

Exemples de seuil :

e Pack Piles Lithium 10,8 V:10.8 x 0,8=8,6 V.

Pour configurer un pack batterie de 14.4 volts:

® En mode expert et paramétrage avancé , modifier la tension nominale de 10.8 & 14.4V. Le seuil d’arrét des mesures
serade 14.4x08=115V.
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& Options | Fenétres & Aide

: Mode Expert ‘& :
Configuration

1./ Diagnostic et erreurs

Fermer les ports com

® Le choix dutype d'alimentation est un éiément trds important pour 2 gestion optimisée des produits. Pour des
alimentations externes de type Batterie et Pack de Files, cette gestion permet notamment doptimiser le
fonctionnement des produits commes stopper les mesures des sondes externes si la tension mesurée passe sousun
seuil de tension et ainsipréserver le systéme y compris les batteries rechargeables. »

Type d'alimentation exteme | Pack piles Lithium =

- | éDmin-455ec
W=D (-] 0eov]+]

Alimentation du connecteur | Alimentation par Iz B
source interne 5-18V ()

ension appligués ala sortie [?|12 Vm
d'alimentation

enregistrer la tension
d'alimentation externe

Alimentation du connecteur : Permet de choisir si la sonde est alimentée directement par la batterie externe ou par I'ali-
mentation interne du logger afin permettre dans ce cas le réglage de la tension appliquée a la sortie entre 5 et 18 Volts.

Enregistrer la tension d'alimentation externe : Permet de surveiller & distance la charge du pack.

& Il est indispensable de se connecter & I'enregistreur afin que celui-ci reprenne les mesures avec le capteur
externe raccordé.

10.9.2. Batterie plomb

L'enregistreur récupere la tension de I'alimentation externe et arréte les mesures si un seuil de tension minimale est atteint.
Ce seuil est fonction du type d'alimentation externe et de la tension nominale.

Exemples de seuil :

e Batterie Plomb 12V :12x0.875=10.5 V.

—/  Pourune batterie Plomb et si le I'enregistreur a bien été configuré avec une batterie Plomb, il n'est pas néces-
‘/ - saire de se connecter & I'enregistreur avec Avelour.

Pour configurer un pack batterie de 12 Volts:

® En mode expert et paramétrage avancé , modifier la tension nominale de 10.5 V
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¥ Options | Fenétres @ Aide
{7 Mode Expert &
Configuration

1./ Diagnostic et erreurs

&

Fermer les ports com

e Rebrancher une batterie rechargée pour que I'enregistreur reprenne son cycle de fonctionnement.

@ Le cholx du type d'alimentation est un élément trés impertant pour [a gestion optimisée des prodults. Pour des
alimentations externes de type Batterie et Pack de Piles, cette gestion permet notamment d'optimiser e
fonctionnement des produits comme stopper les mesures des sondes externes si la tension mesurée passe sous un
seull de tension et ainsi préserver le systéme y compris les batteries rechargeables. x

Type d'alimentation externe  Datterie Plomb / 12V %
rechargeable

enregistrer la lension
d'alimentation externe

12h - 20 min-45 sec
EHU.&GVE

Alimentation du connecteur | Allmentation par ia
source interne 5-18Y (9)

lension appliquée a la soriie [:| 12 v L+]

d'alimentation

T n nominale de la

Alimentation du connecteur : Permet de choisir si la sonde est alimentée directement par la batterie externe ou par I'ali-
mentation interne du logger afin permettre dans ce cas le réglage de la tension appliquée a la sortie entre 5 et 18 Volts.

Enregistrer la tension d'alimentation externe : Permet de surveiller & distance la charge du pack.

Dans la fenétre "Options du systeme" :

e Cliquer sur le menu déroulant afin de sélectionner la zone du fuseau horaire désirée (I'Europe dans I'exemple ci-des-
sous).

e Sélectionner la ville correspondant au fuseau horaire désiré.

-> L’heure qui sera appliquée a I'enregistreur est alors recalculée automatiquement.
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[ )
\ p Options du systéme

Fuseau Horaire Europe - |France {Paris] =
09:52:43 +02:00

@ Le choix du type dalimentation est un élement trés important pour la gestion optimisée des produits. Pour des
alimentations externes de type Batterie et Pack de Piles, cette gestion permet notamment d'optimiser (e
foncticnnement des produits comme siopper les mesures des sondes extarnes silalension masurée passe sous un
seull de tension et ainsl préserver |2 systéme y compris les batterles rechargeables. b 4

Type d'alimentation exteme | AutUne alimentation 5
| externe

| Déclencher une action sur une alarme de surverse

Capteur qui envoie I'alarme - | Action a lancer sur les autres | Accelerer les mesures 4-
|20 mA

capteurs
FERMER

10.11. Appairer un ou plusieurs enregistreurs

En plus de sa capacité a effectuer une mesure, un enregistreur peut étre utilisé comme concentrateur (ou enregistreur maitre).
En effet, il peut récupérer sans fil et par radio les données d'un autre enregistreur, s'ils sont distants de moins de 25 m
dans un champ libre non obstrué, ou si I'un est dans un regard, sous un tampon métallique et I'autre non (dans ce cas, la
distance entre les deux concentrateurs doit étre inférieure & 5 m). L'enregistreur « maftre » récupére alors les données d'un
enregistreur « esclave ». Cette option est appelée appairage et est configurée dans I'enregistreur « maitre ». Aucun réglage
n'est nécessaire sur I'enregistreur « esclave ».

Dans le bloc "Appairer des périphériques" :

e Cliquer sur EDITION.

LW Appairer des périphériques

Mombre de périphériques
appairés : 2

EDITION §

e Sélectionner un ou plusieurs enregistreurs dans la liste et saisir le ou les mots de passe correspondants.

-> Le logiciel génere un smsid pour I'identification des données de chaque enregistreur appairé lors de I'envoi par SMS.

Le numéro de canal utilisé par certains superviseurs pour associer les données des équipements est par
défaut (donc non modifiable via le logiciel) O pour un enregistreur « maitre ». Les numéros de canaux des
enregistreurs appairés sont fixés par le « sms id » (ici par exemple 1). Chaque capteur appairé aura donc

un « sms id » différent.
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o Appairer des périphériques

[ RAFRAICHIR] | yf] AJUSTER LA PUISSANCE RF| [@ OPTIONS DAFFICHAGE| 4+ AJOUTER UN CAPTEUR

RSSI

-56 dBm
-62 dBm
-42 dBm
-47 dBm
-49 dBm
-52dBm
-42 dBm
-53 dBm
-48 dBm
-49 dBm

(]
O
O
O
O
O
O
O
M

SN
1JA0102-00020147
1JHD102-00020135
1JAQ102-00000028
1JA0102-00010104
1JA0102-00001439
1JAD102-00020155
1JA0102-00004033
1JA0102-00010154
1JA0102-00020167
1JAQ102-00020186

Nom
1JA0102-00020147
1JHD102-00020135
1JAD102-00000028
1JA0102-00010104
1JA0102-00001439
1JA0102-00020155
1JAD102-00004033
1JA0102-00010154
1JA0102-00020167
1JAD102-00020186

smsid Mot de passe

e Sile capteur que vous recherchez n'est pas disponible, rafraichir la page en cliquant sur le bouton « rafraichir ».

10.12. Vérifier I'état de I'enregistrement et de I'envoi de données

Dans la fenétre de configuration, 2 icones permettent de contréler I'état de I'enregistrement et de I'envoi des données.

A : Etat en cours

B : Etat aprés chargement de la configuration sur I'enregistreur, information utile pour vérifier si la configuration en cours

d'édition est correctement paramétrée.
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© LIAD1D2-00002718 *
1JAQ0102-00002718

' Informations gencrmles Mesures -
Test

Installé & Mellac (Bureau) le Mesure de précipitations

30/D3/2023 10:43:29 par -

Xavier Pluviométrie toutes les 6 mn, avec un auget de O mm

Enregistrement mede pidton possible pendant enviren 6 mols /| Envol ée 4.8 sms en moyenne par jour

¥ Forcer une mesure P
(. Envoi des données

b APN riest pas configuré
Choix de la Technologie : 36
{puis
A Aucun code PIN configure,
Utiliser unve antenne exteme

EDITION
Options du systéme

Fusesy Horaire | Furope/Paris
Aucune alimentation exteme

|-¥ Appairer des périphériques

Momire de periphérigues
appaires | 2

EDITION

l l'annETFR! £capTEup| | : oy ENVOYER LA CONFIGURATION ]
a Pas d'enregistrement de donnée 4 Aucune donnée n'est envoyée

E Des données sont enregistrées 4 Des données sont envoyées

10.13. Sauvegarder la configuration sur I'enregistreur

J' Prérequis : L'enregistreur est connecté & Avelour (voir Se connecter a un enregistreur).

Pour sauvegarder I'ensemble des parametres configurés sur I'enregistreur :

e Cliquer sur ENVOYER LA CONFIGURATION.

[ oy ENVOYER LA COMFIGURATION \\ J

“w

Si le mot de passe n'a pas été défini, le message suivant s'affiche :
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Le mot de passe n'a pas été défini

Le capteur doit &tre protégé par mot de passe pour finaliser la configuration,

e Définir un mot de passe via I'onglet option du systéme (voir) et cliquer de nouveau sur ENVOYER LA CONFIGURATION.

-> Une fenétre de chargement de la mise a jour s'affiche.

Mise & jour des paramétres
| Mise a jour des parametres
O Terming avec succes

Recupérer la configuration

Fermer

-> L'enregistrement des données est activé et son état est visible via l'icbne D situé en haut ¢ droite de la fenétre de
configuration (voir paragraphe Vérifier I'état de I'enregistrement et de I'envoi de données).

-> L'envoi des données est activé et son état est visible via I'icone 4 situé en haut & droite de la fenétre de configuration
(voir paragraphe Vérifier I'état de I'enregistrement et de I'envoi de données).

10.14. Visualiser les valeurs mesurées en temps réel

J' - L'enregistreur est configurer pour une mesure.

Pour visualiser les valeurs mesurées et recues par radio des enregistreurs ljinus situés & proximité :

e Dans l'onglet fenétres, cliquer sur "Voir les mesures regues en RF".

Fenétres | & Aide  Debug
I Afficher I'écran d'accueil

Voir les mesures recues en RF
E
Nouvelle fenétre de donneées

Données sauvegardées
Propriétés du périphérique
lJAD102-00002718

= o+

-> Une nouvelle fenétre s'affiche.
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Mesures recues en RF
Derridras masuras uniquemant | Perpheriuss

s Hzne loslate | Suves. Sl Corple. Viesse  Tempd  Hater. Tewodr  Detugl. Debog| | hemss . Vieme . Vimae . Ve Cusid . Ooolté  Qualé . Duské . Gustd
| LPAE102-00002451
] wsenoacane

]| Leerizomodess ] o n

ol Wea 0z 0oEESS 2650

o] vednzpionEE 0 a

Al Legt 0z 0000002 [ [ &

ol wser0z: ) ] 0 ]

‘. LA 02000005 TS o o L]

o], AIOZONOOTIIS T2 2400 145 3 g 13 a2 ] 9 1 1
o], USI0ZON0NESE  Toat Lk Mite Cioia 2 1440 08 1

dl Warozomman nE

4l vestnrnaAmIRsT a n n

= ¢ LIADTD2.0 718 =

1JAD102-00002718 PN

Test
30/03/2023 10:45:29 par
Havier Fluviométrie loutes les 6 min, avec un augest de O mm

Enregisteament mede pidton possible pendant enviton 6 mols / Envol de 4.8 sms en moyenne par jour

¥ Pt ure e

s APN riest pas configurd
Choix de la Technologie - 36
{puis

v Aucun code PIN configure,
Utiliser une antenne externe

EDITION

Fuseau Horaire | Europe/Paris
Aucune alimentation exteme

|-¥ Appairer des périphériques

MNombre de periphérigues
appairés : 2

EDITION

[gerreTeR RcapTeuR | by ENVOYER LA CONFIGURATION

\"\‘ afl -} : )

-> L'enregistrement et I'envoi de données sont stoppés. R4

e Pour relancer la mesure, cliquer sur redémarrer.

’ Le capteur est amété ARRER LE CAPTEUR

10.16. Se déconnecter de I'enregistreur

—s  La déconnexion avec l'enregistreur se fait automatiquement au bout de quelques minutes lorsque aucune

——/ - donnée n'est transférée.
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Pour forcer la déconnexion avec un enregistreur dans Avelour :

e Fermer la fenétre de configuration en cliquant sur la croix.

=1l | JAD102-00002718 » 7 -

1JA0102-00002718 e @
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10.17. Gestion d'une configuration

Dans le fenétre des données sauvegardées :

e Double-cliquer sur le fichier de configuration pour I'afficher dans la fenétre principale.

[kl 1JA0102-00004708 (Test)

=

. Config.
— " Config.
4 ’f Config.
"~ Config.
. Config.
— " Config.
—"' Config.
" Config.

;I:%“: Donneées
ihé“: Fichiers

10.17.2. Archiver un fichier

L'archivage permet de gérer I'affichage des fichiers contenus dans la fenétre des données sauvegardés.

[=1 Configurations
[} Précédentes

03/09/2024 10:41:39
04/09/2024 14:16:23
04/09/2024 14:18:14
04/09/2024 14:20:02
04/09/2024 14:26:24
04/09/2024 14:36:41
09/09/2024 08:50:17
27/08/2024 10:19:51

Dans la fenétre des données sauvegardées :

e Faire un clic droit sur le fichier de configuration & archiver et cliquer sur "Archiver I'élément sélectionné".

26/07/2024 10:00:00
07/08/2024 16:16:34
07/08/2024 16:16:34
03/09/2024 10:41:39
04/09/2024 14:16:23
04/09/2024 14:18:14
04/09/2024 14:20:02
04/09/2024 14:26:24
04/09/2024 14:36:41
09/09/2024 08:50:17
27/08/2024 10:19:51
26/07/2024 10:00:00
26/07/2024 10:00:00

-> Le fichier de configuration n'est plus visible et un dossier contenant les fichiers archivés, nommé "_archive_" est créé

dans le répertoire du logger.

Exemple: C:\ ProgranDat a\ | j i nus\ Avel our _Mai n_7. 1. 2\ SavedSensor s\ | JA0102- 00004708\ _ar chi ve_

e Pour afficher le fichier de configuration archivée, cliquer sur "Filtrer les éléments" et cliquer sur "Voir les éléments

archivés"

Donnees sauveqardees

- Filtrer les éléments |

=
=

o x

1" Seulement visibles en RF

EHIJAD'ID'I—DD ¥ Seulement avec des configurations

Yoir les éléments archivés

Par sn et nom
nam
- {l 1JAD101-00( 4% Seulement avec des données
=
il IJAO101-00(
—all 1JA0101-00( =L Chercher
il lUAO102-00
—dll 1UA0102-00
—all 1UA0102-00
—dll] 1JA0102-00000030

-> Le fichier configuration apparait barrée.
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e Pour la désarchivée, faire un clic-droit et cliquer sur "désarchiver les éléments sélectionnés"

[Ehall 1JA0102-00002718 (_ 01/01/20 17/06/20

| [~ ** Configurations 22/05/20... 17/06/20... 17/06/2024 09:27:37
" =) Afficher
|| I—’—"Ccnnfq 17 2024 09:26:36
| | l_ ""Canlq 14 E,Appllquer cette configuration au capteur courant JADT02-00002718 5/2024 13:48:27
I I ll:""C fi 14 @ exponZipConty 5/2024 08:45:52
on lq ] 45:
Désarchiver les éléments sélectionnés -3
Gemﬁq—l-z 34
I I ll: e ﬁ |E ¥ Supprimer i

10.17.3. Créer un modele de configuration

e Se connecter 4 un enregistreur et Ouvrir une configuration existante en passant par la fenétre des données sauve-
gardées.

e Dans le menu "Editer", cliquer sur "enregistrer la configuration comme modele".

+ Editer Actions _’3' Options  Fenétres & Aide
sl Exporter la configuration au format zip i
! Appliquer un modéle de configuration

| Enregistrer la configuration comme modéle Enre
! Envoyez cette configuration a...
!
I Editer la configuration

Nom du template

Donnez le nom du template

Seule les letires, les chiffres et les charactéres '-', '_' et '=' sont autorises

O canfiauration a annliauer nour un nouvean canteur

Conductivite Annuler

e Cocher I'option "Configuration & appliquer pour un nouveau" pour que le modele soit appliqué automatiquement lors
de la connexion d'un nouvel enregistreur.

e Saisir un nom et cliquer sur "Ok".

-> Un fichier .IJCZ est créé dans le répertoire suivant : C:\ ProgranDat a/ | j i nus/ Avel ou_Mai n_7. xxxxx/ user Tem
pl at es.

-> Le modele créé est disponible dans le menu "Editer".

+| Editer Actions _’b Options  Fenétres & Aide
= Exporter la configuration au format zip
| Appliquer un modele de configuration » Conductivite I_
Enregistrer la configuration comme modéle Enreg. Creation F

Envoyez cette configuration a...

Editer la configuration

10.17.4. Appliquer un modéle de configuration

/' . Un modele de configuration doit étre créé. Voir Créer un modeéle de configuration.
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® Se connecter & I'enregistreur auquel on veut appliquer un modele (voir Se connecter a un enregistreur.

o Dans le menu "Editer", cliquer sur le modéle & appliquer.

+| Editer |~ Actions ._’3" Options  Fenétres & Aide
[ Exporter la configuration au format zip

| Appliquer un modeéle de configuration » Conductivite i_
Enregistrer la configuration comme modéle Enreg. Creation

Envoyez cette configuration a...

Editer la configuration
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Récupérer les données enregistrées

Pour récupérer des données enregistrées :

® Se connecter & I'enregistreur (voir paragraphe Se connecter a un enregistreur).

e Cliquer sur "récupérer sans supprimer" pour garder les données en mémoire dans l'enregistreur ou "Récupérer et

supprimer" pour vider la mémoire de I'enregistreur.

Des mesures sont présentes sur le périphérique.
Les données ne seront supprimeées sur le capteur qu'aprés avoir été enregistrées sur l'ordinateur.

Voulez-vous recupérer ces donnees ?

recuperer et supprimer  récuperer sans supprimer ne pas recuperer

Ou

e Dans le menu "Actions", cliquer sur récupérer les données.

r Actions | Options Fenétres & Aide
3 Recharger I'état

Recharger les paramétres

et

@_l

| Lire un fichier de log y

%@

Reécupérer les mesures |

10Q

)00
o Mesures auxiliaires {pour envoi SMS) »

Reécupérer les trames

100 # Remise & zéro du cache
00

)0Q
)01 %  Supprimer les trames

¥ Supprimer les mesures

)04 Supprimer les SMS (0 sms a envayer)
Lol
)0q )
o Supprimer tous les SMS et les données restantes & envoyer par SMS
04 &
)0Q - i
jpd ™ Notifier le changement de batterie
100 @ Réinitialiser le périphérique

000537 T zrAl

U

Réinitialisation partielle

Arréter le capteur (arréter les mesures et l'envoi des données)

-> La fenétre de visualisation des données sauvegardées s'ouvre.
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= Tempésature de mesus
Ll
=i mo plus montrer cotte fonitrs Fermar
_ Graphique et export des mesures
s s cupdrées sur les cagteurs saffichent autor wement quand elles sont
chargans
—_— J——,p

C'ost depaiis tette fandtné gue VOIS POIMEE SXPOFEr s MEsLErEs

zon 2022 . 2023 Jull 2024

-> Dans la fenétre des données sauvegardées, les données récupérées apparaissent dans I'arborescence.

Donnees sauvegardees » &
Par sn et nom = Filtrer les éléments ‘.,:"g
nom Premier

Hil] LJAO102-00002302
Hl| 1JA0102-00002402
Hall LJAO102-00002412
Hil] A0 102-00002589
-l IJAO102-00002663

[kl 11A0102-00002718 (... 01/01/20...
[+} * Configurations 23/05/20_.
[=}+* Données 01/01/20...

|-+4* Concentration . 01/01/20
<" Température d... 01/01/20__
=+ Duration days 18/11/20...

4" Voltage 23/11/20...
|+ Voltage [1] 23/11/20...
++* Debug (Entier . 23/11/20__.
-+t pH [3] 23/05/20...
-+ Redox [3] 23/05/20...
" Conductivité 23/05/20...
-+ Salinité 23/05/20...

-+ Turbidité FNU [2] 23/05/20...
-+ Turbidité TU [2]  23/05/20...

|+ Etat 23/05/20...
4" Puissance dus... 24/05/20_.
|-++" Compteur 27/05/20...
" Volume 28/05/20...
4" Volume [1] 28/05/20...
<" Débit 28/05/20...
" Cumul de pluvi_.  29/05/20_.
-+ Voltage [2] 04/06/20...
[+k+* Fichiers 01/01/20...
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11.2. Récupérer les données de la mémoire auxiliaire

Les données transmises en SMS sont stockées dans la mémoire dite auxiliaire de I'appareil.

Les données transmises en FTP sont stockées dans la mémoire principale.

Pour récupérer les données localement avec un enregistreur configuré pour envoyer les données en M2M :

e Dans le menu principal Actions, cliquer sur Mesures auxiliaires (pour envoi SMS) > Récupérer les mesures .

- Actions | Options  Fenélres @ Aide

Recharger I'état
Recharger les paramitres

= U

Lirz un fichier de log

Récupérer l2s mesures
Récupdrer los rames

‘%ﬁ (i

{pour envol SMS)

~  Remise a 2éro du cache
Supprimer les mesures.
Supgrimer les trames

Supgrimer les SMS (0 sms & envoyes)

(7]

Rénmiohsation partiele
Supgrimer tous las SMS et les donnéas restentes § envoyer par SMS

Notifier le changement de ballerie

[N |

Réintoliser le pénphénque

-> Dans la fenétre des données sauvegardées, les donnés récupérées apparaissent dans l'arborescence.

Données sauveaardées
-

Par =n et nom - Filtrer les éléments %

X Supprimer les mesures

1 x

nom Fremier
—]]] 1JAD102-00002302
—j]] 1JAO0102-00002402
Haill LJAQ102-00002412
—]]] IJA0102-00002589
—j]] 1JAD102-00002663

ey

11.3. Créer une nouvelle donnée calculée

—hall 1JAD102-00002718 (... 01/01/20...
[+} * Configurations 23/05/20...
[=k+* Données 01/01/20...
-+4* Concentration . 01/01/20__.
4" Température d... 01/01/20...
|++" Duration days ~ 18/11/20__

|-++" Voltage 23/11/20...
" Voltage [1] 23/11/20...
|++* Debug (Entier . 23/11/20_
|+ pH [3] 23/05/20...
-+ Redox [3] 23/05/20...
" Conductivité 23/05/20...
44 Salinite 23/05/20...

=+ Turbidité FNU [2] 23/05/20...
—+* Turbidité TU [2]  23/05/20...

|+ Etat 23/05/20...
|++° Puissance dus... 24/05/20_.
" Compteur 27/05/20...
4" Volume 28/05/20_
=+ Valume [1] 28/05/20...
<" Débit 28/05/20...
|+* Cumul de pluvi... 29/05/20...
<" Voltage [2] 04/06/20...
[+k+* Fichiers 01/01/20...

A partir des données récupérées dans Avelour, il est possible de créer une nouvelle donnée en lui appliquant une transfor-

mation.
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e Dans la fenétre des données sauvegardées, faire un clic-droit sur la donnée de base pour le nouveau calcul.

[hall 1140102-00002718 (... 01/01/20...
HL " Confiqurations 23/05/20. .
[+ Données 01/01120
| | b+ Conecenration ... 01/01/20...

& Afficher
o Afficher dans une nzuvelle fenétre

(3 Crézerune nouvelle donnée calculée

e Dans la fenétre d'édition, sélectionner un type de transformation parmi les 4 disponibles :

Filtre statistique

Décalage temporel

Table de conversion et formule

e Correction de dérive

BE Create a calculated value - 0 W
name _I Average every 1 day on Measure temperature

Base data |Measure temperature S |

Filter type |Statistical fiter v]

-:Ida}' o

name |Average ~|  Periodicity !
[ Advanced parameters |

Cancel  #*Show [=|Save and show

Fenétre d'édition d'une nouvelle valeur calculée - Calcul de la valeur moyenne par jour de la température
o Définir les paramétres contextuels en fonction du type de transformation sélectionnée.
e Cliquer sur "sauvegarder et afficher" la valeur calculée.

-> La valeur calculée apparait dans I'arborescence des données sauvegardées.

Jjinus. BLUE
www.ijinus.com 134



iJiNUS
GROUPE CLAIRE

Manuel d'utilisation

[=hill WAD102-00002718 (Test)  11/06/20... 24/06/20...
[} * Confiqurations 21/06/20 24/06/20
[=k+* Données 20/06/20... 24/06/20...
|-++* Compteur 20/06/20... 21/06/20... 0022[.. 255
|-++* Cumul de pluviometrie 20/06/20... 21/06/20... 0035[.. 255
* Concentration H2S 20/06/20... 24/06/20... 0038[... 1054
l-%'zTempérature de me... 20/06/20... 24/06/20... 0012[.. 1054
-+ Voltage 20/06/20... 24/06/20... 0006[... 22
|+ Voltage [1] 20/06/20... 24/06/20... 0006[... 22
l-%":Debug (Entier signé__. 20/06/20_.. 24/06/20... 0003[... 22
* Puissance du signal... 20/06/20... 24/06/20... 0017[... 22
|-++* Duration days 21/06/20... 21/06/20... 0046[... 1
|-+ Voltage [2] 21/06/20 __21/06/20 __ 0006[_ 2
—l<* Valeurs calculées 11/06/20... 11/06/20...
| LI\n'k)yenne sur 3 jours oo12[
[F= Fichiers 20006720, 24706120,
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11.4. Graphique de donnée

X Vider

= Tableau de données

o Exporter

—afe— Température de mesure

&

< O

Permet d'inverser I'affichage des données sélectionnées, les données masquées s'af-
fichent et les données affichées sont masquées.

Permet d'afficher le tableau de I'ensemble des données sous le graphique.

Permet de copier les données dans le presse papier pour pouvoir les coller.

Permet de vider les données du graphique.

Permet d'accéder & la fenétre de personnalisation de I'affichage du graphique. Voir
Personnaliser I'affichage du graphique

Permet d'exporter les données sous différents types (Excel, leme, CSV...) dans un ré-
pertoire.

L'étiquette de la donnée permet par un clic de I'affichée / masquée.

Permet de passer du mode d'affichage jour (claire) a nuit (foncé).

Permet de Zoomer sur le graphique : Cliquer et maintenir le clic pour sélectionner la
zone sur laquelle zoomer.

Permet le déplacement & la souris sur le graphique : cliquer, maintenir le clic et se
déplacer.

—)s  Maintenir enfoncé le bouton molette de la souris permet d'activer le
-_/ ~ mode main.

Permet de rétablir I'affichage initiale du graphique.

Permet d'exporter le graphique sous la forme d'une image PNG.

Curseur de Zoom de 'axe des abscisses.

www.ijinus.com
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11.4.2. Afficher le graphique des donn€es @ e

Dans la fenétre des données sauvegardées :
e Double cliquer sur la donnée ou sélectionner plusieurs données, faire un clic-droit et cliquer sur "Afficher" pour visua-

liser les données sous forme de graphique.

Frgummzuoooozna f.. 010120,
| B Confiqurstions 23/05/20..
| Eb+* Donnees 0101120
| | b+ Conecenration ... 01/01/20...

& Afficher
o Afficher dans une nzuvelle fenétre

(3 Crézerune nouvelle donnée calculée

Touts |a péniade aa
Ll
= oo plun moniror cotte fonitre: Fermar o
Graphique et export des mesures
—_— —
| ™ i £ A WOUL P Iser La kste dog cagtours
)

Dans la fenétre de visualisation des données sauvegardées :

e Cliquer sur le bouton configuration pour afficher la fenétre d'édition des propriétés d'affichage du graphique.

www.ijinus.com BLUE
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?wglapénode - M| a B Tableau de données * Vider § ¢ Configurm'en E #

L
5 Températurs de mesure

O

[CS

22/06/2024 08:45:00
@ Température de mesure : 208 °C

18
15
12
i 10D 2 00 1500 1800 23 [ 1200 1800 24
9 9
Configuration du graphique © RESTAURER LES VALEURS PAR DEFAUT x
DONNEES AXES

YV  Tempemture de mesure L]ghe S td T

e
| symbale _
Aléatoire ?

| Type dedigre .

| Standard

I Remplissage

Largeur de |a ligne Ela Iil

Axelie: °C

B Axe indépendant

@ Enlever la donnée

© Ajouter une donnée calculée

@@ ~rrondivaleurs |34 IT‘

Chiffres aprés a virgule maximum

Fenétre de configuration du graphique

Jijinus.com
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11.4.4. Masquer l'affichage d'une donnée sur le graphique

e Pour masquer I'affichage d'une donnée, cliquer sur I'étiquette de la donnée au-dessus du graphique.

=B Temperature de mesure \\
&

[ ]

-> La donnée n'est plus affichée sur le graphique et son étiquette apparafit grisée.

* Cliquer sur le bouton a permet d'inverser 'affichage, de masquer la donnée affichée et afficher la donnée masquée.

11.4.5. Afficher les valeurs sous forme de tableau

Dans la fenétre de visualisation des données sauvegardées :
e Cliquer sur le bouton "Tableau des données".

-> Les données sont affichées sous le graphique.

Jinus, BLUE
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M
o

18

15

12

22/06/2024 02:15:00
ABE & Temperature de mesure: 216 °C Zh 25 220 e 24
2 2
Date -+ Température de mesure a
22/06/2024 01:35:00 n7r'c
22/06/2024 01:40:00 nrI'C
I2/06/2024 01:45:00 n7rc
22/06/2024 01:50:00 n7c
22/06/2024 01:55:00 n7'e
TT/06/2024 0Z-00:00 AN
12/06/2024 07-05:00 ne6°C
22/06/2024 02:10:00 ns‘c
22/06/2024 02:15:00 2n6'c
TT/D6/2024 0Z:20:00 nEC
22/06/2024 02:25:00 ne'c
s o 1-603 sur 603
Tableau de données
www.ijinus.com BLUE
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11.5. Exporter des données récupérées

J' . Des données sont récupérées dans Avelour, voir paragraphe Récupérer les données enregistrées.

e Dans la fenétre de visualisation des données, cliquer sur "Exporter".

e Sélectionner le type d'export, la période et le répertoire de destination de I'export.

02718 (Teat] *

5 Termperature de mestie

2021 il 2022 Juil 2023 Juif 2024

u Expoiter les mesures - (] x

Type d'export
Dates

Répertoire d'export | o7

Export pasie de relévement

+" Lancer I'exportalion

11.6. Supprimer les données enregistrées sur I'enregistreur

Pour supprimer les données enregistrées sur les mémoires de I'enregistreur :
e Dans le menu "Actions", cliquez sur "supprimer les mesures" pour supprimer la mémoire principale de I'enregistreur.

e Dans le menu "Actions", cliquez sur "supprimer les mesures" dans le sous-menu "Mesures auxiliaires (pour les SMS)"
pour supprimer la mémoire auxiliaire.

Lors de la connexion & un enregistreur, si des données sont présentes, la récupération et la suppression est alors possible.
Les données supprimées seront alors celles de la mémoire principale.

Jjinus. BLUE
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Récupération des mesures

Des mesures sont presentes sur le periphérique.
Les donnees ne seront supprimeées sur le capteur qu'aprés avoir &été enregistrées sur l'ordinateur.

Voulez-vous recuperer ces donnees ?

récupérer et supprimer  récupérer sans supprimer ne pas récupeérer
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Chapitre 12. ljitrack

12.1. Qu’est-ce qu’lJITRACK ?

ljitrack2 est une application web multi utilisateurs permettant la visualisation des données des capteurs ljinus, de définir
des alarmes sur ces données et de les manipuler ou les filtrer.

e Application Web multi-utilisateurs
e Visualisation des données

Définition d’alarmes

Mise en place de filtres

e Calcul sur les données

12.2. Interface utilisateur

A : Bouton synthése pour la recherche par type de données. Affichage du résultat sur une carte, sous forme de tableau
ou suivant le points de mesure.

B : Bouton d'affichage de la vue Historique, le filtre est identique & celui défini dans la synthese.
C : Bouton d'affichage de la fenétre des gestion des alarmes

D : Bouton d'affichage de I'aide

E : Bouton de d'affichage du menu de configuration

H : Bouton d'affichage du menu de I'administration des

Q & contyuann - F Ammesvain & xoves QUELEN

(uitrack

W Chaolbe des données a affizher

Assistant e configuration
& Utifisataurs
+ -
= Pointz de mesure = Gloupes
5 ModSies de contenant
TYpe de données
Modales de contenu
Parsonnalisation des types de données
13 &
L Equipaments
&5 3t | .
2 8 o Niveau de validaion d'alarme
2
Affichage des donnees Grandeur physique
e
Données reciias Unites de mesure |
Données calculges
] 4 ' T
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12.3. Groupe

Les Groupes sont des éléments hiérarchiques avec une racine unique qui est le serveur ljitrack2. Tous les autres objets ou
concepts dans ljitrack2 appartiennent & un groupe (équipements et points de mesure, avec leurs données qui appartiennent
automatiquement au groupe du point de mesure).

Les Groupes sont utilisés pour tout catégoriser et organiser dans ijitrack?2 : ils peuvent représenter un client ou un empla-
cement contenant un groupe de capteurs.

Les Groupes définissent les permissions et les droits des utilisateurs G modifier un élément dans ljitrack2 : chaque groupe
peut contenir des utilisateurs qui peuvent seulement voir ou modifier ce qui appartient & leur propre groupe ou a un sous-

groupe.

Chaque utilisateur appartient & un groupe dont il peut voir ou modifier les objets, et dans sa page de configuration, il est
également possible de lui attribuer des groupes supplémentaires, par exemple pour voir des données d’un autre groupe.

Parent

= g [1] Tjinus +

- &Utilisateur +
t Eobjet(s) +

- FPersonnalisation de Famille de mesures +

+ gh [1253] Cap Atlantique +

+ &k [361] Démo Conteneur +

# g [61] DEMO LJITRACK II +

Sous-groupes

- g [427] EDF - R&D +
*" & [281] Elevage +

= ¢k [282] Environnement +

T &Uthisateur +
#objet(s) +
- Fprersonnalisation de Famille de mesures +
1 & [1384) A2E ENVIRONNEMENT +
=+ &, [882] AREAS +
+ &Utilisateur +
+ Eobjet(s) +

FPersonnalisation de Famille de mesures +

12.4. Equipements

Les équipements représentent les capteurs ou équipements physiques qui envoient leurs données sur ljitrack.

www.ijinus.com BLUE



@ iJiNUS o
GROUPE CLAIRE Manuel d'utilisation

Donnée affichée par

ILIAOTO1-0000123 Donnée donigine
DATA SENDER Contenant
SIMPLE eau. farine, billes...
S/N Donnée envoyée alisation
Donnée recue Donnée affichée par

Trois types d'équipement sont disponibles :
e SIMPLE : équipement faisant des mesures sans les envoyer eux méme

e SMS SENDER : équipement qui envoi des données sur ljitrack par SMS. Il envoie ces propres données ainsi que des
données récupérées en RF par d’autres capteurs (voir ).

e DATA SENDER : équipement qui envoi des données sur ljitrack par Internet (et FTP) : ils peuvent envoyer leurs propres
données ainsi que des données récupérées en RF par d’autres capteurs. Les utilisateurs standards d’ljitrack n'ont pas
de vision directe sur les équipements, ceux-ci étant principalement utilisés pour le lien entre un équipement ljinus réel
et ljitrack2. Les utilisateurs standards ne voient que les Points de mesure . Quand les données arrivent sur ljitrack2, le
lien est fait de maniére différente suivant le médium utilisé pour envoyer les données sur ljitrack :

12.6. Envoi de données par SMS

° e L' équipement physique qui envoie les SMS correspond & un équipement de type SMS sender sur ijitrack avec
un téléphone (Tél.) qui correspond au numéro de la carte SIM du capteur.

e Sicet équipement récupére des données sur d’autres capteurs, ils sont identifiés par leurs id sms (donnés par la
configuration des capteurs appariés sur Avelour).

e Pour faire correspondre ces capteurs & un équipement ljitrack, il faut un équipement SMS SENDER avec le bon
numéro de téléphone et des relations avec les sms id correspondants qui lient le capteur qui envoie ¢ des équi-
pements standards.

12.7. Envoi de donnée par FTP

e Siles données sont envoyées en FTP :

e Tous les fichiers de données contiennent le numéro de série du capteur qui les a collecté. Le lien avec ljitrack se
fait avec un équipement qui porte le méme numéro de série (ex : JA0101-00000123)

Jjinus.com BLUE
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12.8. Etat de I'équipement

Le lien entre un capteur physique et I'équipement sur ljitrack nest fait que si I'équipement est marqué comme actif.

& Dans ljitrack, deux équipements possédant le méme numéro de série ou le méme numéro de téléphone ne
peuvent étre actifs en simultanés.

Si aucun lien ne peut étre fait quand les données arrivent (pas d’équipement ljitrack actif possédant ce numéro de série ou
ce numéro de téléphone), un nouvel équipement sera créé automatiquement sur ijitrack avec ces informations (numéro de
téléphone et sms id ou numéro de série).

Il est & noter que des mesures et des Points de mesure ljitrack seront également créés.

Cet équipement créé automatiquement sera visible dans I'assistant de configuration.

Si un équipement est placé en inactif et que de nouvelles données sont recues avec les mémes identifiants, un
nouvel équipement sera donc créé automatiquement.

Lorsque I'on change un capteur de place pour une nouvelle campagne de mesures, on peut donc rendre I'équi-
pement inactif sur ljitrack, afin que les données soient séparées.

12.9. Points de mesure

Les Points de mesure dans ljitrack sont la représentation de objets rééls, les objets sur lesquels portent les mesures des
capteurs : Un silo, un conteneur, un frigo, un regard d’eau usée, un poste de mesures, etc.

L'utilisateurs visualise les points de mesure quand ils visualisent ou manipulent les données.

Les points de mesure peuvent étre reliés & des contenant(s) qui définissent la forme de I'objet et ses dimensions (par exemple
pour un silo), cela permet de calculer des volumes ou des hauteurs automatiquement, mais aussi de mettre les objets dans
des catégories.

Les points de mesure peuvent étre reliés a des contenu(s) qui définissent le type de matiére contenu dans le point de mesure

et sa densité. Les contenus permettent également une catégorisation ainsi qu’un calcul automatique du poids suivant le
volume.

12.10. Données

Dans ljitrack 2, le terme Mesures défini une collection de données avec un type de données (température en °C, hauteur en
mm, etc.) pour un Point de mesure. Il y a trois types principaux de données :

e Les données regues depuis un capteur (température, distance, hauteur, batterie, etc.) appelées Mesures recues, de
type niveau

e Les données calculées automatiquement :

e Avec une distance recue d’un objet lié & un contenant avec une hauteur, la hauteur de matiere peut étre calculée
(hauteur totale du contenant - distance),

e avec une donnée de hauteur (calculée ou recue) et un contenant approprié lié a I'objet, le volume peut étre calculé,
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e avec une donnée de volume (calculée ou regue) et un contenu avec une densité lié a 'objet, le poids peut étre
calculé (volume * densité).

e Les données calculées ou filtres sur les données : Les données calculées créés par les utilisateurs recalculées en temps
réel (valeurs moyennes, somme sur une période de temps, etc.)

12.11. Type de données

Les familles de donnée permettent de grouper toutes les mesures de différents point de mesure par type. Par exemple
toutes les distances, les volumes calculés, les températures, les moyennes de températures journalieres issues de différents
capteurs.

Les familles de données sont représentées par des colonnes dans la Synthese :

fﬁﬁmack el @ g comnpumem o renmraten & Favier GUELEN

A Cholx des données b afficher

o Eammie '

1w

Frrey
v
v
Y

m

amy

ETTEy

12.12. Personnalisation

Ces familles de données peuvent étre personnalisées :

Changer leur nom,
e Cacher ce groupe aux utilisateurs,

e Choisir le type de représentation de la donnée dans la synthése et la vue historique (par exemple des lignes ou des
barres),

e Définir I'unité (m au lieu de mm pour la distance, par exemple) ou afficher en pourcentage,
e Définir la précision de la mesure affichée (nombres de décimales),

e Choisir une valeur minimum / maximum qui permettra d’utiliser des pourcentages sur ces données (cette valeur peut
aussi étre changée au niveau de chaque mesure

e Etle niveau d'utilisateur requis pour afficher la mesure (Basique, avancé, expert).
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Affichage des données

AFTON Sur unds

ARCNEr e pountenizge

Valeur min. et max, par defaut Représentation d'une valeur

VLT TR par it

VBT T, fAar ot

Il'y a une configuration par défaut pour les familles de donnée et vous pouvez également créer des personnalisations pour
chaque groupe (et leurs sous-groupes) : ces personnalisations permettent des affichages différents, seulement pour les
utilisateurs de ces groupes (par exemple cacher une donnée, changer son niveau de visibilité ou le nom, etc.).

Le niveau requis est une catégorie qui permet de grouper les familles de données et aussi de cacher certaines familles de
mesures aux utilisateurs qui n'ont pas le niveau requis. Ce niveau est défini dans la configuration de chaque utilisateur.

Des familles de données sont créées automatiquement lorsqu’un nouveau type de données est regu depuis un capteur ou
lorsque I'on crée un nouveau type de données calculées en laissant le choix de la famille de mesure sur automatique.

Il est possible de créer de nouvelles familles de données suivant vos besoins, et dans la configuration des mesures ou
des données calculées, attribuer cette famille & chaque mesure. Cela créera dans la synthése une nouvelle colonne qui
regroupera les mesures choisies.

& . Une mesure calculée possede un type de données et des données de différents types ne peuvent pas étre
regroupées (par exemple des mesures de température avec des mesures de distance).

12.13. Utilisateurs

Les utilisateurs représentent les personnes qui sont autorisées & se connecter ¢ ljitrack en utilisant une adresse mail et un
mot de passe.

Trois réles différents :
e Les visualiseurs peuvent seulement voir les données et gérer des alarmes.
e Les éditeurs peuvent en plus gérer les installations : créer de nouvelles mesures, objets, équipements, contenants, etc.

e Les administrateurs peuvent en plus modifier tous les parametres dans leurs groupes, créer des sous-groupes ou de
nouveaux utilisateurs.

Les utilisateurs possedent également un niveau d’interface qui permet de filtrer les mesures qu’ils peuvent voir : Basic,
avancé ou expert. Qui font référence au parametre fixé dans les familles de mesures.
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12.14. Configuration pour une nouvelle Installation

Apres avoir commandé votre acces a ljitrack.com auprés de votre commercial, un email vous est envoyé pour confirmer
votre inscription et identifiants de connexion.

12.14.2. Réferencer un capteur et son point de mesure

Via I'App WIJI

J' Préconditions :

e Produit non référencé ou inactif sur ijitrack.

e Un envoie de données vers IJITRACK a été réalisé.

e Connaitre le N° de téléphone (SMS) ou le SN (FTP).

e Télécharger et installer I'app.

L'application est disponible sur 'App Store et Play store.:

Google Play

pr— . A L,
J' - Un compte ljitrack.com doit étre crée.

Avant toute utilisation de I'appli mobile, I'enregistreur doit s'étre connecté au moins une fois & IJITRACK via
Avelour en forcant un envoi de donnée.

Jjinus. BLUE
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e Enregistrer les identifiants ljitrack.com pour se connecter.

e Renseigner le nom du capteur, puis le groupe ou sous groupe auquel il appar-
tient. Insérer une photo du lieu d’installation pour retrouver lors d’une prochaine

intervention. . AN

° i1/ Lo
demoi@ijinus.fr

Ll L LD L] &

o .

SE CONNECTER

e Sélectionner "Configurez I'équipement”.
-> ’appareil photo de votre téléphone s’'ouvre.
e Scanner le QR Code présent sur I'étiquette de votre enregistreur.

-> L'app vous confirme alors que le capteur est reconnu et a déja envoyé des
données sur le serveur ljitrack.com
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e Renseigner le nom du capteur, puis le groupe ou sous groupe auquel il appar-
tient. Insérer une photo du lieu d’installation pour retrouver lors d’'une prochaine

intervention.

e Confirmer en cliquant sur le bouton = pour que la configuration soit envoyée

sur le serveur.

-> Les données s'affiche sur I'application et sont consultable sur ljitrack.com

e Appuyer sur Le bouton bleu permet de terminer la

configuration et effectuer I'envoi.

47

&

: Wijs "t

° Paint de Mesure
parer legifor

° Po
° Envayer

Vatre Configuration est préte a éfre envoyée a

fiitrack.
RETOUR =

lan & Termpe

Flace ye

| send

o Meazure Paint

Water Level sensor

1JADT01-00009434

Australia

o Pesgition & Time

-> Les données sont maintenant consultables en détail par

paramétre sous forme de tableau et de courbe.

CAPTEUR LNUO06V3

Date 4 alue
13/07/2021 a 00:00:00 12816 m'/h
T207/20271 a22.0000 22068 m'h
TE0TA021 4 200000 3163 m*h
TEM0T/2021 & 18:00:00 2.0196 m¥h
1200772021 4 16:00:00 14148 m¥%h
V2072027 & 140000 o a1Zmih
TEOTFZ021 & 120000 3 168 mih
12/07/2021 47100000 03168 mith
12/07/2021 2 08:0000 0.2736 m%/h
F2M07/2021 4 06.00:00 02304 mh

Lignes porpane 10 = Tilauribe € 3

RETOUR

www.ijinus.com

BLUE



iJiNUS
GROUPE CLAIRE

Manuel d'utilisation

Via ljitrack

& Saisir le numéro de téléphone avec indicatif.

e Dans le menu configuration, cliquer sur Assistant de configuration.

£+ Configuration ~

istant de configurati

Points de mesure
Modéles de contenant

Modeles de conienu
Equipements

Affichage des données
Données recues

Données calculées

Le capteur doit avoir fait un envoi de donnée via FTP pour étre configurable.

Assistant de configuration
" Q
— Teut sélectonner THETpar: Nam® Wit oe skt
- Captour bureau
Mada Mumisra do séria Graupa Neen
& Con P Houveas LADYO1-00000517 Tests RED lpnws » TEST Kart Captour bureau =] a8
LOGAZ . 1157 - LoRaWAN LiveObjects
Mc!&' MNumésa de sére fa"uu?e Noem
1 Configeration auancés Hovresu u (= LADI02-0000115T Tosts RS0 liows = ALG LOGAZ - 1957 - LoRavWap =
7 Point de mesure sur LIAJ01-00007642
Mode HNuméo de sénie Groupe Nom
O Conigasiion Siande Houvesu x| = 11A0101-00007842 ‘Hﬂ i.i.s.l.:.ltrm » Regis Paint de mesurs sur LIADR -]
) RLV UCD101-00000329
Moda Numés do séna Groupa Nom
O Contipraion fuansbe HNouvesu “ e LUCO101-00000328 Tosts RAL e » Adges ALY 1JC0103-00000325 [ B
s - (jlrmck? 23 2 OIB0IZS) « Mantens oaes . Prblue de confide i
Liste des capteurs ayant fait un envoie de données sur ljitrack et non référencés
Sur cette page:
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e Changer si besoin le nom qui sera affiché pour les utilisateurs et le groupe auquel il appartient.

e Pour valider, cliquer sur le bouton en forme de disquette, & droite.

e Cliquer sur configuration avancée, choisir en plus le fuseau horaire, le contenant / silo / container et les informations
de géolocalisation.

-> Tous les utilisateurs qui peuvent voir les objets dans ce groupe, verront les données issues de ce capteur.

e Sjl'utilisateur est un administrateur qui appartient au groupe racine, il pourra voir tous les équipements

e Sj I'équipement envoie ses données sur un utilisateur FTP qui a un groupe et que l'utilisateur est de
type administrateur et appartient au méme groupe, I'utilisateur pourra voir tous les équipements qui se
sont connectés au FTP avec ce nom d’utilisateur.

e Sinon, chercher les équipements avec leur numéro de téléphone exact (en forme internationale) pour les
capteurs qui envoient en SMS ou avec leur numéro de série exact (ex IJA0101-00000123) pour ceux qui
envoient en FTP.

Si votre capteur n'apparait pas dans la liste :
e Vérifier qu’un envoi de donnée a déja été fait.

o Vérifier si il existe un autre équipement & I'état actif dans ljitrack2 avec le méme numéro de téléphone ou le méme
numéro de série.

e Faire une recherche de I'équipement dans la liste des équipements et le rendre inactif si besoin,

e Forcer un envoie de données sur Avelour pour que le capteur soit visible dans la liste de l'assistant de configu-
ration.

12.15. Gestion des Données

e Cliquer sur l'icone synthese.

?s . Ala premiére connexion, la synthése est vide.

e Sélectionner un groupe et un type de donnée a afficher.

# Choix des données a afficher

Groupe Type de donnees

Tasts RAD fnus .- Bl =
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fimrack 5=

. Ehetr dus donneas & aMehar

e
30V J40¥
30V 280V

L'activation du bouton

Trpe e corstes
4
365V 3s0v A0V 355V
3,50V 385V 355V 355V 295V 355V

Afficher des données - Onglet points de mesure

permet de passer en mode édition, permettant d’éditer les types données, équi-

pement et points de mesure directement afficher dans les onglets Carte, tableau ou Points de mesure.

Pty e e * Comenmty

ot a2 500534 #

1 el LIATE0.420
2’

Caniemis * e + Bookiem ]
NS 151000 108 #
32004 170000 100 4

12.15.1. Visualiser les donnés d'un Points de mesure

La vue Points de mesure se concentre sur la mesure principale, groupée par sous-groupe.

e Cliquer sur la mesure pour afficher son historique.

Carte Tableau Objets

> JITRACK SALON

0,766 m

10.1 Les Tines Fer Blanc / Alu
02VD3/2015, 12:00:00

12.15.2. Visualier les données sur la Carte

e Cliquer sur l'onglet Carte.

-> La carte est centrée sur les objets filtrés et affiche un point pour chaque objet.

www.ijinus.com
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-> Le point est vert s'il n’y a pas d’alarme active et rouge s'il y a une alarme active.

e Cliquer sur un point pour afficher les informations sur la mesure.

Pour modifier la position d’un objet, il faut aller dans le menu# configuration# objets et modifier la longitude/latitude de
I'objet en question.

Groupe
Tests RAL {inue ™
Type de données
o+ oz
Carte Tableau Points de mesure t | I;“’ I

[Archives] Transmetteur
chlori+pH+condu::lyser
25/10/2017. 22:38°00

12.15.3. Tableau

La vue tableau affiche un objet par ligne et une famille de mesure par colonne.

Carte .‘mm Feints o mesue rd , N
® o g
Affichage da r&dment 1 5 10 sur 441 Sidments
Points de mesure  Contenants 3 Contenus 3+ Date 3 Batierie 3 Hauteur de matiére s
OKT4TDE - 1IADION-2124 - Test FED 211212018, 03:00.00 330y O 13800 mm
| 1226 43093544370 i | oa0s. mET22 ' 340v i
A Nemeus (OF 11981 i 0TGN, 132814 i 3gav i 18510 mm
Bureau FEL i [ 0a0015 ' 250V ' 1570,0 mm
| Carsaur gaz 20 5 (8320] | ' 0812/2018, 120018 ' 340V
'Wmhn{swm I | | oriowz01T, 120002 [ 355V
LAT101-D0004145 201102018, 18:48.03 sa0v
| LJAG101-00007040 fest Lora) ' 18082020, 17:2230 ' 0  sesspmm T
| 1AG101-840 1 test seui) i i 25102021, 13003 ' 350V  2s000mm
MW : L=, ] I I ‘m |m:'¢u I 368V I zmmﬂ
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12.15.4. Gestion des Types de donnée

e Cliquer sur Affichage des données pour afficher tous les types de données pour le groupe de I'utilisateur connecté.

£ Configuration - J~ Administration

Assistant de configuration
Points de mesure
Modéles de contenant
Modéles de contenu
éqmwm{s
Niveau re
. 1. Basiqud
Données calculées
1. BEasiqud
Affichage des données suivant le groupe de I'utilisateur
Growpe
Tests RAT finus = |» Ok ? [ ]
Ammin:  Q renape Nem= Q
(e Compheus Teats RAD (eapiel Complour r]
s
Ange Tests RAD Arge 1 Bamgue e 4
Engle [105 Tesls RAD Aage [105] 1 Bangue - #
Ipnus
Anghe {11 et AL Ange (11 1 Hamgue a " §
Ipnus
FAnge (13 Tests RAD Ange [13] 1. Bangue a o
e
Enge 17 Tests RED Fage [17] 1 Hacgoe 2 @
Angie [15] Tests RAD Aenvgie 18] 1. Bamgus & @
youn
Angie (1] Tests D Ay 1) 1. Eapigue a2 @
s
Angie [7%] Tewhs B30 Ange (1] 1 Bangus ] 3
lps
ange [3] Teruly RAD Arege [1] 1 Basigque = iry
s
Angle 13} Tests AAD Ange [Y 1. Basiques. a2 [ §
i
_l ~ Les boutons ou permet d'accéder a la page d'édition du type de donnée
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12.15.5. Exporter des données

* Se référer & la documentation en ligne en cliquant sur le bouton Aide. Export des données

12.15.6. Alarmes

Se référer & la documentation en ligne en cliquant sur le bouton Aide, paragraphe configuration des alarmes

isitrack

Synthése

& xavier QUELEN

www.ijinus.com
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ljitrack

Définitions et concepts
Mouvel équipement / installation
Usage basique

Configuration

- Configuration des alarmes
- Alarmes maximum et minimum
- Alarmes de variation
- Alarmes sur absence de donnees
- Création de données calculées et d..
- Le filtre Box plot
- Le filtre de regroupement
- Le filtre avance
- Deleguer
- Type de données et personnalisation
- Gabarits de contenants
- Contenu
- Equipements
- Point de mesure
Taches d'administration
Export des donnees
CallBack API

Mouveau Tableau de bord

12.16. Configuration

' - Seul les administrateurs du groupe racine peuvent créer de nouvelles unités de mesures

e Aller dans le menu Administration - > Unités de mesure

e Saisir le nom de 'unité (ici mm), la catégorie (longueur, qui possede le méme type d'unité), le ratio (ici 1000mm = 1m,
la référence est donnée dans le nom de la catégorie) et un arrondi.

Jjinus. BLUE
www.ijinus.com 158



GROUPE CLAIRE

Chapitre 13. Maintenance

En cas de probleme avec un enregistreur ou un capteur ljinus, il est recommandé de faire appel au service aprés-vente soit
par mail : sSav@ijinus.fr soit par téléphone : 02.98.09.03.32

La marche & suivre vous sera indiquée afin, soit d’effectuer des tests sur le produit concerné, soit de le renvoyer a I'usine
pour des tests dans nos locaux.

13.1. Réinitialisation du logger (réglages d'usine)

Le logger peut étre a réinitialiser a la Demande SAV ou en cas de mot de passe est oublié.

& La réinitialisation supprime I'ensemble des fichiers de configuration et de données enregistrées sur le logger.

13.1.1. Réinitialisation en Wiji

® Se connecter au logger (voir Se connecter a un enregistreur).

e Dans le menu des Options, cliquer sur Diagnostic et erreurs.

o Vérifier que le numéro de série (1) correspond & celui du logger concerné.

e Cocher Réinitialisation de I'équipement (perte des données et de la configuration (2).
e Cliquer sur Lancer I'action (3).

-> La fenétre de formatage du logger s'affiche.

En fonction de la quantité de donnée & supprimer, la réinitialisation peut prendre quelques minutes.

www.ijinus.com BLUE
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g5 Diagnostic et erreurs — (] X

1) Choix de I'équipement (] LogComPort [CJ Don't refresh sensor on quit
A0102-00004708 |©@  Choisir un équipement () Point d'acces NN @

ction & lancer

uppression du filtre d'écho

(2 Supprimer le fichier info

) Reset de I'éguipement (Redémarrage)

O Réinitialisation de 'équipement (perte des données et de la configuration) a

() Envoi d'une commande & I'équipement

() Mise a jour du Firmware
(2) Récupération d'un fichier
(2} Envoyer un fichier

(_) Stress test

Lancer I'action Fermer

13.1.2. Réinitialisation manuelle

& Ne pas laisser I'enregistreur ouvert trop longtemps (quelques minutes) pour éviter que les sachets déshydra-
. tants absorbent trop d’humidité.

e Ouvrir le boitier en dévissant les 4 vis présentes sur la partie arriere
du boitier puis en déclipsant les 4 clips de la face avant du boitier.

e Vérifier la couleur des sachets déshydratants et remplacer les s'ils
sont de couleur verte.

e Appuyer sur le bouton SW (A), puis sur le bouton RST (B), et relé-
cher le bouton RST.

-> La LED de statut (C) clignote en rouge.

e Lorsque la LED passe au clignotement vert, relacher le bouton SW (A).

-> La réinitialisation démarre.

Jjinus. BLUE
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? En fonction de la quantité de donnée & supprimer, la réinitialisation peut prendre quelques minutes.

La LED reprend son cycle de clignotement initiale (toutes les 10 secondes en vert) dés que la réinitialisation
est terminée.

13.2. Remplacer la pile

Lorsque la pile de I'enregistreur est en fin de vie, un bandeau rouge apparait sur Avelour invitant & remplacer la batterie.

@ Batterie faible

--> Lenvoi de d?nnées est ({&?actlvé BATTERIE CHANGEE
—= Il est complatement arrété

Changez la batterie rapidement et appuyez sur le bouton "Batterie changée"

& Ne pas laisser I'enregistreur ouvert trop longtemps (quelques minutes) car si le sachet déshydratant absorbe
. trop d’humidité, il ne devient plus efficace et sa couleur devient verte.

e Ouvrir le boitier en dévissant les 4 vis présentes sur la
partie arriere du boitier puis en déclipsant les 4 clips de
la face avant du boitier.

e Veérifier la couleur des sachets déshydratants (A) et
remplacer les s'ils sont de couleur verte.

e Tout en maintenant le boftier, extraire le support de
carte (B) de ses 3 picots (C) afin de pouvoir accéder au
connecteur de pile (D) situé & I'arriére de la carte élec-
tronique.

e Retirer la pile usagée de son logement et la déconnec-
ter de la carte électronique.

Jjinus. BLUE
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e Connecter la nouvelle pile a la carte électronique via le
connecteur détrompé (D) puis placer la pile dans son
logement.

-> Au redémarrage de la carte électronique, la LED située sur la face avant de la carte doit flasher Rouge/Vert puis, aprés
2 & 3 minutes, seulement un flash vert toutes les 10 secondes.

e Replacer le support de carte dans les picots (C) prévus & cet effet.

e Refermer I'enregistreur en prenant garde a ne pas mettre de fils électriques ni aucun objet entre la face avant du boitier
et le joint (E) présent sur la face arriére.

e Refermer le boitier avec les 4 clips puis, si nécessaire, mettre en place les 4 vis.

& - Lors d'une installation en extérieur, il est vivement recommandé de mettre en place les 4 vis fournies avec
I'enregistreur pour assurer I'étanchéité du boitier et éviter les déformations de celui-ci liées aux variations de
températures et aux intempéries.

e Dans Avelour, cliquer sur "batterie changée".

Dans le cas ouU la batterie a été changée avant que le bandeau rouge n'apparaisse, il est aussi nécessaire de notifier le
changement de batterie :

® Se connecter & I'enregistreur (voir paragraphe Se connecter a un enregistreur).

e Dans le menu actions, cliquer sur « notifier le changement de batterie » afin que I'enregistreur redémarre et que la
jauge d’énergie revienne ¢ 0.

Jjinus. BLUE
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.~ Actions ﬁOptions Fenétres & Aide

Recharger I'etat

Recharger les paramétres

Lire un fichier de log 3
Récupérer les mesures

Récupérer les trames

Mesures auxiliaires (pour envoi SMS) 3
Remise & zéro du cache

Supprimer les mesures

XX% Y@ U@

Supprimer les trames

Supprimer les SMS (0 sms a envoyer)

Réinitialisation partielle

Supprimer tous les SMS et les données restantes & envoyer par SMS
Arréter le capteur (arréter les mesures et I'envoi des données)

Mise a jour du logiciel de la centrale GSM

o w8 u

Matifier le changement de batterie ’? |
Réinitialiser le périphérique

-> Dans la fenétre des propriétés de I'équipement, la jauge de la batterie passe ¢ 0.

Date sur le périph. 2024-06-20 17:22:37 (+02h00
CEST)
Batterie 3.6V
Gauge OmAh
Mémoire libre 1002080 / 3243676 (31%)
Fichiers Aux il
Fichiers Main 1
www.ijinus.com BLUE
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13.3. Mise & jour du firmware

Le chargement d'un nouveau firmware peut étre nécessaire lors d'une mise & jour du logiciel de programmation Avelour.

® Se connecter & I'enregistreur (voir paragraphe Se connecter a un enregistreur).

e Dans le menu "Options", cliquer sur "Diagnostic et erreurs".

e En se connectant au préalable & I'enregistreur, le choix de I'équipement (1) est déja réalisé. Pour modifier ce choix,
cliquer sur "Choisir un équipement".

e Dans la liste des actions & lancer (2), Sélectionner "Mise d jour du Firmware".
e Cliquer sur le "Choix du firmware".

-> Le dossier Firmware s'ouvre.

o

{ 1) Choix de I'équipement @ LogComPornt (! Don't refrash senser on quit
WAT02-00002718 @ Chosir un dquipement | [ Point d'acces | IS a

| 2) Action & lancer

i Buppression du fittre d'écho 8 Dunvrir
! () Suppnimer le fichier info
- L T = Avelour_Main 712 » firmware W (] 2
Reset de 'dguipement (Reddémarrage)
Réinitialization de Féqui ent {pere dea données at de 8 confiquration) —
[ = il = Organiser ~ MNouveau dossier =i Nl 0
| 2 Envoi d'une commands a I'squipement .
© Mise & jour du Firnmvars A pccuel MNom Madifié le Type
L B et (7] A0T02_0129X01_1_21,13§rad arcbin 03/07/2022 1253 Fichier XBIN
(2 Envoyer un fichier ,_} alere
T~ (7] A0102_0129%01-1_21.12.xbin 03/07/2023 1253 Fichier XBIN
Applications [] 4010212001 1-21.1 rtm xbin 037112022 11:36 Fichier XBIN
] “ Bureau
» & Documents
Piéces jointes
) Gptions :
Chow du firmwars Mom du fichier : | firmware pour AD102
Cuvrir Annuler
chon Femmer r

e Sélectionner le fichier .xbin correspondant et cliquer sur lancer I'action (3).

Jjinus. BLUE
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13.4. Mise a jour du firmware a distance

J L'enregistreur doit étre équipé d'une carte modem et paramétré pour I'envoi des données en FTP, HTTP ou
' MQTT.

Dans le cas d'une utilisation du serveur ijitrak, contacter ljinus pour obtenir les identifiants et mot de passe
et configurer Avelour

Si utilisation d'un autre server, contacter ljinus pour obtenir une version de Avelour permettant la personnali-
sation de la configuration du server.

e Sélectionner un ou plusieurs enregistreur (en maintenant la touche ctrl) et faire un clic droit.

e Cliquer sur "Mise & jour a distance du firmware".

|1.JA[}1 [:'2_[“'-[{'“!-[-‘ —
WAQTO2-C = Connect to this sensor

Retrieve aux measures

Retrieve main measures

[l Export selected devices to zip

= Remote firmware update
= Archive selected elements

d # Test configurations
__JE’ Update cache infos

-> La fenétre de mise & jour s'ouvre et affiche le ou les numéros de série, I'état, la version actuelle et la version cible du
firmware.

S Wi b jour s dhatance du femware = o b

Mise & jour & distance du flirmware

La mise & jour dun fimmware est réakisée au prochain emol de donndes du logger.

Hmaso g aésle b = Verslon nchstll Version edle
L4A0103-000020¢2 Mise & jour regise 2z 2304
LIADIDZ-00002778 Mg & jour tecuise gz 2504
LA0102-00002550 Mise & jour reguise Nz 230
LAQIO00002571 Misk & ot reduise naz pale]
1JADTOZ-0000 2054 Mise 8 jour saguise nm 2304

Lgnsszerpage & - 15505

s movro | o

e Cliquer sur "Mettre a jour".

-> Le fichier de mise & jour est envoyé sur le serveur FTP et la mise & jour sera réalisée lors du prochain envoi de données.
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